
11.5. do 29.5.2026 ,avla občine Litija 
Razstava OD MLADOSTI DO MODROSTI 
STOPAMO SKUPAJ 

18.5.DO 24.5.2026, tenis park AS, Litija 
HERZ LITIJA OPEN, mednarodni moški 
teniški turnir WTT 

22.5.2026 ob 19.30, cerkev sv. Nikolaja 
KONCERT ZBORA SV. NIKOLAJA LITIJA IN 
LEHIGH UNIVERSITY CHOIR/ZDA 

28.5.2026 ob 19.00, Kulturni center Litija 
PLESNI VEČER: BACHOVI CVETNI PLESI, 
PLESI ZA NARAVO IN PLESI NARODOV 

29.5.2026 ob 19.00, dvorana POŠ Polšnik, 
REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV 

30.5.2026 ob 17.00, cerkev v Kresniških 
Poljanah 
11. POLLANSKI VEČER

30.5.2026 ob 18.00, športni park Praprošče 
OTVORITEV 1. FAZE UREDITVE 
ŠPORTNEGA PARKA PRAPROŠČE 

1.6.2026 do 5.6.2026, Litija 
TAČKOV FESTIVAL 

1.6.2026 ob 17.00, avla Občine Litija 
FOTOGRAFSKA RAZSTAVA ŠKARJA 
NEJCA 

3.6.2026 ob 18.00, Kulturni center Litija 
ODPRTJE LIKOVNE RAZSTAVE MALA LILA 
IN CICI LILA 

4.6.2026 ob 18.30, Grad Bogenšperk 
ZAKLJUČNI KONCERT UČENCEV GŠ 
LITIJA-ŠMARTNO 

5.6.2026 ob 19.00, Glasbena šola 
SPOMINSKI KONCERT OB 25. OBLETNICI 
SMRTI - NACE SIMONČIČ, ČLOVEK ZA 
VSE ČASE 

5.6.2026 ob 18.00, športna dvorana 
Gimnazije Litija 
GLEDALIŠKA PREDSTAVA DIJAKOV 
GIMNAZIJE LITIJA: TANGO (Slavomir 
Mrožek) 

6.6.2026 ob 19.00, Dvorana POŠ Vače 
LETNI KONCERT ŽENSKE VOKALNE 
SKUPINE FIBULA 

7.6.2026 ob 9.00, start pred župniščem 
Polšnik 
30. POHOD OD CERKVICE DO CERKVICE

7.6.2026 ob 18.00, Športna dvorana Litija 
ZAKLJUČNA PRIREDITEV PLESNEGA 
KLUBA RYTM 

8.6.2026 ob 18.30, Glasbena šola 
ABSOLVENTSKI KONCERT UČENCEV GŠ 
LITIJA-ŠMARTNO 

9.6.2026 ob 18.00, Glasbena šola 
ABSOLVENTSKI KONCERT UČITELJEV GŠ 
LITIJA-ŠMARTNO 

9.6.2026 ob 19.00, Kulturni dom Šmartno 
pri Litiji 
VEČER OB ZVOKIH CITER IN PETJA 

9.6.2026 ob 19.00, Mestni muzej Litija 
OTVORITEV SLIKARSKE RAZSTAVE 
SABINE SLANA CVIKL »ZAČINJENO S 
SOLJO« 

10.6.2026 ob 18.00, Kulturni dom Šmartno 
pri Litiji 
ZAKLJUČNI NASTOP PLESNEGA 
ODDELKA UČENCEV GŠ LITIJA-
ŠMARTNO 

13.6.2026 ob 8.30, Valvazorjev trg Litija 
LITIJSKI TEK 

13.6.2026 od 9.00 do 15.00, pred 
gasilskim domom v Gabrovki  
GABROVKA TU SEM DOMA: ANTONOV 
POHOD IN FESTIVAL POTIC Z DRŽAVNIM 
OCENJEVANJEM SESTAVLJENIH POTIC 

15.6.2026 ob 18.00 uri, avla Občine Litija 
RAZSTAVA EX TEMPORE 2026 

16.6.2026 ob 19.00, Kulturni center Litija 
OSREDNJA PRIREDITEV OB OBČINSKEM 
PRAZNIKU IN DNEVU DRŽAVNOSTI 

17.6.2026 ob 18.30, Glasbena šola 
JAZZ VEČER UČENCEV GŠ LITIJA-
ŠMARTNO 

18.6.2026 ob 18.00, GEOSS 
VPIS UČENCEV  V ZLATO KNJIGO IN 
KNJIGO NAJBOLJŠIH DOSEŽKOV 

19.6.2026 ob 16.00, pred Mestnim 
muzejem Litija in CKS 
FESTIVAL SKUPNOSTI 
OTVORITEV LITKOVEGA VRTA  

20.6.2026 ob 10.00, Športna dvorana Litija 
ODPRTI ŠAHOVSKI TURNIR »LITIJA 
ŠAHIRA« 

20.6.2026 ob 18.00, Mestni muzej Litija 
POLETNA MUZEJSKA NOČ: DELAVNICA 
ZA OTROKE: SLIKANJE NA PRODNIKE 

20.6.2026 ob 19.00 in 21.00, Mestni muzej 
Litija 
POLETNA MUZEJSKA NOČ: VODEN 
OGLED STALNIH RAZSTAV 

20.6.2026 ob 20.30, Mestni muzej Litija  
TILEN GRAŠIČ - TASIC  - NEUKROČEN, 
GIBALNO BREJKERSKI PERFORMANS 

21.6.2026 ob 10.45, Ulica Mire Pregljeve, 
Litija 
ŠTART 5. ETAPE KOLESARSKE DIRKE PO 
SLOVENIJI 

21.6.2026 ob 15.00, Dole pri Litiji 
OTVORITEV MODERNIZIRANE JAVNE 
POTI BISTRICA – G.JELENJE--KRAJE 

24.6.2026 ob 10.00, Park osamosvojitve v 
Litiji 
DOGODEK OB DNEVU DRŽAVNOSTI V 
PARKU OSAMOSVOJITVE 

27.6.2026 ob 10.00, start Športna dvorana 
Litija – GEOSS 
KOLESARSKI VZPON NA GEOSS 

Prijazno vabljeni na dogodke ob občinskem prazniku

Celoten seznam dogodkov na zadnji strani.  
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IZ UREDNIŠTVA...
Maj nam je letos dal vetra in poskrbel, da smo poleg 

kratkih rokavov iz omar potegnili še bunde. Pregovor pa 
pravi, da za vsakim dežjem posije sonce in če k temu 
prištejemo še ljudsko modrost glede ledenih mož in 
poscane Zofke, se nam kmalu obeta prav lepo poletje. 
Prepustimo se prijetnemu pričakovanju najlepših dni, 
ko je narava intenzivno zelena, sonce ravno prav toplo 
in se že veselimo konca šole ter številnih dogodkov na 
prostem. Urednik, Sašo Jovanovič

Vabljeni na slavnostno sejo Občinskega sveta Občine Litija 
in osrednjo prireditev ob 19. občinskem prazniku ter dnevu državnosti 

s podelitvijo priznanj, ki bo 
v torek, 16. 6. 2026, ob 19. uri, v Kulturnem centru Litija.

V kulturnem programu nastopajo:
Komorni zbor Valvasor

Učenci Glasbene šole Litija-Šmartno

S spoštovanjem,
Franci Rokavec

županžupan

16. JUNIJ 2026
PRAZNIK OBČINE LITIJA

čestitaMo! 

zbor sv. nikolaja PrejeMnik 
velike zborovske nagrade 

evroPe 2026
(Več na 2. str. )
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Praznovanje dneva slovenske 
zastave v srcu Slovenije

7. aprila praznujemo dan slovenske zastave. 7. aprila 1848 je 
namreč slovenski domoljub študent Lovro Toman prvič izobesil 
slovensko zastavo na Wolfovi ulici 8 v Ljubljani. S to potezo je 
odgovoril na izobešanje nemške zastave na stolpu ljubljanskega 
gradu. Slovenska zastava je poleg grba in himne eden od po­
membnih simbolov Republike Slovenije, ki označujejo pripad­
nost lastni domovini.

Osrednji letošnji govornik na prireditvi, ki je potekala v nedel­
jo 12. aprila je bil gostitelj, župan Občine Litija Franci Rokavec. 
O posebnem mestu Geoss in pomenu slovenske zastave sta 
spregovorila Miloš Kimovec iz Društva GEOSS in Aleksander 
Hribovšek, predsednik Društva Heraldica Slovenica. Moderator 
proslave je bil novinar Nejc Krevs. V glasbenem programu sta 
nastopila Orkester Slovenske vojske (s slovensko narodno him­
no in himno Slovenske vojske Naprej zastava Slave) in Pevsko 
društvo upokojencev Celje. Dvig zastave je izvedla Gardna enota 
Slovenske vojske. Župan Franci Rokavec se je iskreno zahvalil 
vsem sodelujočim, ki so s svojim prispevkom ustvarili ponosno 
in slovesno vzdušje na tem domoljubnem dogodku; Društvu 
Heraldica Slovenica, Društvu za razvoj in varovanje GEOSS-a, 
Zvezi veteranov vojne za Slovenijo, Združenju Sever, Združenju 
za vrednote Slovenske osamosvojitve, Osnovni šoli Gradec, Slo­
venski vojski, Konjeniškemu klubu Jesenje – GEOSS ter Društvu 
narodnih noš in ohranjanja kulturne dediščine Domžale.

Spoštovane občanke in občani!
Letos Občina Litija obeležuje svoj devetnajsti občinski pra­

znik, posvečen določitvi središčne točke Slovenije v Spodnji 
Slivni pri Vačah. Ob prazniku se tudi letos zvrstijo številni do­
godki, ki bodo v občini potekali v tem in prihodnjem mesecu 
ter povezovali občanke in občane vseh generacij.

Občino še vedno zaznamuje obsežna popoplavna obnova, 
ki je že prešla v drugo polovico izvedbe. Obnova v Kresnicah, 
na območju Save do višine železniške proge, je praktično za­
ključena, začenja pa se sanacija območja Stavb v Litiji, sku­
paj s celovito obnovo kulturne dvorane. Pred izvedbo je tudi 
javno naročilo za izgradnjo nadomestnega mostu v Jevnici.

V aprilu je bil svojemu namenu predan vzgojno-izobraževal­
ni objekt Hotič, zaključena pa je bila tudi prva faza izgradnje 
športnega parka Praprošče v Litiji. V polnem teku sta gra­
dnja Satelitsko urgentnega centra z nadzidavo zdravstvenega 
doma ter celostna obnova infrastrukture s čistilno napravo v 
Kresnicah, ki bo zaključena jeseni. Pospešeno se nadaljujeta 
tudi obnova cestne infrastrukture in vodovodnega omrežja.

Občina zaključuje priprave na začetek večjih večletnih pro­
jektov, med katerimi so nadgradnja vodooskrbe Litija–Šmar­
tno, dograditev kanalizacije v Litiji, izgradnja kolesarske brvi 
v Litiji, večnamenske dvorane na Dolah ter medgeneracij­
skega središča v Gabrovki. Nadaljujejo se tudi investicije na 
področjih športa, kulture, gasilstva ter razvoja turizma, pode­
želja in kmetijstva.

Velika pričakovanja so usmerjena tudi v ponovljeni razpis 
za pravični prehod iz premogovnih regij, od katerega si v ob­
čini obetajo bolj pravično obravnavo litijskega gospodarstva, 
podjetništva in obrti. Kljub zahtevnim gospodarskim razme­
ram, ki jih zaznamujeta inflacija in rast stroškov dela v jav­
nem sektorju, je občini uspelo ohraniti stabilne cene storitev 
v vrtcih in pri komunalnih storitvah.

Pomemben prispevek h kakovosti življenja v Srcu Slovenije 
dajejo javni zavodi, podjetja in gospodarske družbe, pred­
vsem pa številni prostovoljci, ki delujejo v kulturnih, športnih, 
gasilskih, humanitarnih in drugih društvih ter klubih. Prav nji­
hova predanost bogati življenje v občini in krepi povezanost 
lokalne skupnosti.

Posebno mesto ima tudi razvoj športnih in družabnih prire­
ditev. Koledar dogodkov se iz leta v leto nadgrajuje z novimi 
in kakovostnimi vsebinami, letošnje leto bo ponovno zazna­
moval start zadnje etape kolesarske dirke po Sloveniji, ki bo 
v nedeljo, 21. junija 2026.

Spoštovane občanke in občani, prijazno vas vabim na vse 
dogodke ob našem občinskem prazniku in hkrati izražam glo­
boko hvaležnost za vsa dobra dela, ki jih prispevate k razvoju 
naše lepe občine Litija v Srcu Slovenije. 

PRAZNUJMO SKUPAJ!
župan Franci Rokavec

S Festivalom skupnosti povezujemo lokalno skupnost in
PRAZNUJEMO SKUPAJ!

VARNO NA MOTOR 2026 
Litija je 11. maja 2026 ponovno dokazala, da zna združiti dob­

ro energijo, strokovno znanje in odgovoren odnos do prometa. 
Na parkirišču trgovine LIDL je potekala tradicionalna prireditev 
Varno na motor, ki je privabila številne motoriste, družine in lju­
bitelje adrenalina. Dogodek je bil namenjen predvsem ozaveš­
čanju o varni vožnji ter izboljšanju usposobljenosti motoristov, 
hkrati pa je ponudil bogat program za vse generacije.

Namen prireditve je jasen: povečati varnost v prometu ter 
motoristom ponuditi priložnost za praktično učenje in preizku­
šanje svojih sposobnosti. Motoristična sezona vsako leto prina­
ša večje tveganje, zato je preventivno delovanje ključnega po­
mena. Organizatorji so pripravili raznolik program, ki je združil 
izobraževanje, demonstracije, zabavo in druženje.

Udeleženci so lahko preizkusili ali opazovali številne zanimive 
aktivnosti:

•	�Treningi varne vožnje pod vodstvom izkušenih 
inštruktorjev

•	Testne vožnje motorjev BMW in YAMAHA
•	Spektakularni stunt show Roka Bagoroša
•	�Racing Cage MotoGP simulator za pristno dirkaško 

izkušnjo
•	�AVP simulator trka in prevračanja, ki je prikazal pomen 

pripetosti
•	Predstavitev motorističnih zračnih blazin HELITE
•	Taxi vožnje z vozili HPV in premium BEV
•	Predstavitve dela policije, reševalcev in gasilcev
•	Otroški prometni poligon in napihljiva igrala
•	Adrenalinska rally taxi vožnja z Grego Kravosom
Dogodek je tako združil izobraževanje, zabavo in preventivo 

– vse s ciljem, da bi bile ceste varnejše.Posebna zahvala gre: 
vsem razstavljavcem, podjetjema Lidl in Trgograd, ki sta za­

gotovila prostor 
za izvedbo, Jožetu 
Groboljšku, ka­
terega pomoč in 
podpora sta bili 
ključni za uspešno 
organizacijo, ekipi 
Wake Up Events, 
ki je poskrbela za 
odlično ponudbo 
hrane in pijače. S 
skupnimi prizade­
vanji, strokovnim 
znanjem in odgo­

vornim pristopom lahko vsi prispevamo k temu, da bodo naše 
ceste varnejše. Prireditev so organizirali: Občina Litija, Svet 
za preventivo in vzgojo v cestnem prometu občine Litija, 
KSP Litija d.o.o., Policijska postaja Litija, ZD Litija, MS Litija, 
Športno društvo Zgornji Log, PGD Kresnice.

Nova šola v Hotiču – pomembna 
občinska pridobitev

Občina Litija je 23. aprila 2026 slavnostno odprla nov večna­
menski izobraževalni objekt VIO Hotič, s čimer se je tudi uradno 
zaključil eden večjih in pomembnejših projektov na področju iz­
obraževalne infrastrukture v občini. Gradnja, ki se je pričela leta 
2022, predstavlja pomemben mejnik za lokalno skupnost in za­
gotavlja sodobne pogoje za vzgojo in izobraževanje najmlajših.

Vrednost investicije v nov objekt znaša približno 6 milijonov 
evrov, pri čemer je skoraj v celoti sredstva zagotavljala Občina 
Litija, del pa je prišel iz naslova »Eko sklada«, za gradnjo nizko 
oz. nič energijskega objekta ter Fundacije za šport. Učenci so 
šolski prag sicer prvič prestopili že aprila 2025, ko je bila šola 
opremljena z notranjo opremo in pripravljena za izvajanje pou­
ka. Zaključna faza projekta pa je potekala od oktobra 2025 do 
aprila 2026, ko je bila izvedena še celovita zunanja ureditev, s 
katero je območje dobilo svojo končno podobo. V objektu bo 
poleg OŠ Gradec- Podružnična osnovna šola Hotič, deloval tudi 
Vrtec Litija – Enota Taček in Krajevna skupnost Hotič. Objekt bo 
tako imel širši, tudi medgeneracijski pomen. 

Gradnja nove šole ni bila brez izzivov. Projekt je potekal tudi v 
času poplav in neurij, ko so občino prizadela v letu 2023, vendar 
to ni ustavilo napredka. Kljub zahtevnim razmeram je Občina 
Litija vztrajala in projekt uspešno pripeljala do konca. Med ve­
čjimi tehničnimi izzivi velja izpostaviti pilotiranje objekta, ki je 
zahtevalo dodatno prilagoditev izvedbe.

Nova šola v Hotiču tako predstavlja sodoben, varen in funk­
cionalen prostor za izobraževanje, ki bo služil prihodnjim gene­
racijam. Projekt je rezultat uspešnega sodelovanja številnih de­
ležnikov ter dokaz, da je mogoče tudi v zahtevnih okoliščinah z 
vztrajnostjo in jasno vizijo doseči zastavljene cilje. Še posebej je 
pomembno, da smo celotno gradnjo uspeli speljati brez selitev 
šolarjev in da smo izvedli sodoben ter energetsko varčen objekt. 

Idejno zasnovo projekta je pripravil projektivni biro Geoplan 
d.o.o. iz Kamnika, ki je izdelal tudi projektno dokumentacijo za 
izvedbo (PZI). Pravnomočno gradbeno dovoljenje je bilo prido­
bljeno leta 2022, nato pa je občina na podlagi javnega naročila 
izbrala izvajalca gradbenih del, podjetje Trgograd. Gradnjo so 
spremljali nadzornik Lokainženiring iz Škofje Loke ter supernad­
zor podjetja Uniprojekt d.o.o. iz Polzele. Za varnost pri delu je 
poskrbelo podjetje Renova d.o.o., Ljubljana. Izvajalec zunanje 
ureditve je bila družba Resal d.o.o. iz Vač.

16. junija 2026 občina Litija praznuje občinski praznik in v okviru tega praznova
nja bomo tudi letos, v petek 19.junija 2026, organizirali FESTIVAL SKUPNOSTI, 
ki predstavlja skupno praznovanje vseh občank in občanov povezanih v 12 krajevnih 
skupnosti in mestno skupnost Litija. 

Lani smo prireditev prvič izvedli v popoldanskem času in izkazalo se je za odlično, 
zato s tem terminom nadaljujemo tudi letos. FESTIVAL SKUPNOSTI 2026 bomo  
izvedli   v petek 19.6.2026 od 15.00 ure dalje pa do 21.00 ure. Lokacija ostaja 
ista kot že nekaj zadnjih let, pri čemer se letos širimo tudi v novo urejen Litkov 
park ob vrtcu Najdihojca.

S FESTIVALOM SKUPNOSTI ohranjamo osnovni namen prireditve, ki predstavl-
ja povezovanje, sodelovanje ter skupno  praznovanje občinskega praznika z ak-
tivno vključenostjo vseh krajevnih skupnosti in mestne skupnosti. Vsako leto želimo dodati dogodku nekaj novega, 

predvsem pa glavni poudarek namenjamo druženju 
ob raznovrstni  in tradicionalni lokalni kulinarični po-
nudbi. Vse skupaj bo obogatil tudi  zabavni program 
z glasbenim gostom DEJAN DOGAJA in verjamemo, da 
se bo druženje  podaljšalo v petkov poletni večer. Kot 
že rečeno, so na dogodek vabljeni  predstavniki in ponud­
niki posameznih  krajevnih in mestne skupnosti (turistične 
kmetije, društva, podjetniki, organizacije….), da predsta­
vijo svojo dejavnost obiskovalcem. To je priložnost, da v 
krajevnih skupnostih pokažete kaj vse zanimivega se do­
gaja pri vas, katera  društva, sekcije, krožki so aktivni pri 
vas in po čem so prepoznani posamezni deli naše obči­
ne. Vodilno vlogo bo na letošnjem festivalu prevzela KS  
Polšnik s svojimi društvi, organizacijami in posamezniki.

Vabljeni na druženje in skupno praznovanje občinskega 
praznika!

Zbor sv. Nikolaja prejemnik Velike 
zborovske nagrade Evrope 2026

(Nadaljevanje s 1. str.)
V Mariboru je v aprilu potekalo 36. tekmovanje za Veliko zbo­

rovsko nagrado Evrope 2026 – eno najprestižnejših mednarod­
nih priznanj na področju zborovske glasbe. Tekmovanje ni ome­
jeno zgolj na evropske zbore, temveč združuje najboljše vokalne 
zasedbe z vsega sveta, ki se v finale uvrstijo kot zmagovalci po­
sameznih tekmovanj v okviru zveze.

Dogodek je potekal pod okriljem Javnega sklada Republike 
Slovenije za kulturne dejavnosti in sodi med najpomembnejše 
mednarodne kulturne dogodke v Sloveniji letos. Častna pokrovi­
teljica finala je bila tudi predsednica Nataša Pirc Musar, ki se je 
dogodka osebno udeležila.

Letošnje tekmovanje je bilo za slovenski glasbeni prostor še 
posebej pomembno, saj sta v finalu nastopila kar dva slovenska 
zbora – poleg zmagovalnega Zbora sv. Nikolaja še Akademski 
pevski zbor Tone Tomšič, kar je v zgodovini tega tekmovanja 
izjemna redkost. Med finalisti so bili tudi zbori iz Indonezije, Ita­
lije in Združenih držav Amerike.

Veliko zborovsko nagrado Evrope 2026 je prejel Zbor sv. Ni-
kolaja Litija / The Saint Nicholas Choir Litija, Slovenia pod 
vodstvom Helene Fojkar Zupančič, s čimer so se zapisali med le 
tri slovenske zbore, ki so prejeli to prestižno priznanje. Medna­
rodno žirijo je zbor prepričal z izjemno naravno interpretacijo, 
širokim vokalnim razponom ter sposobnostjo izvajanja raznoli­
kega repertoarja – od renesančne do sodobne glasbe. Posebej 
so izpostavili tudi močan občutek za interpretacijo, ki poslušal­
cem prinaša čustvo, izraz in jasno sporočilo.

Iskrene čestitke vsem pevcem in zborovodkinji za izjemen us­
peh – ponosni smo, da smo ga lahko delili z vami! 
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V ŠOLSKO LETO 2026/2027

VPIS NOVIH UČENCEV

PETEK
22. MAJ

18:00 - 20:00

SREDA
27. MAJ

18:00 - 20:00

Nove učence bomo za šolsko leto 2026/2027 vpisovali v izobraževalne programe:
GLASBA (inštrumenti in petje)

PLES (balet, sodobni ples in plesna pripravnica)
Predšolska glasbena vzgoja (5 let) in glasbena pripravnica (6 let)

Otroci, ki se bodo v šolskem letu 2026/2027 vpisali v 1. razred inštrumenta ali petja,
bodo sprejemni preizkus v skladu s sklepom pristojnega ministrstva lahko opravljali v 
naslednjih terminih:

litijski tek 2026 - več teka 
in rekreacije za vse generacije!

Letošnji Litijski tek bo potekal v soboto, 13. junija, s pričetkom ob 8.30. Tek bo potekal 
po običajni trasi, s startom v starem mestnem jedru Litije, v smeri Pogonika in nazaj na 
start. Dolžina proge je odvisna od kategorije, za katero se odločite. K teku vabimo tako 
predšolske otroke, osnovnošolce, srednješolce in vse ostale starostne kategorije rekre-
ativnih tekačev iz občine Litija in cele Slovenije. Prijave so možne do vključno 5. 6. 2026 
na spletni strani litijskitek.si! Na spletni strani najdete tudi vse ostale informacije o teku. 
Litijski tek v soboto, 13. junijja pomeni zaključek tekaških dogodkov, ki v maju potekajo 
po vseh vrtcih v občini. Na njih sodelujejo skoraj vsi otroci iz vrtcev v občini. Naj Litija 
teče – do zdravja, do zabave, do skupnosti. Zaupaj vase in se prijavi tudi ti! Ne odlašaj, 
prijavi se zdaj! ZKMŠ Litija, Enota za šport

ZBIRNA MESTA 
 Zbirni
center

Šmartno

Zgornji
Hotič 31

(gostilna
Juvan)

 Igrišče
nasproti

CKS 16

Maistrova
ulica 10

 Brodarska
ulica 12

Grbinska
cesta –
Cestno

podjetje

Levstikova
ulica

(Frtica)

TNS 2,3

Odpadna oblačila 
in tekstil

Križišče CZB
in Kidričeva

cesta

poškodovan tekstil
raztrgan tekstil
umazan tekstil
tekstilni polizdelki
igrače
šprtni rekviziti

Od 1. januarja 2025 je potrebno vse tekstilne   

odpadke ločeno zbirati in sortirati.

V zabojnik NE SODIJO

Vsako leto povprečni Evropejec proizvede približno
11 kg tekstilnih odpadkov.

(Več na 4. str.)



Koncert v spomin Nacetu Simončiču
Lutkarja, ki je ustvaril Radovednega Tačka, Pavliho, Kljukca in druge brezčasne vloge 
v lutkovnem svetu, bomo počastili s spominskim koncertom v petek, 5. junija 2026, 

ob 19. uri v dvorani Glasbene šole Litija - Šmartno. Nastopajoči: violinistka  
Maja Cerar, Nacetova vnukinja, z družino ter Komorni zbor Valvasor.

Koncert je zaključni del Tačkovega festivala,  
ki ga v Litiji izvajamo že 15 let,  

ter v hvaležen spomin Nacetu Simončiču.
Knjižnica Litija

RDEČI REVIRJI V LITIJI!
sobota, 20. junij

V Litijo prihaja 24. 
mednarodni festival up
rizoritvenih umetnosti 
Rdeči revirji 2026! Po 
lanski uspešni premi­
erni predstavi v parku 

na Stavbah se letos Litija pridružuje Hrastni­
ku, Trbovljam in Zagorju kot četrto festivalsko 
mesto. Doživite cirkuške, akrobatske in plesne 
predstave priznanih uličnih umetnikov iz Slove­
nije in tujine, preizkusite se na žonglerskih in 
plesnih delavnicah ter uživajte v naši pop - up 
kavarni v parku! 

PROGRAM: 
Park na Stavbah

17.00: �Zavod Odprti predali: V ~ DIH ~ IZ ~ 
DIH ~ OD ~ DIH, plesna delavnica za 
otroke (3+) in starše

17.00: �MC Litija: ustvarjalna delavnica - žongli­
ranje

17:50: �Plesna skupina POŠ Kresnice: Grajski 
sejalec, otroška plesna miniatura

17:55: �Plesna skupina NLP: NOVA, otroška ple­
sna miniatura

18.00: �KD Priden možic, Anja Bezlova Zavr­
šnik: Rose in njena magična preproga, 
otroška klovnovska predstava

18:30: �ICI’BAS, Matias Reymond, Yuridia Orte­
ga: L’envers, plesno cirkuška predstava

19.15: �Vitkar zavod: Tudi slepa kura zrno najde, 
fizično gledališče in sodobni cirkus

Ploščad pred Mestnim muzejem Litija
20:30: �Tilen Grašič – Tasic: Neukročen, gi-

balno brejkerski performans
VSTOP PROST!

Kino v Litiji: 
PANK POD KOMUNISTIČNIM REŽIMOM

petek, 22. 5. 2026, 19:00
Dokumentarni film o slovenski punk sceni v 

letih od 1977 do 1984. Bende iz tistega časa so 
povečini sestavljali srednješolci, ki so navkljub 
mladosti začeli zelo hitro nastopati in sprožili 
val represije od partijskih struktur. Po Titovi in 
Kardeljevi smrti se je v Sloveniji zgodil izbruh 
neverjetne ustvarjalnosti mladih, ki niso več 
pristajali na enoumje in so želeli avtentično za­
znamovati tako čas kot prostor. Predstavljali so 
prvi resen udarec kontrakulture v takratni dr­
žavi. Vrhunec je punkerska scena doživela leta 
1981 na prvem Novem rocku; temu je sledila 
naci punk afera, ki je tri protagoniste scene 
spravila v pripor. 

Nastopajo člani skupin Pankrti, Berlinski zid, 
Lublanski psi, Grupa 92, Buldogi, Doza, Via 
Ofenziva, Kuzle, Šund, Čao pičke, O Kult!, In­
dust bag, Gnile duše in Otroci socializma. 

Le vsake toliko časa se zgodi, da majhna sku­
pina mladih naredi nekaj, kar spremeni tok zgo­
dovine in prevrednoti vrednote. Takšna je bila 
moja mladost, ko sem bil soudeleženec punk 
scene. Redno sem zahajal v Medexa oziroma 
na t. i. Johnny Rotten Square, kjer so iz skup­
ščine prihajali komunistični delegati nakupovat 
v Maximarket in so z grozo v očeh opazovali 
mladino, ki ni več verjela v boljšo prihodnost. 
Ta mladost me je zaznamovala, zato je skrajni 
čas, da kot režiser ustvarim film o tej mladosti. 
Bil se tam, osebno poznam vse akterje, ponudil 
sem jim prostor, da povejo, kako je bilo v letih, 
ko je punk postal moteč element v takratnem 
socialističnem sistemu. Andrej Košak

Produkcija: Blade Production (Slovenija), 
Dynamic Arts (Bolgarija), Nama Film (Srbija)

Mihael Hrustelj: »NOVI LJUDSKI 
ZVOKI«, kitarski koncert  

sobota, 23. 5. 2026 ob 19:00
Mihael Hrustelj je slovenski kitarist, skla­

datelj in aranžer, ki izhaja iz Velenja in se iz­
obraževal na konservatoriju v Rotterdamu. 
Njegov glasbeni izraz je prepleten z elementi 
klasične kitare, jazza, balkanske oziroma juž­
noslovanske glasbene tradicije in avtorsko in­

KNJIŽNICA LITIJA

terpretacijo ljudskih motivov. V njegovem delu 
lahko zaznamo, kako poskuša ljudske melodi­
je, značilne za slovensko glasbeno dediščino, 
reinterpretirati skozi veščine klasične kitare in 
sodobnih glasbenih tehnik: na primer z motivi 
iz tradicijske glasbe, a s predstavo, aranžma­
jem in virtuoznostjo, ki spominjajo na klasični 
in jazzovski svet. To pomeni, da tradicionalni 
zvok ni zaprt v folklorni okvir, ampak se odpira 
v nove glasbene dimenzije.

Takšen pristop lepo povzema projekt »Novi 
ljudski zvoki«: obujanje ljudske glasbe, preobli­
kovanje njenih izrazov in združevanje z arhitek­
turami klasične glasbe. Hrusteljev način, kjer 
“glasba sama ne sledi omejitvam in je oboga­
tena z vsemi zvrstmi, pri čemer je jedro v sve­
tovni, balkanski in slovenski ljudski glasbi”, to 
lepo povzame.� Vstop prost! 

Delavnica za kitariste!
* Pred koncertom – ob 17:30 uri – bo na is­

tem prizorišču z izvajalcem potekala delavnica za 
kitariste z mentorjem Mihaelom Hrusteljem. Na 
delavnici bomo raziskovali in oblikovali kitarske 
aranžmaje slovenskih ljudskih pesmi. Vse zainte­
resirane kitariste in kitaristke vabimo k pravoča­
sni prijavi na delavnico, saj je število mest omeje­
no. Prijava na prireditve@kclitija.si. Udeležba na 
delavnici je brezplačna!

Razstava:  
100 OBRAZOV STOTIH LET

Ste vedeli, da dvorana na Stavbah letos obele­
žuje 100 let? Ob tej obletnici lahko na Youtube ka­
nalu Kulturnega centra Litija spremljate video iz­
jave Litijanov in Litijank, ki so z dvorano povezani 
na najrazličnejše načine. V preteklem mesecu so 
pred našo kamero spregovorili Milena Dimec, Gal 
Mavretič, Eva Ostanek in Janez Prašnikar. Z nami 
so delili svoje spomine na dvorano, zanimive zgod­
be in svoje želje za prihodnost. Vse video izjave 
so na ogled na povezavi preko spodnje QR kode.

V galeriji Kulturnega centra Liti­
ja je na ogled 1. del razstave 100 
obrazov stotih let, na kateri smo 
izpostavili prvih 50 posameznikov, 
ki so prispevali svoje izjave.

IZJAVA ZA JAVNOST
Po opravljenem pregledu objekta za zagota-

vljanje varnosti in zdravja pri delu ter požarne 
varnosti smo v Kulturnem centru Litija primo-
rani delno prilagoditi izvajanje programov, ki 
potekajo na našem odru. Dogodki do nadaljne-
ga lahko potekajo samo pred portalno zaveso. 
Med ugotovljenimi varnostnimi tveganji izstopa 
kritično stanje lesenega stropa nad odrom ter 
neprimerno stanje odrskih zaves ter dostopov na 
servisne mostove. Poročilo je v celoti dostopno 
in na ogled v naši pisarni, v času uradnih ur oz. 
po predhodni najavi. Ker je varnost zaposlenih, 
nastopajočih ter obiskovalcev za nas na prvem 
mestu, smo omejili gibanje na kritičnih delih, naš 
program pa prilagajamo možnostim, ki jih dvora-
na v tem trenutku dopušča. Zahvaljujemo se vam 
za razumevanje.

Ekipa Kulturnega centra Litija

Spremljajte nas na Facebooku / Instagramu 
ter naši spletni strani, da boste o vseh dogodkih 
pravočasno obveščeni. Lahko pa se prijavite tudi 
med prejemnike obvestil preko elektronske po­
šte. Prijavni obrazec je dostopen na spletni strani 
kclitija.si.

TOREK, 2. junij – MESTNI MUZEJ LITIJA
• Ob 9.00, 10.00, 11.00 - S Tačkom razis­

kujemo muzej – Nace in Litija skozi sestavljan­
ko in ogled razstave ilustracij Jelke Jantol (po 
predhodnih najavah, šole, vrtci, posamezniki, 
do zapolnitve sedežev)

• Ob 18.00 otvoritev razstave ilustracij Jelke 
Jantol z naslovom Tam, kjer rastejo zgodbe, Lo­
kacija: Mestni muzej Litija

SREDA, 3. junij – GLASBENA ŠOLA LITIJA 
ŠMARTNO

• Ob 10.00 in 11.00 - Taček spoznava instru­
mente v Glasbeni šoli Litija-Šmartno (po pred­
hodnih najavah, šole, vrtci, posamezniki, do 
zapolnitve sedežev)

• Ob 18.00 – odprtje likovne razstave Mala 
Lila in Cici Lila – Društvo LiLA – Kulturni center 
Litija

ČETRTEK, 4. junij – KULTURNI CENTER 
LITIJA IN PARK NA STAVBAH, TAČKOVO PASJE 
IGRIŠČE OB SAVI 

• Ob 9.00 in 10.30 - Taček v gledališču: 
KROG V KVADRATNEM MESTU – (pripovedna 
predstava za dva klovna in občinstvo uvrščena 
v katalog kakovostnih predstav Zlata paličica) 
in kužki na obisku: Kinološko društvo Zagorje 
– (po predhodnih najavah, šole, vrtci, posamez­
niki, do zapolnitve sedežev)

• Od 16.30 DALJE – TAČKOVO PASJE IGRIŠ­
ČE OB SAVI – TAČEK SE NA OGLED POSTAVI 
– z Društvom Tačke in Repki 

II. RAZSTAVA PSOV VSEH PASEM - majhnih, ve­
likih, suhih, debelih, mladih, starih, z rodovnikom 
ali brez – tekmovanje za naziv najlepšega psa. 
Ocenjevanje pa se začne ob 17. uri. Prijave do 15. 
5. 2026 na: tackeinrepki@gmail.com + dodatne 
informacije tudi na številki 040/978-032, ob de­
lavnikih med 15. in 17. uro. Prosimo, da navedete 
naslednje podatke: ime in priimek vodnika psa, 
ime psa, starost psa

PETEK, 5. junij – KULTURNI CENTER LITIJA 
IN PARK NA STAVBAH, DVORANA GŠ LITIJA

• ob 9.00 in 10.30 - Taček v gledališču: 
KROG V KVADRATNEM MESTU – ( pripovedna 
predstava za dva klovna in občinstvo uvrščena 
v katalog kakovostnih predstav Zlata paličica) 
in kužki na obisku – Kinološko društvo Zagorje 
(po predhodnih najavah, šole, vrtci, posamez­
niki, do zapolnitve sedežev)

• Od 16. 30 dalje ... VESELO DRUŽENJE  
S TAČKOM V PARKU NA STAVBAH 
 �Sprehod kužkov po pasji pisti z  

glasovanjem za NAJSIMPATIČNEJŠEGA 
IN NAJNEUBOGLJIVEJŠEGA KUŽKA – 
VABLJENI VSI! 

 �razglasitev najboljših del TAČKOVEGA  
NATEČAJA in podelitev nagrad

 �Prikaz učenja mladih kužkov z Društvom 
Tačke in Repki

 �Srečanje z veterinarko Evo – Veterina Gaber 
Litija

 �Pasja frizerka na obisku – Ruthtina, studio 
za nego živali 

 �Knjižnica pod kostanji s Tačkami  
pomagačkami

 Bioresonanca za živali s Klavdijo Tomažič
 Tačkova trgovinica
 Tačkov fotokotiček
 Tačkove palačinke in sladoled
 �OTROŠKE IGRE: metanje podkvic, kolo,  

zipline, slackline... in NOVO nogometna 
tarča! 
• 19.00: Spominski koncert ob 25.  

obletnici smrti: Nace Simončič, človek za 
vse čase - GLASBENA ŠOLA LITIJA-ŠMARTNO, 
program: družina Maja Simone Cerar z gosti

NACETOVA LITIJA – na panojih po starem mest­
nem jedru Litije (Valvazorjev trg) od 29. maja do 
12. junija 2026! 

ZAČETEK POLETJA V MESTNEM 
MUZEJU LITIJI

Mesec junij bo 
v muzeju pester, 
saj pripravljamo 
dve otvoritvi raz­
stav:

Torek, 2. 6. ob 18. uri otvoritev razstave ilu­
stracij Jelke Jantol »Tam, kjer rastejo zgodbe« 
v času TAČKOVEGA FESTIVALA.

Jelka Jantol je ilustratorka in slikarka, ki v 
zadnjem času ustvarja na področju otroške in 
botanične ilustracije.

Je avtorica otroške knjige Smrčač dobi hišo, 
poleg tega pa je ilustrirala tudi knjigo Trmogla­
va tetka Jesen avtorice Melite Rozine Golob. 

Njene ilustra­
cije združuje­
jo mehke, or­
ganske oblike, 
bogato barv­
no paleto ter 
humoren in 
značajski pri­
stop k likom. 
Njeni liki so 
polni topline, 
igrivosti in pri­
povednosti.

Torek, 9. 6. ob 19. uri otvoritev slikarske raz­
stave Sabine Slana Cvikl »Začinjeno s soljo«, 

Sabina Slana Cvikl, članica Društva LILA, 
strastna popotnica, je obiskala že približno 90 
držav. Doživetja barvitega sveta in čustva, ki jo 
ob tem spremljajo, prenaša na papir in platno z 
veliko predanostjo in občutkom za podrobnosti.

Ustvarja v različnih tehnikah – od risbe in slikar­
stva do grafike, preizkuša pa se tudi v kiparstvu. 
Za svoja dela je v okviru Zlate palete prejela več 
certifikatov kakovosti na regionalni in državni rav­
ni, tudi za fotografijo.

POLETNA MUZEJSKA NOČ,
sobota 20. 6., med 18. in 23. uro

Na 3. soboto v juniju vsi muzeji in galerije v 
Sloveniji na široko in brezplačno odpremo svoja 
vrata

Vabljeni v našo družbo, ne delavnice, na vod­
stva in v odlično družbo!

PROGRAM:
18.00: Delavnica za otroke: slikanje na prodni­

ke, skupaj z Društvom U3
19.00: Voden ogled stalnih razstav 
20.30: Tilen Grašič - Tasic - Neukročen, gibalno 

brejkerski performans, v sodelovanju s festivalom 
Rdečimi revirji

21.00: Voden ogled stalnih razstav
Vabljeni v našo družbo!

PROGRAM NA 15. TAČKOVEM 
FESTIVALU, 1. 6. – 5. 6. 2026, LITIJA 
PONEDELJEK, 1. junij – KNJIŽNICA LITIJA 
• Ob 9.00 in 10.00 in 11.00 Tičkove pravljič­

ne urice in ogled epizod Radovednega Tačka 
(po predhodnih najavah, šole, vrtci, posame­
zniki, do zapolnitve sedežev)

• Od 18. ure dalje – DRUŽINSKI OGLEDI 
epizod Radovednega Tačka v Galeriji Knjižnice 
Litija (prijave niso potrebne) 

4  MAJ 2026� KULTURA 
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Nagradni izlet 2. a razreda –  
projekt Gibaj z nami

V torek, 17. 3. 2026, se je 2. a 
v okviru projekta Gibaj z nami 
odpravil na zaslužen nagradni 
izlet v Ljubljano. Dan je bil poln 
zanimivih doživetij, učenja in 

gibanja. Najprej so obiskali NLB Muzej banč­
ništva, kjer so spoznali svet bančništva nekoč 
in danes. Učenci so si z zanimanjem ogledali 
staro valuto, ki je bila v uporabi na slovenskem 
ozemlju, odprt bankomat ter okence, kakršno 
so nekoč uporabljali v bankah. Posebno pozor­
nost so pritegnili starinski predmeti, ki so jih 
uporabljali bančni uslužbenci, in ogled pravega 
bančnega trezorja, ki je učence še posebej nav­
dušil. Po poučnem delu dneva so se z avtobu­
som odpeljali v WOOP! Ljubljana, kjer jih je ča­
kal športni dan. Učenci so se razdelili v skupine 
in se preizkusili v različnih aktivnostih. Skakali 
so po trampolinih, tekmovali na poligonu, igrali 
košarko, skakali v »penice«, igrali med dvema 
ognjema ter se preizkusili v izzivu, kdo lahko 
največkrat pritisne zeleno luč. Ura in pol inten­
zivnega gibanja je poskrbela za obilico smeha 
in dobre volje, a tudi za prijetno utrujenost. 
Izlet je bil čudovita kombinacija učenja, razis­
kovanja in gibanja, ki bo učencem zagotovo še 
dolgo ostal v lepem spominu.� Maruša Novljan

Festival Bralnice pod slamnikom
»Za vsakega otroka obstaja prava knjiga, 

samo najti jo je treba.« (Gaja Kos)
V torek, 21. 4. 2026, je osmošolce OŠ Litija v 

okviru festivala Bralnice pod slamnikom obiska­
la pisateljica, prevajalka, kritičarka in urednica 

dr. Gaja Kos. 
Predstavila 
je svoja dela, 
poklic ured­
nika in kriti­
ka ter knjigo 
p r i b l i ž a l a 
mladim bral­
cem ter jih 

motivirala za branje. Učenci so pozorno poslu­
šali intervjuju in sodelovali v debati. Povedali 
so, zakaj (ne) berejo. Dogodek sta povezovali 
Anita in Jelnaz iz 8. B.

Učenci filmske vzgoje v Kinodvoru 
in Slovenski kinoteki

V ponedeljek, 13. aprila 2026, so se učenci 
izbirnega predmeta filmska vzgoja udeležili de­
javnosti posvečeni filmski umetnosti. Najprej 
so si v ljubljanskem Kinodvoru ogledali projek­
cijo slovenskega animiranega filma Zgodbe iz 
čarobnega vrta, ki jih je s svojo domišljijsko pri­
povedjo, zanimivimi liki in vizualno podobo po­
peljal v pravljični svet čarobnosti. Gre za klasič­
no lutkovno stop animacijo. Po projekciji so se 
učenci odpravili še v Slovensko kinoteko, kjer 
so si ogledali razstavo o snemanju filma. Učen­
ci so videli resnična prizorišča in scenografijo, 
lutke s snemanja ter številne delovne materia­
le, ki razkrivajo pot od ideje do končne podo­
be. Predstavljeni so bili scenarij, konceptualne 
risbe in celotna ekipa, kar jasno pokaže, da gre 
za izrazito kolektivno delo. Posebej zanimiva je 
bila zvočna postaja, kjer se je mogoče seznani­
ti s procesom snemanja zvoka in posneti lasten 
voice-over, ter rekonstrukcija sobe skrivnostne 
gospe iz gozda, ki dobesedno omogoči vstop v 
filmski svet. Obisk je bil za učence dragocena 
izkušnja, saj so lahko animirani film doživeli ne 
le kot gledalci, ampak tudi kot mladi raziskoval­
ci filmske umetnosti.� Anita Eltrin

PODRUŽNICA S PRILAGOJENIM PROGRAMOM

Otroci iz Vrtca na obisku v šoli
V mesecu aprilu so na obisk prišli otroci iz Vrtca Litija 

iz enote Medvedek. Obiskali so učence 6. in 7. razreda 
iz prilagojenega programa. Učenci so skupaj z učitelji­
co pripravili dejavnosti, s katerimi so otrokom prikazali, 
kako približno poteka en šolski dan. Pri slovenščini so 

brali pesmice, uganke in ugibali naslove slikanic. Pri matematiki so 
se preizkusili v matematičnih nalogah. Pri glasbeni umetnosti so peli 
in plesali, pri likovni umetnosti so ustvarjali ptičke. Šolski pevski zbor 
je za otroke pripravil nastop in tudi vrtčevski otroci so zapeli nekaj 
pesmi. Na koncu je sledilo še sproščeno druženje ob družabnih igrah. 
Zazvonil je šolski zvonec in pouka je bilo konec. Učencem in otrokom 
bo druženje ostalo v zelo lepem spominu. � Ajda Felkl

Področno tekmovanje v nogometu OŠPP, 
9. 4. 2026, Zagorje ob Savi

Nogometna ekipa OŠ Litija Podružnice s prilagojenim 
programom je uspešno nastopila na Področnem tek­
movanju v malem nogometu za OŠPP. Na turnirju petih 
ekip so zasedli drugo mesto in jim je tako le za las ušla 
uvrstitev v polfinale. Na vseh tekmah so se člani nogo­
metne ekipe izjemno trudili in se ob koncu zasluženo 
veselili srebrne medalje okrog vratu. Ekipo sta vodila 
Rok Mitič in Viljem Guček. � Vili Guček

Državno tekmovanje v naniznem tenisu OŠPP
V mesecu aprilu je na Osnovni šoli Litija, Podružnici s prilagojenim programom, potekalo že 26 

državno tekmovanje v namiznem tenisu za učence in učenke osnovnih šol z nižjim izobrazbenim stan­
dardom. Tekmovanja se je udeležilo 23 fantov in 12 deklet – iz različnih osnovnih šol s prilagojenim 

programom. Tekmovali so lahko učenci, rojeni leta 2010 ali ka­
sneje. Vsaka šola je lahko prijavila največ dva učenca in dve 
učenki. Tekmovanje je potekalo po dvojnem izločilnem sistemu, 
ki je poskrbel za napete dvoboje in pravičen razplet.

Pred začetkom športnega dela dogodka je v športni dvorani 
potekal kratek, a prisrčen kulturni program. Udeležence in obi­
skovalce je pozdravil ravnatelj Osnovne šole Litija, gospod Pe­

ter Strle. V kulturnem programu so nastopile učenke izbirnega predmeta Ples, pod mentorstvom Tjaše 
Dražumerič, ki so s svojo plesno točko dodatno obogatile dogodek in poskrbele za prijetno vzdušje. 
Organizatorji tekmovanja se iskreno zahvaljujejo podjetjem JRM Finančne storitve, KGZ Litija, Mesarija 
Frtica, Pekarna Pečjak, Pekarna Ilirija in Hiša daril za donacijo in podporo pri izvedbi dogodka. Prav 
tako se zahvaljujejo tudi zavodu Planica, ki je poskrbel medalje za tri najboljša dekleta in fante. Iskrene 
čestitke vsem tekmovalcem in njihovim mentorjem za borbenost in športno obnašanje.�Tina Predalič

Obisk na Podružnici Polšnik
V sredo, 22. aprila, je bil v okviru dneva dejavnosti izveden obisk Podružnice OŠ Litija na Polšniku. 

Udeležili so se ga učenci posebnega programa vzgoje in izobraževanja, oddelka PPV1 in PPVI2, skupaj 
s tremi spremljevalci. Dan dejavnost je potekal v lepem in sončnem 
vremenu na dan Zemlje.

Učence so prijazno sprejeli učenci 1., 2. in 3. razreda ter učiteljici 
Katarina Juvan in Melita Rozina Golob. Prijetno druženje se je začelo z 
igro s kockami, skupaj so zapeli pesem z naslovom Kako si kaj. Poslu­
šali so zgodbo Nekoč je bila Zemlja naš največji zaklad, skozi katero 
so učenci spoznavali pomen varovanja okolja in ločevanja odpadkov.

Dan je bil za učence prijeten in vznemirljiv, saj so se peljali z avtobu­
som in spoznavali bližnje kraje ter nove prijatelje, za kar imajo redke priložnosti.

� Alojzija Celestina, Renata Dimnik

Poročilo: Obisk posestva Grmače
V četrtek, 16. 4. 2026 so učenci, ki obiskujejo izbirni predmet 

kmetijstvo, odšli na Posestvo Grmače. Ogledali so si posestvo in 
aktivno sodelovali pri opravilih. Krave so uspešno prignali v hlev 
in pridno napojili teličke. Spoznavali so, kako poteka proizvodnja 
mleka in reja puranov. Ugotavljali so, kakšne so razlike med dru­
žinskimi kmetijami in tem posestvom, ki spada pod KGZ Litija. Z 
zanimanjem so opazovali živali in radovedno spraševali o delu na 

kmetiji in skrbi za živali. Bilo je delovno, a zelo prijetno doživetje. � Ajda Felkl

Gostovanje učencev iz Jihlave  
na Osnovni šoli Litija

Konec aprila je Osnovna šola Litija zaživela 
v mednarodnem duhu, saj smo v okviru Eras­
mus+ projekta med 20. in 24. aprilom gostili 
učence in učiteljice s Češke. Teden je minil v 
znamenju novih prijateljstev, raziskovanja in 
ustvarjalnosti, ki so hitro povezali slovenske in 
češke učence.

Skupaj so odkrivali Litijo in njeno okolico, se 
podali na grad Bogenšperk in v rudnik Sitarje­
vec, ter skozi zabaven lov za zakladom spozna­
vali domače mesto. Posebno doživetje je bil 
tudi izlet na Primorsko, kjer so občudovali Po­
stojnsko jamo in v Piranu raziskovali obmorske 
znamenitosti na nekoliko drugačen, igriv način.

Na šoli so učenci so izdelovali kazalke, kuhali 
tradicionalne skutne štruklje in raziskovali kn­
jižnico, navdih pa so našli tudi v knjigi Veliki 
dobrodušni velikan, ob kateri so ustvarjali last­
ne zgodbe in stripe.

Ob koncu tedna so strnili vtise, si ogledali 
predstavo o vrednotah, se preizkusili v kvizu in 
prejeli certifikate, slovo pa je bilo polno nasme­
hov in objemov. Nova izkušnja je tako prinesla 
spomine in prijateljstva, ki bodo ostala še dol­
go.�  Patricia Smolnikar

Ko v piskrčku zadiši po 
prijateljstvu: četrtošolci uprizorili 

Mojco Pokrajculjo
V preteklih tednih so se učenci 4. a prele­

vili v prave gledališke ustvarjalce. S svojo in­
terpretacijo koroške ljudske pripovedke Mojca 
Pokrajculja so dokazali, da za dobro predstavo 
potrebuješ nekaj poguma, zvrhan koš ustvar­
jalnosti in – velik pisker! Pod mentorstvom 
razredničarke Simone Hribar so sami pripravili 
vabila, scenografijo, naredili rekvizite in se na­
učili zahtevnih vlog. Zgodba o deklici, ki pome­
ta svojo hišico in najde krajcar, za katerega si 
kupi pisker, je v izvedbi naših učencev zaživela 
v polni luči. Gledalci so spremljali, kako so v 
pisker drug za drugim prihajali lisice, volkovi, 
medvedi, zajčki in srnjaki. Vsi so Mojci obljubili 

svojo pomoč – od šivanja in krojenja, priprave 
drv do kuhanja. Predstava ni bila le vaja za spo­
min, temveč lekcija o prijaznosti, sprejemanju 
in medsebojni pomoči. Učenci so skozi vaje 
spoznavali, kako pomembno je sodelovanje v 
skupini, hkrati pa so premagovali strah pred 
nastopanjem. Ponosni smo na naše mlade 
igralce, ki so s svojo energijo in iskrenostjo 
navdušili starše, učence podružnice s prilago­
jenim programom in učence prvega triletja ter 
otroke iz vrtca Litija. Gledališko predstavo so 
odigrali kar petkrat. Mojca Pokrajculja nas je 
znova opomnila, da je v dobri družbi prostor za 
vse – če le imamo odprta vrata in toplo srce.

OSNOVNA ŠOLA GABROVKA - DOLE
Od π izziva do tekmovanja v hitrostnem sestavljanju Rubikove kocke

Vsako leto 14. marca praznujemo mednarodni dan matematike oz. dan števila π 
(pi). Datum ni izbran naključno – v zapisu datuma najdemo prve tri števke števila π: 
3, 1 in 4. 

Kaj je število π?
Število π (pi) je matematična konstanta, ki predstavlja 

količnik med obsegom kroga in njegovim premerom. Nje­
na približna vrednost je 3,14, vendar ima neskončno mnogo decimalk, 
ki se nikoli ne ponovijo v istem zaporedju. Prav zaradi tega je število π 
eno najbolj zanimivih in skrivnostnih števil v matematiki.

Kako smo mednarodni dan matematike obeležili na naši šoli?
Na naši šoli smo dan matematike obeležili z različnimi zanimivimi 

dejavnostmi, pri katerih so sodelovali učenci od 7. do 9. razreda.
Učenci so se lahko preizkusili v π izzivu, kjer so poskušali najti čim več številskih izrazov, ki 

so vsebovali samo števke 3, 1 in 4. Reševali so tudi labirint v obliki črke π, sodelovali pri iskanju 
decimalk in besede Pi Day ...

Posebno zanimanje je pritegnilo tudi tekmovanje v hitrostnem sestavljanju Rubikove kocke, 
ki smo ga izvedli na OŠ Gabrovka v torek, 17. 3. 2026. Potekalo je v treh kategorijah: sestavl­
janje ene ploskve za učence od 1. do 5. r., sestavljanje ene ploskve za učence od 6. do 9. r. ter 
sestavljanje cele kocke. Najboljši tekmovalci so prejeli diplomo, medaljo, izdelano z laserskim 
rezalnikom, ter nagrado.

Tekmovanje so organizirali učenci v okviru izbirnega predmeta matematična delavnica. Poskr­
beli so za zapis pravil, oblikovanje diplom, izvedbo aktivnosti in prijetno matematično vzdušje.

Z organizacijo različnih aktivnosti smo pokazali, da matematika ni le šolski predmet, ampak tudi 
zanimiva, ustvarjalna in zabavna dejavnost, ki nas lahko povezuje in navdihuje.

Erasmus+ izmenjava v Romuniji
Že tretja izmenjava v sodelovanju z društvom Loj­

tra nas je letos, med 19. in 25. aprilom, popeljala na 
vzhodni del Romunije. Z letalom smo poleteli iz Mila­
na do mesta Iaşi, kjer je bilo naših dvanajst učencev 
nastanjenih pri družinah romunskih učencev. Lahko 
rečemo, da je od trenutka, ko smo si pogledali v oči, 
in do trenutka, ko smo se poslovili, bila ta izmenjava 
polna topline, gostoljubja, spoštovanja, sprejetosti in 
hvaležnosti vseh udeleženih. Teden je bil napolnjen 
z ogledi šol in vrtcev, romske skupnosti, kulturnega 
centra, muzejev, mesta Iaşi, največjega botaničnega 
vrta v vzhodni Evropi, mestne knjižnice in različnih 

znamenitosti. Spoznali smo, da imajo romunski učenci zelo spoštljiv odnos do učiteljev in jim je 
izobraževanje izredno pomembno. Vrhunec naše izmenjave pa je bil predzadnji večer, ko smo se 
zbrali vsi udeleženci izmenjave, njihovi starši, učitelji in vodstvo šole. Pogostili so nas s tradicio­
nalnimi jedmi in ob romunski glasbi smo vsi zaplesali kolo in se počutili povezane. Toplina gosti­
teljev nam je pomagala, da smo se ves čas izmenjave počutili domače in sprejete. Naša izkušnja 
v Romuniji je bila nepozabna in nekateri ljudje potrebujejo celo življenje, da doživijo tako pristne 
in iskrene odnose v tako kratkem času. Kot so nam napisali naši gostitelji: »Prišli ste kot gostje, 
odhajate kot prijatelji.« In res smo odšli kot prijatelji. 

Zahvaljujemo se Društvu Lojtra iz Litije za organizacijo izmenjave ter projektu Erasmus+: mladi­
na, ki ga financira EU.� Ksenija Pavlin in Jasna Lepold-Phillips

VABILO
Osnovna šola Gabrovka - Dole ter  

Zdravstveni dom Litija vabita na
PREVENTIVNE DEJAVNOSTI, ki se bodo od­

vijale v petek, 22. 5. 2026, od 15.00 do 18.00 
na šolskem igrišču osnovne šole v Gabrovki.

Udeleženci bodo lahko opravili:
- meritve krvnega tlaka in sladkorja v krvi,
- obremenilni test hoje na 2 km,
- 6-minutni vzdržljivostni test,
- pogovore z zdravstvenimi delavci in
- se družili s sokrajani.

Pridružite se lahko tudi pohodnikom, učencem 
1.- 5. razreda ter njihovim staršem, starim star­
šem in prijateljem, ki bodo ob 12.30 krenili na 
popoldanski pohod in se k šoli vrnili ob 16.00. 
Aktivnosti potekajo v sklopu medgeneracijske­
ga sodelovanja »Pokloni čas – polepšaj dan!«

Vabljeni!
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Človek človeku človek
Na OŠ Litija je potekala 5. 

mednarodna likova koloni-
ja NITKE z naslovom Človek 
človeku človek. Učenci iz 16 šol 
so ustvarjali z različnimi nitkami, 

ki so jih vključili v svoje delo, ter si sposodili 
besede Srečka Kosovela, ki je bil v svoji poeziji 
zelo kritičen do družbe ter je pozival k strpno­
sti. OŠ Gradec sta zastopali 
Stella Mesec in Nina Bratun iz 
9. b razreda pod mentorstvom 
Maje Godec.

S ponosom sporočamo, da je 
učenka Stella Mesec po izbo­
ru komisije, ki so jo sestavljale 
Irena Režek, Marija Bregar Ho­
stnik in Danijela Kunc, prejela 
zlato priznanje za svoje likovno delo z na-
slovom Človečnost. V njem je obraz združila 
z mehkimi krožnimi potezami barv različnih sli­
karskih tehnik, nitk, biserov ter vkomponiranih 
besed, povzetih po Srečku Kosovelu (človeštvo, 
empatija, žalost). 

Otvoritev razstave je bila v Kulturnem Centru 
Litija, kjer je potekala tudi podelitev priznanj. 
Stelli še enkrat iskrene čestitke za zlato prizna­
nje, obiskovalci pa so v razstavi lahko uživali 
vse do sredine aprila.� Maja Godec

Peka orehove potice
V okviru mednarodnega eTwinning projekta 

Matematika je vsepovsod (Math is everywhe­
re!) smo učenci 3. b sodelovali v praktični de­
javnosti v učni kuhinji. Partnerske šole smo si 
razdelile naloge – ena šola je pripravila recept 
za juho, druga za glavno jed, mi pa smo prevzeli 
pripravo sladice. Izbrali smo tradicionalno slo­

vensko sladi­
co - orehovo 
potico. Delo 
smo začeli z 
načrtovanjem 
in razdelitvijo 
nalog. Tehtali 

smo sestavine, mešali, ločevali jajca, ribali li­
monino lupino ter skrbeli za red in čistočo. Med 
delom smo uporabljali tudi matematično zna­
nje, saj smo morali pretvarjati merske enote, 
ker je bil recept zapisan v dekagramih. Pripravi­
li smo testo in nadev, testo razvaljali, ga prema­
zali z nadevom, zvili in položili v pekač. Potico 
smo pustili počivati v hladilniku, naslednji dan 
pa smo jo spekli. Med peko smo spremljali čas 
in tako tudi v praksi povezovali matematiko z 
vsakdanjim življenjem. Po peki smo počakali, 
da se je potica ohladila, nato pa smo jo posku­
sili. Ugotovili smo, da je bila zelo okusna, hkrati 
pa smo skozi prijetno izkušnjo spoznali, kako 
pomembna je matematika tudi pri pripravi hra­
ne. Recept se je odlično izkazal, zato ga bomo 
z veseljem delili s partnerskimi šolami. � Učenci 
3. b z učiteljico Majo Bregar

Državno tekmovanje 
iz znanja geografije

Z velikim veseljem spo­
ročamo, da je učenka 7. a 
OŠ Gradec, Ela Pahulje, 
dosegla izjemen uspeh na 
državnem tekmovanju iz 
znanja geografije. V kon­
kurenci najboljših mladih 
geografov iz vse Slovenije 

je Ela pokazala odlično znanje in si prislužila 
srebrno priznanje. Eli iskreno čestitamo za 
njen trud, radovednost in odličen rezultat, s ka­
terim je vzorno zastopala našo šolo.

Vesna Vilčnik

Izkusi Erasmus+
Na OŠ Gradec smo v sodelovanju z Društvom 

Lojtra uspešno izvedli mednarodno izmenjavo 
z učenci iz Romunije. Projekt, ki ga sofinancira 
Evropska unija, je potekal v dveh delih. Febru­
arja so naši učenci v Romuniji spoznavali tam­
kajšnjo kulturo, naravo in vsakdanje življenje. 
Obiskali so jez Măneciu, se podali v gorovje 
Ciucaş ter raziskovali edinstveni podzemni svet 
rudnika soli v Slaniku. Poleg izletov so sodelo­
vali tudi v različnih delavnicah, družabnih igrah 
in aktivnostih, ki so spodbujale sodelovanje, ra­
zumevanje in nova prijateljstva. Spomladi smo 
romunske učence gostili pri nas. Skupaj smo 

raziskovali Litijo in Ljubljano, obiskali Ljubl­
janski grad ter se odpravili na izlet na Bled. 
Pomemben del izmenjave so bile tudi skupne 
aktivnosti – od priprave tradicionalnih jedi, 
ustvarjalnih delavnic v sodelovanju z Društvom 
upokojencev Litija, pobega v učilnici pobega in 
trajnostne modne revije do športnih dejavnosti 
in plezalnih izzivov v Pustolovskem parku Ge­
oss. Izmenjava je bila za vse udeležence izjem­
na izkušnja, saj so učenci razvijali jezikovne, 
socialne in medkulturne kompetence ter spletli 
številna nova prijateljstva. Takšni projekti do­
kazujejo, kako pomembno je sodelovanje med 
mladimi iz različnih okolij ter kako dragocene 
so izkušnje, ki jih pridobimo zunaj učilnic.� Anja 
Knežević

Izjemen uspeh učenk OŠ Gradec na 
državnem tekmovanju iz zgodovine

Učenki OŠ Gradec, Julija Eltrin in Maša 
Mirtič, sta na državnem tekmovanju iz znanja 
zgodovine dosegli izjemen uspeh in s svojim 

znanjem ponosno zasto­
pali svojo šolo. Letošnja 
tema tekmovanja je bila 
novoveška zgodovina Slo­
vencev, ki je od tekmoval­
cev zahtevala veliko poglo­
bljenega dela, vztrajnosti 
in razumevanja obsežnega 
strokovnega gradiva. Pri­
prave so vključevale ve­
liko literature, natančno 
branje, povezovanje zgo­
dovinskih dogodkov ter 

razumevanje zahtevnih zgodovinskih procesov. 
Julija Eltrin je s svojim odličnim znanjem do­
segla zlato priznanje, Maša Mirtič pa je prav 
tako pokazala izjemno poznavanje zgodovine 
in osvojila srebrno priznanje. Obe učenki sta 
dokazali, da se z marljivostjo, vedoželjnostjo in 
s predanim delom lahko dosežejo vrhunski re­
zultati tudi na najvišji ravni tekmovanja.

� Anita Mirjanić

VIO Hotič – zgodba vztrajnosti, skupnosti  
in uresničenih sanj

V četrtek, 23. aprila 2026, se je po dvanajstih letih zaključila zgodba, ki je bila na začetku le 
ideja – danes pa stoji kot prostor znanja, srečevanja in prihodnosti: VIO Hotič. 

Zgodba, ki se je začela z idejo – mogoče na začetku celo nekoliko predrzno; z idejo priseljenca v 
Hotič, ki si je želel zagotoviti sodobne pogoje za vzgojo in izobraževanje najmlajših ter spodbuditi 
družbeno življe­
nje v kraju.

Projekt, ki je 
nastajal skozi 
dolgo obdobje 
načrtovanja, ni 
le nov objekt- 
to je zgodba o 
ljudeh, o vztraj­
nosti, ko pot ni 
bila jasna, o veri 
v skupno dobro, 
tudi takrat, ko 
se je zdelo, da 
so cilji oddalje­
ni. In predvsem 
o skupnosti, ki je znala stopiti skupaj.

Ampak pot do realizacije ni bila enostavna. Bili so trenutki, ko nismo vedeli, kako naprej. Ko se 
je zdelo, da so vrata priprta, ko so bile ovire večje od rešitve. In prav v teh trenutkih se je pokaza­
lo, kaj pomeni skupnost. Vedno je bil nekdo, ki ni obupal.

Beti Bučar – hvala ti za vse klice, sporočila, sestanke. Dvanajst let si bila tista  moč v ozadju, 
ki ni odnehala.

Hvala Leopoldu Malovrhu, da je kot predsednik KS Hotič verjel v idejo, ko je bila še zelo nego­
tova in Mariji Osolnik Bajde za stalno podporo – kot svetnica in kasneje predsednica KS Hotič, 
Boštjanu Sukiču (ki ga, žal ni več med nami), dr. Janezu Juhantu in dr. Vinku Logaju za pomoč pri 
ključnih korakih, ko smo projekt postavljali na trdne temelje.

Hvala članom CI Hotič – Mateji Novljan, Maji Bregar, Metki Kuzmič – Zupančič in Mihi Jan­
čarju – za vse ideje, nasvete in energijo; županu Franciju Rokavcu, da je projektu odprl vrata na 
občini; obema podžupanoma; članom Občinskega sveta ter zaposlenim v Občinski upravi, da so 
omogočili, da je projekt tudi zaživel; ravnatelju Damjanu Štrusu in kolektivu OŠ Gradec za stalno 
podporo.

Zahvala projektantki Heleni Kovač, arhitektu Petru Kovaču in ekipi Geoplan, ker so znali po­
slušati in razumeti, kaj ta prostor potrebuje in donatorjem, ki so pomagali, da so prostori danes 
takšni, kot morajo biti; podjetjema Trgograd in Resal za izvedbo del.

In posebna zahvala Mateji Gorše, ki je s svojo predanostjo in srčnostjo projekt pripeljala do 
konca; krajanom, predvsem najbližjim sosedom, za potrpežljivost, razumevanje in mirnost v času 
gradnje; družinam, ki so se v teh letih odpovedali marsikateri uri skupaj, da je lahko ta projekt 
rasel.

Danes se ena zgodba zaključuje, ampak v resnici se začenja nova. Zgodba otrok, ki bodo tukaj 
rasli, se učili, ustvarjali prve spomine. Zgodba skupnosti, ki bo tukaj živela, se srečevala in pove­
zovala.

In če smo zmogli teh dvanajst let, potem verjamem, da bo tudi ta prostor živel tako, kot smo 
si želeli. 

Naj bo poln smeha, poln znanja in poln ljudi. Srečno, VIO Hotič!� Janez Žgajnar

PODRUŽNIČNA OSNOVNA ŠOLA JEVNICA

Praznovanje dneva Zemlje na POŠ Jevnica
Šilčkovi smo 24. aprila 2026 obiskali POŠ Jevni­

ca, kjer smo skupaj z učenci pripravili prav poseben 
dan, posvečen naši najbolj dragoceni naravni dobri­
ni – vodi. Ob obeleževanju dneva Zemlje, ki ga sicer 
praznujemo 22. aprila, smo se odločili, da letos to 
pomembno tematiko še dodatno približamo učen­
cem skozi izkustveno in ustvarjalno učenje.

Dopoldne se je začelo s poučnim in zanimivim 
predavanjem dr. Marjetke Levstek, predsednice 
Slovenskega društva za zaščito voda in direktorice 
Centralne čistilne naprave Domžale-Kamnik, ki je 
učencem na razumljiv in nazoren način predsta­
vila, kako poteka čiščenje odpadne vode. Ob tem 
je poudarila pomen vode v vsakdanjem življenju, 
njeno ključno vlogo v industriji – še posebej v te­
kstilni – ter opozorila, kako 
pogosto to dragoceno dobri­
no jemljemo za samoumevno.

Predavanje je učence spod­
budilo k razmisleku o lastnem 
odnosu do vode in jih doda­
tno ozavestilo o pomembno­
sti varčne in odgovorne rabe. 
Svoje razumevanje in ustvar­
jalnost so nato izrazili tudi v 
praksi.

Skupaj smo čez celotno 
šolo simbolično napeljali 
“slap čiste vode”, ki predsta­
vlja tok življenja in skrb za 
okolje. Učenci so nanj pripeli 
svoje likovne izdelke na temo 
vode, vodnih skrbnikov ter 
ogroženih živali, ki živijo v vo­
dnih okoljih. Poleg risb so do­
dali tudi svoje misli, v katerih 
so zapisali, kako sami prispe­
vajo k varčevanju z vodo in 
njenemu ohranjanju.

Posebnost projekta je, da 
bo “šolski slap” ostal živ še 
ves mesec – učenci bodo lah­
ko sproti dodajali nove ideje, 
razmišljanja in izdelke. Ob 
koncu bomo skupaj pogledali, 
koliko dobrih praks in spre­
memb v razmišljanju se je v 
tem času nabralo.

Dan je bil poln novih spo­
znanj, ustvarjalnosti in dobre 
energije.�

Zavod ŠILČEK

Organiziramo za Am, A1, A2, A, B, B+E 
kategorijo s pričetkom

Kidričeva c. 1, Litija (objekt nasproti NK Litija)

GSM: 041-720-378
INFORMACIJE IN PRIJAVE:

PONED. 8.6.2026, ob 16.uri

Foto: Žiga Felkl

Medgeneracijsko druženje
Drugošolci smo tradicionalno druženje z babicami in dedki ter s članicami Univerze za tretje 

življenjsko obdobje Litija in Šmartno otvorili s pesmijo in plesom. Pridružili so se nam tudi sedmo­
šolci z učiteljicama Ano Tori in Janjo Hostnik, s katerimi sodelujemo že vse šolsko leto. Glasbenica 
Helena Vidic Lesjak, mamica naše drugošolke, je naše petje obogatila z zvoki klavinove. Orffov 
ansambel, Tinkara Pollak s harmoniko in Zarja Lesjak s prečno flavto pa so nas popeljali v čase, 
ko je glasba združevala generacije in so bile pesmi del vsak­
dana. Babicam in dedkom smo izkazali hvaležnost za njiho­
vo neprecenljivo vlogo pri ohranjanju družinskih vrednot, 
prenašanju življenjskih izkušenj ter za njihovo toplino, po­
trpežljivost in brezpogojno podporo, ki pomembno bogatijo 
naš vsakdan. Srečanje smo nadaljevali z delavnicami, v ka­
terih so članice Univerze za tretje življenjsko obdobje Litija 
in Šmartno, ga. Milena Dimec in njene prostovoljke, srčno 
podelile svoja znanja in izkušnje z nami. Medgeneracijsko 
druženje smo zaključili v prijetnem vzdušju, polnem sme­

ha in dobre volje. Za prav poseben zaključek je poskrbel  
g. Uhan, dedek našega drugošolca, ki nam je podaril ka­
mnino za našo zbirko kamnin, fosilov in mineralov. Z ve­
seljem ga bomo ponovno povabili med nas, da z nami deli 
svoje bogato geološko znanje in izkušnje. 

Naše medgeneracijsko druženje pa se ni končalo v šoli. 
Drugošolcem so se pridružili še prvošolci in skupaj smo 
pesem, ples ter veliko dobre volje odnesli še stanovalcem 
Medgeneracijskega središča Šmelc, ki so nas toplo spre­
jeli in se razveselili naše otroške razigranosti. Nazadnje 
smo obiskali najmlajše v vrtcu Ribica. Tako smo mesec 

marec sklenili v duhu radosti, igrivosti in povezovanja vseh generacij. Takšna srečanja nas vedno 
znova opominjajo, kako dragoceno je medgeneracijsko povezovanje, saj bogati tako mlajše kot 
starejše ter krepi občutek skupnosti.� Nives Koželj
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DOGODKI NA GIMNAZIJI LITIJA
V četrtek, 16. aprila, smo se dijaki 3. letnika v kulturnem centru ude-

ležili preventivnih delavnic Heroji furajo v pižamah v organizaciji Zavoda 
Vozim, katerih glavni namen je zmanjšanje števila voženj pod vplivom  
alkohola in zmanjšanje 
škodljivega pitja med mla-
dimi. 

Najprej so nas nagovorili sodelavci Zavoda 
Vozim, med drugim tudi policistka in udeleže­
nec v prometni nesreči, ki nam je zaupal svojo 
tragično zgodbo. V nadaljevanju programa smo 
se preizkusili v različnih hipotetičnih situacijah, 
ki so posnemale stanje pod vplivom psihoaktiv­
nih snovi; najbolj nazoren se nam je zdel simu­
lator vožnje pod vplivom alkohola. 

Na koncu smo tudi dijaki sami predstavili ne­
kaj idej za izboljšanje varnosti v prometu in zmanjšanje rabe alkohola ter jih predstavili vsem 
navzočim na teh izjemno poučnih delavnicah. (Inka Klinc Karničnik, 3. c)

Dijaki 3. letnika Gimnazije Litija so pri predmetu ITS1 sodelovali v projektu CanSat, ki ga orga­
nizira ESERO Slovenija. Gre za mednarodno zasnovan izziv, pri katerem ekipe izdelajo mini satelit 
v velikosti pločevinke in padalo, ki med padanjem meri zahtevane podatke. Cilj projekta je prak­
tično spoznavanje vesoljskih tehnologij, elektronike, programiranja in timskega dela.

Ekipa OrbitOps (Zal Zavrl Petrušič, Jurij Celestina, Jaka Božič, Anže Hojnik in Jaka Grbec) je 
v okviru svojega projekta razvila tudi zahtevno sekundarno misijo: snemanje poleta s pomočjo 
FPV-kamere in hkrati merjenje koncentracij nevarnih plinov. S temi podatki bi lahko iskali vzroke 
večjih koncentracij CO_2 in drugih plinov v okolju. 

Državno tekmovanje CanSat je potekalo 17. in 18. aprila 2026 na vojaškem vadišču Poček v 
Postojni. Na dogodku so ekipe z različnih šol svoje satelite izstrelile z raketami, nato pa spremljale 
njihovo padanje, preverjale uspešnost delovanja sistemov (senzorjev, GPS-a in radijske povezave) 

ter zbirale podatke, ki so jih naslednji dan pred­
stavljale pred komisijo. 

Naši dijaki so svoja padala in satelite pred 
tekmovanjem tudi testirali s pomočjo gasilskega 
društva Litija. Zahvaljujemo se PGD Litija za po­
moč pri testiranju padala in ogrodja, ekipi Orbi­
tOps pa čestitamo za predano delo, inovativnost 
in uspešno soočanje z izzivi. (Mentorici: Erna Jur­
ca Batagelj in Mateja Ivančič)

V torek, 21. aprila, smo pevci Mešanega mla­
dinskega pevskega zbora Gimnazije Litija prire­
dili koncert z naslovom Od meniha do mikro-
fona. Na njem smo številno občinstvo popeljali 
skozi glasbeno zgodovino od gregorijanskih ko­

ralov, renesanse in klasicizma do sodobnih uspešnic. Po odpetem programu so se na odru pred­
stavili še naši gostje, pevci Mladinskega pevskega zbora Šolskega centra Celje. Zapeli so tri slo­
venske skladbe, zatem pa sta se oba 
zbora združila še v skupni pesmi.

Mešani pevski zbor Gimnazije Litija 
ima dolgotrajno tradicijo. Ustanovila 
in deset let vodila ga je mednarodno 
priznana dirigentka Helena Fojkar 
Zupančič, ustanoviteljica pevske gim­
nazijade, ki povezuje slovenske gim­
nazijske zbore. Trenutno naš gimna­
zijski zbor vodi mlada in že priznana 
slovenska dirigentka Klara Maljuga, 

Po vseh prejetih pohvalah in spod­
budah pevci z zborovodkinjo že načr­
tujemo nadaljnje pevske podvige in 
nastope, na katere ste vedno prijazno vabljeni. (Jaka Božič, 3. c)� Maja Deniša

Gimnazija Litija, knjižnica

MLADINSKI CENTER LITIJA

“DAJTE NAM MIR” – Dan za spremembe
V soboto, 11. aprila 2026, smo uspešno izvedli 

akcijo urejanja okolice Mladinskega centra Liti­
ja. Ob 9. uri smo se zbrali pred MC-jem in se 
kmalu zatem lotili dela.

Skupaj smo uredili več pomembnih stvari: za­
sadili smo zeliščni vrt, ki bo služil tako za delav­

nice kot za prijetno dru­
ženje, obnovili smo zid, 
ki bo ob dvajsetletnici 
centra dobil tudi novo 
grafično podobo, ter uredili zunanji prostor, ki bo v toplejših 
mesecih še prijetnejši za druženje.

Dan je minil v prijetnem in sproščenem vzdušju, polnem 
sodelovanja, pogovorov in dobre energije. Ob koncu smo 
bili sicer nekoliko utrujeni, a zadovoljni z opravljenim delom 
in doseženimi rezultati. Iskrena hvala vsem, ki ste sodelo­
vali in prispevali k uspešni izvedbi akcije.

Namizni tenis
Nova pridobitev v naši občini! Občina 

Litija je postavila dve mizi za namizni tenis 
– eno na igrišču pri OŠ Gradec, drugo pa 
v parku na Stavbah. Loparje in žogice naj­
dete v predalu pod mizo. Za skupinsko igro 
namiznega tenisa si dodatne loparje lahko 
sposodite pri nas. Rekviziti so namenjeni za 
uživanje v igri, zato vas prijazno prosimo, da 
jih po uporabi vrnete na svoje mesto, da bodo na voljo vsem. Hvala in uživajte! P.s. Zahvala izvajalcu 
del AB ŠPORT - prodaja športne opreme d.o.o za dobro opravljeno delo!

Počitniški program
Še en uspešno zaključen počitniški program. V pre­

teklih dneh smo skupaj ustvarili prijetno, ustvarjalno in 
delovno obarvano okolje. Med drugim smo uredili spod­
nje prostore, ki so zdaj ponovno primerni za uporabo, ter 
obnovili zid ob reki Savi. Ta kmalu dobi tudi novo podobo, 
ki bo prostor še dodatno popestrila. Hvala vsem udele­
žencem za energijo, trud in dobro voljo!

Heroji furajo v (Litiji) pižamah!
V četrtek, 16. aprila, je v Kulturnem cen­

tru Litija potekal posvet v okviru iniciative 
Heroji furajo v pižamah, namenjen razpra­
vi o prometni varnosti ter rabi alkohola in 
drugih psihoaktivnih snovi med mladimi. 
Po uvodnih nagovorih in osebni izpovedi o 
posledicah prometne nesreče je približno 
70 dijakov Gimnazije Litija sodelovalo v 
delavnicah s strokovnjaki z različnih pod­
ročij. Razpravljali so o izzivih v lokalnem 
okolju ter oblikovali predloge za izboljša­
ve, kot so boljši nočni prevozi, 
več preventivnih aktivnosti in 
varni prostori za druženje brez 
alkohola. Predloge so ob zakl­
jučku predstavili odločevalcem, 
ki bodo njihove pobude vključili 
v nadaljnje načrtovanje ukre­
pov. Dogodek je znova pokazal, 
kako pomembno je vključevanje 
mladih v soustvarjanje varnej­
še skupnosti. POMEMBNO JE, 
DA JIM DAMO PRILOŽNOST ZA 
URESNIČITEV. � MC Litija

NA ZALOGI TUDI: OpeL Corsa Active 1.4 16V, letnik 2014, prev. 139110 km, teh. 
pr. 2/2027, bencinski motor, 74 kW (101 KM), 1398 ccm, ročni menj. (5 pr.), 5 vrat, 
rjava kov. barva, cena 4.800,00 €; BMW serija 1 Cabrio: 118i, letnik 2008, prev. 
145074 km, bencinski motor, 105 kW (143 KM), 1995 ccm, avtom. menj., cabriolet, 
2 vratni, temno siva kov. barva, cena 7.990,00 €; ter še nekaj testnih vozil.

AUDI A4 Avant 2.0 TDI Business  Let­
nik: 2014, prev. 267235 km, diesel motor, 
110 kW (150 KM), 1968 ccm, ročni me­
njalnik (6 pr.), karavan, 5 vrat, KLIMA.

7.480,00 EUR

OpeL Crossland 1.2 Turbo edition  Let nik: 
2024, prev. 30578 km, teh. pregl. 2/2028, bencin­
ski motor, 81 kW (110 KM), 1199 ccm, ročni menj. 
(6 pr.), SUV, 5 vrat, srebrna kov. barva, KLIMA.

13.750,00 EUR
ReNAULT Scenic Scénic TCe 115 Zen  Let­
nik: 2021, prev. 127181 km, bencinski motor, 
85 kW (116 KM), 1332 ccm, ročni menj. (6 
pr.), enoprostorec, 5 vrat, bela barva, KLIMA.

13.300,00 EUR

VOLKSWAGeN Crosspolo 1.0  Let nik: 2016, 
prev. 94478, bencinski motor, 55 kW (75 KM), 
999 ccm, ročni menjalnik (5 pr.), kombilimu­
zina, 5 vrat, bela barva, KLIMA.

8.990,00 EUR

ŠKODA Octavia 2.0 TDI Ambition DSG  
Let nik: 2023, prev. 125574 km, teh. pregl. 10/2027, 
diesel motor, 85 kW (116 KM), 1968 ccm, avtomat­
ski menjalnik, karavan, 5 vrat, bela barva, KLIMA.

17.700,00 EUR
peUGeOT 3008 1.6 BlueHDI 120 S S Allure 
Avt.  Let nik: 2018, prev. 220940, teh. pregl. 1/2027, 
diesel motor, 88 kW (120 KM), 1560 ccm, avtomat­
ski menj. (5 pr.), SUV, 5 vrat, črna kov. barva, KLIMA.

10.980,00 EUR

Spodnji Log 27 pri Litiji
Tel.: (01) 897 48 88

FOTOGRAFSKA 
RAZSTAVA

Društvo Litija in Šmartno se 
je odločilo, da tudi v letu 2026 
predstavi enega od uspešnih 
članov naše skupnosti. 

V avli Občine Litija bo od 1. 
6. do 12. 6. 2026 postavljena 
razstava fotografij Nejca Škar­
je, ki že vrsto let uspešno ob­
javlja svoje fotografije na druž­
benih omrežjih. 

Izbor fotografij bo pripravila 
dolgoletna vodja Foto LILE Ma­
rija Urankar Murn. 

Vabimo vas, da si razstavo 
ogledate.

Marjeta Mlakar Agrež
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VRTEC LITIJA

DAN VRTCA 2026 - NAŠA LITIJA
Ob dnevu Vrtca Litija vsako leto pripravimo tradicionano prireditev z nastopom 

najstarejših otrok. Letošnji prireditvi smo želeli dodati pridih trajnosti, ene izmed 
pomembnih vrednot našega vrtca. Trajnost namreč ne pomeni le skrbi za okolje, 
temveč tudi kakovostno izobraževanje, zdravje, povezanost in močno skupnost.

Prireditev smo naslovili Naša Litija, saj smo na odru izpostavili značilnosti naše 
občine in pomen povezane lokalne skupnosti. Ko otroci spoznavajo domače okol­

je, obiskujejo gasilce, policijo, zdravstveni dom, knjižnico ali dom starejših, se ne učijo le o pokli­
cih, temveč tudi o sodelovanju, odgovornosti in medsebojni pomoči. Prav to sporočilo smo želeli 
predati obiskovalcem – da trajnost gradimo vsi, vsak dan, z majhnimi dejanji in povezovanjem.

Potrebujete pomoč pri iskanju nove zaposlitve? 
Vključite se v program Socialna aktivacija+ 

V mesecu juniju na Izobraževalnem centru Geoss d.o.o. vpisujemo v nov 
program Socialne aktivacije+. K vpisu vabimo vse brezposelne, ki bi se 
radi vrnili ali vstopili na trg dela

Program poteka tako, da se udeleženci večkrat na teden srečujejo z mentorji v 
naših prostorih. Tam se ude­

ležujejo raznoraznih delavnic, izobraževalnih 
vsebin na teme, ki pridejo prav pri zaposlova­
nju in jih zaposlovalci cenijo: raznolika digital­
na znanja, znanja o svojih prednostih, pisanje 
življenjepisa … veliko srečanj zaznamuje tudi 
druženje in sklepanje novih prijateljstev. 

Del programa je tudi pridobivanje praktičnih 
izkušenj pri potencialnih delodajalcih. 

Vključitev je denarno nagrajena, povrnjena 
sta malica in stroški poti (kilometrina). Denar­
na nagrada ne vpliva na višino socialne denar­
ne pomoči. 

Za vsa vprašanja in vključitev v program smo na voljo na pisarna@ic-geoss.si ali na telefonski 
številki 031-737-399. 

Več informacij najdete tudi na naši spletni strani www.ic-geoss.si. 
Programe SA+ delno sofinancirata Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake  

možnosti ter Evropska unija, in sicer iz ESS+.� Tjaša Vozel, strokovna sodelavka

Novice iz Mačjega mesta

SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI  
OBČINE LITIJA – HVALA!

Državnozborske volitve so že skoraj pozabljene, vendar vam želi­
mo iskreno izraziti hvaležnost za podporo, ki ste jo namenili skupni 
listi NSi. V občini Litija je lista dosegla lep rezultat, za kar ste zasluž

ni prav vi – občanke in občani. Hvala za vaše zaupanje in podporo.
Predsednik OO NSi Litija, gospod Janez Beja, je kandidiral na skupni listi NSi v volil­

nem okraju Domžale, kjer je dosegel odličen rezultat in prejel kar 2.293 glasov. Za ta 
izjemen dosežek mu Občinski odbor NSi Litija iskreno čestita.

Zavedamo se, da ste volivci podprli skupno listo, ob tem pa posebej poudarjamo, 
da je Janez Beja v volilnem okraju Domžale dosegel nadpovprečno število glasov ter 
se po številu prejetih glasov uvrstil na visoko 6. mesto skupne liste NSi na ravni 
celotne Slovenije.

Ponosni smo, da je delo in predanost Janeza Beje prepoznala tudi širša Slovenija, 
ne le domača Litija.

Iskrena hvala vsakemu posebej za oddan glas, podporo in zaupanje.� Hvala vam!
Občinski odbor NSi Litija

Do prihrankov, večjega udobja doma in brezskrbnih  
prevozov s pomočjo aplikacije ZENPRE

SPOŠTOVANI LJUBITELJI PRIJETNIH POHODOV, SLADKIH 
POTIC, POTIC SESTAVLJANK IN DRUŽABNEGA SREČANJA

V soboto, 13. junija 2026, vas vabimo na že 16. prireditev  
»GABROVKA, TU SEM DOMA«, pred gasilski dom v Gabrovki.

Dogajanje:   
• �9.00 začetek Antonovega pohoda (cca 10 km - od gasilskega doma preko Moravške 

Gore, Podpeči, Hohovice, Moravč, nazaj pred gasilski dom). 
   Pohod je primeren tudi za družine z otroki. Hodite na lastno odgovornost.
• �9.00-15.00 16. Festival potic 2026 z razstavo in 5. Državno ocenjevanje potic 

sestavljank Zveze kmetic Slovenije z razstavo
• 9.00-15.00 razstava potic ter različne stojnice
• 12.00 naprej poskrbljeno za glasbo z »Ansambel Prevaranti«
• �13.30 kulturna prireditev, razglasitev rezultatov 16. Festivala potic 2026 in  

5. Državnega ocenjevanja potic sestavljank 2026 Zveze kmetic Slovenije, sledi družabno 
srečanje z Ansamblom Prevaranti.

Za hrano (tudi kakšen kos potice) in pijačo bo poskrbljeno.
PRISRČNO VABLJENI V GABROVKO � DRUŠTVO PODEŽELSKIH ŽENA GABROVKA

Kako lahko zmanjšam 
račun za elektriko? Ali 
lahko dobim subvencijo 

za nova okna in druge izboljšave doma? Kako naj 
ogrejem stanovanje bolj učinkovito? Kako potovati 
do specialista na drugem koncu Slovenije? Kako od 
vlaka do cilja v mestu, kamor se odpravljate? Kakšne 
subvencije so na voljo za nakup električnih koles?

Do odgovorov na tovrstna vprašanja lahko 
pridete s pomočjo brezplačne spletne aplikacije 
Zenpre. Aplikacijo smo razvili v Zavodu Sopotniki 
skupaj z okoljsko nevladno organizacijo Focus in 
Forumom za enakopraven razvoj FER. V njej smo 
združili pregled možnosti financiranja energet-
skih prenov, uporabne informacije za izbolj-
šanje energetskega stanja doma ter uporab-
ne informacije za izboljšanje dostopnosti in 
samostojnosti pri mobilnosti. Aplikacija upo­
rabnika korak za korakom vodi skozi vprašanja 
in mu glede na izbrane odgovore predlaga kon­
kretne ukrepe, ki pridejo v poštev v njegovi situ­
aciji oziroma pri določenem gospodinjstvu, če se 

aplikacijo uporabi kot pripomoček za energetsko 
in mobilnostno informiranje. Rezultate je mogoče 
prenesti kot dokument in jih natisniti.

Aplikacija je dostopna na spletnem naslovu 
zenpre.si, registracija in uporaba sta brezplačni. 
Za uporabo aplikacije ni potrebno predznanje z 
energetskega/mobilnostnega področja, namen­
jena pa je:

-	 vsem, ki želite prihraniti energijo in denar,
-	� strokovnim delavcem in delavkam, ki po­

magate ljudem v stiski (socialnim in huma­
nitarnim delavcem, …),

-	� vsem, ki želite pomagati drugim pri iskanju 
rešitev za dom ali prevoz.

Do konca meseca maja Zavod Sopotniki starej­
še osebe vabimo na brezplačna informiranja s po­
močjo aplikacije Zenpre, na katerih prejmete in­
formacije, kako izboljšati energetsko stanje doma 
in kako učinkovito izkoristiti prevozne storitve. Za 
informiranje se naročite na tel. številki, na kateri 
običajno rezervirate prevoz. Vabljeni!

� Janja Smrkolj, Zavod Sopotniki

Čas neželenih mačjih legel 
je ponovno tu. Vsako pomlad 
in poletje društva za zaščito 
živali ter posamezniki nale­
timo na številne zapuščene 
mačje mladiče, ki so pogo­
sto prepuščeni sami sebi. Žal 

ni redko, da mačja mamica konča pod kolesi 
avtomobila ali pa zaradi pomanjkanja hrane ne 
zmore več skrbeti za vse svoje mladičke. Po­
sledično so mucki podhranjeni, podhlajeni in 
življenjsko ogroženi.

Prav zato je pomembno, da ljudje ob najdbi 
mačjih mladičev vemo, kako pravilno ukrepati.

Najprej vedno preverimo okolico. Če najde­
mo enega mucka, obstaja velika verjetnost, da 
je v bližini še kakšen. Mladički se pogosto skri­
vajo v grmovju, pod drvmi, v lopah ali drugih 
zavetjih. Pri iskanju lahko pomaga tudi predva­
janje posnetka »Kittens meowing« (YouTube), 
saj se mladički pogosto odzovejo na mijavkanje 
drugih muckov. Ob tem je izredno pomembno, 
da vedno preverimo, ali je v bližini tudi mačja 
mama. Če je le mogoče, je treba mladičke po­
novno združiti z njo, saj je mamina oskrba za 
njihov razvoj najboljša možnost.

Če je mucek hladen, podhlajen ali moker, ga 
nikoli ne hranimo takoj. Podhlajenega mladiča 
lahko s hranjenjem nehote celo ubijemo. Najprej 
ga moramo počasi segreti — najbolje s termo­
forjem ali steklenico tople vode, ovito v mehko 
odejo ali brisačo, da mu ni prevroče. Ogrevanje 
naj poteka postopoma, približno eno do dve uri.

Ko je mucek topel, ga hranimo na približno 
tri ure. Uporabimo izključno mačje ali kozje 
mleko, nikoli kravjega mleka, saj to pri muckih 
povzroča hude prebavne težave. Hranjenje naj 
poteka previdno z brizgo ali stekleničko, mucek 
pa mora biti med hranjenjem vedno v narav­
nem položaju — »na vseh štirih« oziroma na tre­
buščku, nikoli na hrbtu.

Po hranjenju je treba mladičku z mehko vat­
ko ali krpico nežno masirati predel pod rep­
kom, saj tako spodbudimo izločanje urina in 
blata. Prav tako moramo biti pozorni, da je po 
hranjenju mucek suh. Pogosto namreč mleko 
steče mimo gobčka in mokra dlaka lahko hitro 
povzroči novo podhladitev.

Veliko najdenih mladičev ima tudi zlepljene 
ali vnete oči. Očk nikoli ne čistimo s kamilico, 
saj lahko stanje še poslabša. Za čiščenje upo­
rabljamo fiziološko raztopino in mehko sterilno 
gazo ali vatko.

Vsak rešen mačji mladiček ima možnost za 
življenje — a pogosto je prav hitro in pravilno 
ukrepanje odločilno. Ob najdbi hkrati s prvimi 
postopki reševanja takoj prosimo za pomoč dru­
štvo za zaščito živali ali veterino, da nam pomaga 
z nasvetom oziroma prevzame mačjo družino.

Bistveno pa je, da se preprečujejo vedno 
nove žalostne zgodbe nezaželenih in zapu-
ščenih mačjih mladičih, za kar je edina in 
dolgoročna rešitev sterilizacija in kastraci-
ja mačk.

Za društvo za zaščito živali Mačje mesto
Aleksandra Krnc

Hvaležni smo vsem posameznikom in orga­
nizacijam, ki so pomagali soustvariti dogodek 
in s svojim prispevkom obogatili našo prire­
ditev: KORK Sava, PGD Vače, Knjižnica Litija, 
Lovska družina Jevnica, Policijska postaja Litija, 
Dom Tisje – enota Litija, Glasbena šola Litija – 
Šmartno, Zdravstveni dom Litija in KSP Litija. 
Skupaj smo ponovno dokazali, da se najlepše 
stvari zgodijo takrat, ko stopimo skupaj.

� Špela M. Sedevčič, pom. ravnateljice
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Razstava Ženska – Moški 
je od 22. aprila pa do 7. maja gostovala v avli Občine Litija

Člani društva so se predstavili 
z malo plastiko iz gline in slikami, 
ki jih motivno povezuje ženska ali 
moška figura. Likovna dela za raz­

stavo so nastajala več mesecev v ateljeju Lile v okvi­
ru likovne šole pod vodstvom mentorja mag. Zorana 
Pozniča. Tečajniki so že v lanskem novembru začeli 
s kiparstvom (moški in ženski torzo), nadaljevali s 
slikanjem ženske ter nazadnje še moške figure na 
platna. Kipi so že bili na ogled na gradu Bogen­
šperk, slike ženske figure v Knjižnici Šmartno, razstava v domači občini pa je postregla s celotnim  
sklopom. Sodelovalo je 25 avtorjev.

S samostojno likovno razstavo se Darja Gregorčič Bernik, ki je članica Društva 
Lila in Društva likovnikov Trebnje, predstavlja v Domu kulture Šentrupert.

To je njena že šesta samostojna razstava, prvič se je kot likovnica predstavila 2011 v Knjižnici 
Litija. Tokrat se predstavlja s pregledno razstavo akvarelov, ki bo na ogled do konca maja 2026. 

10. aprila je na Ic Geoss v okviru programa Socialna aktivacija potekala predstavitev Društva 
Lila in likovna delavnica z udeleženci, ki jo je izvedla Anita Vozelj. 

Napovedujemo: 
Ob koncu maja in v začetku junija Društvo Lila načrtuje več dogodkov, od izobraževanja do ex 

tempora in razstav. 23. maja bo fotografska delavnica s fotografinjo Andrejo Ravnak, ki bo vklju­
čevala teoretični v ateljeu in praktični del na terenu.

Ob koncu maja Društvo Lila in JSKD OI Litija pripravljata ex tempore, ki bo letos posvečen 
ustvarjalcema iz Litije in Šmartna pri Litiji, slikarki Miri Pregelj in dramatiku Slavku Grumu. Otro­
ški likovni ex tempore 
bo 29. maja v popol­
danskih urah v ateljeju 
na Valvazorjevem trgu. 
Ex tempore za odrasle 
(slikarstvo in fotografi­
ja) bo dan kasneje, 30. 
maja, s pričetkom ob 
9. uri. Za sodelovanje 
na dogodku je potreb­
na prijava. Informacije 
dobite na el. naslovu: 
lila.drustvo@gmail.com

Cici in Mala Lila bo­
sta na zaključni razsta­
vi predstavili likovno 
ustvarjanje v letošnjem 
šolskem letu. Otvoritev 
bo v sredo, 3. junija, 
ob 18. uri v Kulturnem 
centru Litija. 

Članica Sabina Sla­
na Cvikl pripravlja sa
mostojno razstavo v 
Mestnem muzeju Liti­
ja. Otvoritev bo 9. juni­
ja ob 19. uri.

 � Društvo Lila

JUBILEJNI 30. POHOD OD CERKVICE DO CERKVICE
VABIMO VAS NA JUBILEJNI 30. POHOD OD CERKVICE DO CERKVICE NA POLŠNIK!
Kdaj? NEDELJA, 7. JUNIJ 2026 
Start: v centru Polšnika pri župnišču ob 9. uri! Zbor pohodnikov od 

8.30 do 9.00 z jutranjo pogostitvijo (kavica, čaj, domače dobrote) in 
pozdrav domačih pevcev

Letošnji program pripravljamo v okviru projekta ŽUPANOVIZIJA bomo 
sooblikovali skupaj s kulturniki iz Občine Grosuplje: 

START: Moški pevski zbor Polšnik - pesmi za dobrodošlico
OSTREŽ - Mešani zbor Zgodnja danica Grosuplje 
STRANSKI VRH - Folklorna skupina Kulturnega društva sv. Mihaela Grosuplje z glasbeno spremljavo 
GLINJEK - pričetek maše ob 13h - župnik Martin Golob, cerkveni mešani pevski zbor Zgodnja danica 

župnije Grosuplje in Mihaelovi tamburaši
ZAKLJUČNA PRIREDITEV pod šotorom pri lovski koči z Ansamblom Kvinta iz Grosuplja
Smer pohoda: Polšnik - Ostrež - Preveški hrib (najvišji vrh Občine Litija) - Stranski vrh - Glinjek - Polš­

nik (pot ni zahtevna in je primerna za vse generacije)
 Lepo vabljeni na Polšnik v dobro družbo in lepo naravo!� Vabijo vas Polšničani

44. TEK NA PETELINJEK IN POHOD PO MORAVŠKI GORI
Tek na Petelinjek je že 44 let najpomembnejša športna prireditev v Gabrovki. 

Vse od ideje o prvem teku, ki se je leta 1978 porodila domačinu Marjanu Va­
lenčiču, ki se je skupaj z Jožetom Potrbinom, Mirom Višnikarjem in Branetom 
Sladičem pripravljal na tek okoli okupirane Ljubljane. Prihodnjega leta se je v 
Gabrovki odvil prvi tek, in sicer v počastitev krajevnega praznika in praznika OF. 
Trasa takratnega teka je bila drugačna od sedanje. Trinajstkilometrska pot je 
bila strma in zahtevna, saj so se morali tekači iz Gabrovke najprej povzpeti na 

Javorski Pil, nadaljevati pot skozi Novo Goro in Gobnik ter nazaj v Gabrovko. Skozi leta je tek do­
živel nekaj sprememb, saj tekmovalci z makadamsko potjo niso bili najbolj zadovoljni. Porodila se 
je ideja o krožni poti, zato sta Igor Medved in Albert Pavli raziskala okolico predela, ki se imenuje 
Petelinjek. Tako je zaživel Tek na Petelinjek. Gre za enajst kilometrsko progo, ki je skozi leta nav­
dušila številne tekače, celo do te mere, da je leta 1998, ko nihče izmed članov športnega društva 
ni imel časa organizirati tek, prišlo nekaj deset tekačev, ki so pretekli progo kar v lastni režiji. 

Letos se je teka udeležilo 96 otrok in 25 odraslih tekačev. Absolutni zmagovalec teka je bil 
Simon Simončič iz TK UTRIP, ki je progo premagal v 42 minutah in 21 sekundah. Tik za petami 
mu je bil Maks Jesenšek, devetošolec iz OŠ Gabrovka – Dole, ki se je odločil, da bo namesto 
kilometra, kot njegovi vrstniki, pre­
tekel 11 kilometrov. Zmagovalcu je 
sledil s 15 sekundnim zaostankom. 
Za njegov odličen uspeh mu iskreno 
čestitamo. V ženski kategoriji je po­
kal za absolutno zmagovalko prejela 
Martina Ruperčič iz društva Marathon 
iz Novega Mesta. Progo je zaključila s 
časom 53:23. Teka se je udeležil tudi 
ravnatelj OŠ Gabrovka – Dole, ki pozdravlja športno dogajanje v kraju in ki s svojo prisotnostjo 
daje zgled mladim. Naša prireditev namreč ni zgolj merjenje hitrosti in zmogljivosti. Je predvsem 
spodbujanje, sodelovanje in zbujanje zavesti, da je gibanje pomemben del vsakega posameznika 
in da se navajanje na aktivno življenje prične že v zgodnjih letih. 

V društvu tako z veseljem nadaljujemo s tradicijo, 
ki je našemu kraju velik doprinos. Kot je zapisal Pe­
ter Pavlovič, eden od udeležencev letošnjega teka, 
gre za ‚tek z eno najbrž najdaljših tradicij v Sloveniji 
in eden čedalje redkejših ‚z dušo‘, kjer res sodeluje 
cel kraj‘, kar zagotovo drži. Gasilci nam odstopijo 
prostor pred gasilskim domom ter njihove prosto­
re, članice društva Podeželskih žena Gabrovka nam 
vsako leto prijazno priskočijo na pomoč s peko pe­
civo, s katerim se na postojankah na pohodu po 
Moravški Gori posladkajo pohodniki, ki pravijo, da 
je tek za njih prezahteven in namesto teka raje izbe­

rejo pohod. Za organizacijo takšnega dogodka pa je potrebno še veliko več. Potrebno je okoli 40 
prostovoljcev, da stvari tečejo po predvidenem načrtu ter sponzorji, ki nam pomagajo finančno 
podpreti naš dogodek. Na tem mestu se iskreno zahvaljujemo Občini Litija, podjetjem TEM Čatež 
d. o. o., ELBOS d. o. o., Kovit projekti d. o. o., KGZ Krka-Trebnje z. o. o., PAAN – PAAN d. o. o., 
GRAS PAAN, gradbeništvo in asfalterstvo d. o. o., GOLOBINEK d. o. o., Slikopleskarstvo, Franc Za­
vrl s. p. in Davidu Ajdišku. Vsem, ki še niste zbrali poguma ali našli pravega časa, da se udeležite 
teka ali pohoda, pa sporočamo, da bo prihodnje leto zagotovo nova priložnost. �

za ŠD Presad Gabrovka, Mateja Sladič

www.najemvodnegaskuterja.si

O FIBULI – FABULA

Mladi iz Srca Slovenije sodelovali na 1. mednarodnem  
hekatonu za trajnostne rešitve oceanov na Irskem

Razvojni center Srca Slovenije se je skupaj z mladima iz občine Litija in 
občine Dol pri Ljubljani udeležil prvega mednarodnega heka­
tona, ki je potekal med 10. in 12. marcem na Irskem v mestih 
Killybegs in Donegal Town. Dogodek smo organizirali v okviru 
projekta GO GREEN in v sodelovanju s projektom ATLIC in je 

bil namenjen iskanju inovativnih in trajnostnih rešitev za izzive oceanov. 
Hekaton je združil več kot 100 mladih udeležencev iz različnih držav, ki so v ekipah razvijali 

ideje in rešitve na področju modrega gospodarstva, varovanja morskega okolja ter trajnostnega 
podjetništva, z namenom opolnomočenja mladih s podjetniškimi kompetencami in social-
nimi veščinami. Udeleženci so od jutra pa do poznih popoldanskih ur sodelovali na različnih 
predavanjih, delavnicah in skupinsko razvijali inovativne rešitve.

Prvi dan je udeležence nagovorila tudi novoizvoljena predsednica Irske Catherine Con-
nolly, ki je v svojem nagovoru poudarila pomen sodelovanja, inovacij ter aktivne vloge mladih pri 
iskanju trajnostnih rešitev na vseh področjih.

Program je vključeval raznolike izobraževalne vsebine, namenjene pridobivanju novih 
kompetenc in znanj mladih s strani mentorjev, tako o uporabi orodij umetne inteligence pri 
razvoju projektov, o metodologijah reševanja problemov ter o oblikovanju trajnostnih podjetniških 
idej. Na hekatonu smo se posvečali temam, kot so trajnostni morski turizem, varovanje mor-
skih ekosistemov, razvoj modrega gospodarstva, inovacije in podjetništvo mladih ter te-

hnološke rešitve za zaščito oceanov.
Ekipe so razvijale svoje ideje ob pod­

pori mentorjev in strokovnjakov, ki so jih 
usmerjali pri oblikovanju rešitev in pripra­
vi predstavitev. Zadnji dan dogodka so 
ekipe svoje projekte predstavile stro-
kovni komisiji. Po predstavitvah je komi­
sija izbrala zmagovalno ekipo mladih, ki 
je s svojo inovativno rešitvijo najbolj pre­
pričala. Zmagovalni projekt Algora je 
obravnaval problematiko prekomernega 
razraščanja alg ob obali Irske, ki zman­
jšuje količino kisika v vodi in tako škoduje 

ekosistemu ter gospodarstvu. Njihova rešitev omogoča uporabo alg v fazi odmiranja v korist 
poljedelstvu in živinoreji.

Dogodka sta se udeležila tudi dva mlada predstavnika iz naših občin – Luka Kragulj iz 
Občine Litija in Klemen Runtas iz Občine Dol pri Ljubljani. Udeležba mladih iz lokalnega 
okolja je pomembna, saj nudi priložnost za razvoj ne le njih samih, ampak tudi lokalnega okolja in 
skupnosti. Mednarodni hekaton na Irskem je mladim ponudil priložnost za sodelovanje, učenje in 
ustvarjanje inovativnih rešitev. Hkrati je dogodek pokazal, kako pomembno je povezovanje mladih 
iz različnih držav ter spodbujanje njihove aktivne vloge pri reševanju globalnih izzivov.

Luka Kragulj: »Irska je zelo lepa država z zelo prijaznimi ljudmi. Na hakatonu sem spletel nova 
prijateljstva, predvsem pa se veliko naučil o ribolovnih ekonomijah atlantskih držav EU.«

Klemen Runtas: »Zelo rad potujem in to sem vzel kot izlet, ki mi je dal predvsem veliko novega 
znanja in poznanstev, ki bodo ostala vse življenje. Zato vsem mladim priporočam, da se udeležijo 
čim več tovrstnih aktivnosti, če jim je dana priložnost«.

Z naše strani pa: »Čestitke vsem mladim za energijo, ustvarjalnost in navdihujoče ideje, ki so jih 
skupaj razvili v teh nekaj dneh!«� Razvojni center Srca Slovenije, Jasna Presečki

NEKAJ RESNICE - MALO ZA TRAČ - OD NORČKA Z VAČ

Naslov pomeni (iz latinščine): O 
sponki – zgodba. 

Fibuli – sponki - pa navadno 
rečemo tudi knoflica, saj ima po­
dobno funkcijo 

kot knof – gumb. Spne dva 
nasprotna dela oblačil (sl.1). 

V železni dobi so pred 
2500 leti namesto gumbov 
uporabljali lepo okrašene fi­
bule - broške (sl.2)

Dekle na sliki 3 ima poleg 
uhanov in bogate ogrlice z dve­
ma fibulama pripeto ruto.

Zato, ker so fibule za okras in 
spnejo – povežejo, si je ženska 
vokalna skupina z Vač in okolice 
dala ime – Fibula*. Vokalna sku­
pina fibula je torej nam za okras 
in zato, da nas združuje.

Fibula ima tudi svojega dopisnika (Ne smem 
reči dopisnica, ker ima ta beseda v ženskem 

spolu drug 
pomen.) - 
Carmen Ro­
kavec, ki je 
hkrati tudi 
članica vo­
kalne sku­
pine Fibula. 

Njeno iskreno navdušenje kar sije iz člankov. 
(Pojdite kar na spletno stran arhiva časopisa 
Občan in se sami prepričajte: Občan - junij 
2024 in junij 2025). Gotovo bo spet kmalu kaj 

napisala, saj se bliža 6. junij, ob 19.00, ko bodo 
dekleta spet zapela na svojem tretjem koncer­
tu s simpatičnimi gosti. 

Krajevna skupnost Vače se nahaja na tro­
meji občin Litija, Moravče, Zagorje. Tudi pev­
ke so iz teh občin. V Zagorju pred vhodom na 
tržnico stoji fontana, ki je povečana umetniška 
poustvaritev fibule s konjsko glavo - avtorja 
Matjaža Počivavška. Ta fibula je bila najdena 
v Zagorju in čedalje bolj postaja zaščitni znak 
mesta. Tudi priljubljena dirigentka vokalne sku­
pine Fibula - Barbara Maurer, je Zagorjanka. 
Vodi svojo glasbeno šolo. V Zagorju so vokalni 
skupini torej že postavili spomenik (sl.4). Hva­
la vsem pevkam za njihovo ustvarjalno, umet­
niško in združevalno delo. 6. junija pridemo na 
vaš tretji letni koncert in se že veselim! Hočete 
zvedeti še več? Poglejte malo na Facebook, …

Kdor poje – zlo ne misli! Tega nisem nikoli 
verjel! Tudi ostali ne mislimo zlo; takih ljudi 
enostavno ni, pa če pojemo ali ne! Samo raz­
likujemo se po svojih sposobnostih, darovih … 
Rad nas imam! 

Zvonček Norček

DATUMI: 4. april 2023 – prve vaje / 25. maj 
2024 – prvi letni koncert / 24. junij 1923 – prvi 
javni nastop na GEOSS-u. STIK: 031 327 024 
– Carmen

Vsak torek zvečer imajo pevske vaje, v sobi 
za odrom na OŠ Vače. Z veseljem sprejmejo v 
svojo družbo nove pevke. 

*Fibula (mečnica) se imenuje tudi tanka kost, 
ki se nahaja v mečih v nogi. 

Postavljanje razstave na Občini Litija.
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27. SREČANJE UPOKOJENSKIH PEVSKIH ZBOROV  
ZASAVJA IN POSAVJA

V soboto, 25. aprila, je po enoletnem premoru znova potekala revija upokojenskih 
pevskih zborov Zasavja in Posavja v organizaciji DU Litija. Naši pevci so si lani na 
26.srečanju v Senovem prejeli prehodni pokal, kar je pomenilo letošnjo organizacijo 
revije.

Žal v Litiji to ni bilo mogoče, pa nam je na pomoč priskočil vodja JSKD izpostave Li­
tija in podžupan občine Šmartno pri Litiji, Darko Vidic in poskrbel za pripravo dvorane 

v njihovem Kulturnem domu. Tudi sicer nam je bil v zelo veliko pomoč, tako pri sami logistiki kot končni 
pogostitvi. ZATO MU VSI 
PEVCI in DU LITIJA kot 
organizator, IZREKAMO 
ISKRENA HVALA. 

Na samem uvodu je 
izstotridesetih grl, pod 
vodstvom naše zboro­
vodkinje Marjane Kolar, 
zadonela pesem MI NE 
DAMO SE, z zanosom, 
sozvočno in prijetno za 
uho, kot je bilo na vseh 
naših srečanjih doslej. 
Navzoče je nato pozdra­
vila predsednica DU Liti­
ja Vida Vukovič, ki je na 
tem šmarskem odru pre­
živela kar nekaj svojega otroštva, saj je rojena Šmarčanka in zbranim predstavila številne dejavnosti 
našega društva v letu 2026.

Sledil je pevski program, kjer je sodelovalo 5 mešanih in 2 ženska pevska zbora iz društev upoko­
jencev Senovega, Sevnice, Trbovelj, Zagorja, Litije in Jevnice. Strokovna spremljevalka je bila Marjanca 
Vidic, ki je predlagala, da prejme prehodni pokal in si tako pridobi pravico sodelovanja na državni reviji 
na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani, MePZ Miha Vahen, ki ga je pred letom dni prevzela mlada 
zborovodkinja Anita Zidar. Tudi organizacija 28. srečanja v letu 2027 je tako zaupana njim. 27. srečanje 
smo zaključili s prijetnim druženjem in tako dokazali, da prav zborovsko petje ustvarja občutek skup­
nosti in hkrati bogati življenje posameznika. Naj tako ostane.� Iva Slabe 

POHOD NA NOVO ŠTIFTO IN KAMNI GRIČ 18.4.2026
Lojze Hauptman, ki pozna skoraj vsak kotiček naše drage Slovenije, nas je pohodnike na 3. letošn­

jem izletu peljal v kraje, ki jih je že obiskal le malokdo izmed nas.
Najprej smo se povzpeli do ruševin Stare­

ga gradu nad Ortnekom. Manj znani, a nekoč 
mogočni grad je bil v lasti številnih imenitnih 
plemiških družin, začenši z Ortenburžani. Iz 
bližine ljubke cerkvice smo nasproti uzrli ve­
rigo nekoliko višjih hribov, s Travno goro in 
Kamnim gričem, kamor smo bili namenjeni 
kasneje. Nato je bil na vrsti obisk prelepe 
cerkve sv. Marije Vnebovzete v Novi Štifti pri 
Sodražici. Najprej smo občudovali 360 let 
staro lipo pred cerkvijo, nato pa smo si ogle­
dali še notranjost cerkve in božji grob. Potem 

nas je avtobus odpeljal proti našemu planinskemu cilju Kamnemu griču. Pot navzgor do koče na višini 
1014 m ni bila naporna. Tu nas je pričakal prijazni oskrbnik z bogračem, mi pa smo se veselili še sonč­
nega vremena, modrih sviščev na travnikih ter čudovitega pogleda na zasneženi Snežnik.

Na poti domov smo se ustavili še ob Bloškem jezeru in na Rakitni. Bili smo nadvse zadovoljni z ogledi 
tako bogate sobote.� Marjana Berložnik

V NASLEDNJIH TEDNIH SE NAM BO ŠE VEDNO MARSIKAJ 
DOGAJALO

• CITRARSKI KONCERT – Tradicionalni koncert Citrarske skupine Srebrne strune DU 
Litija bo v torek, 9.6.2026 ob 19. uri v Kulturnem domu v Šmartnem pri Litiji

• Ob občinskem prazniku bo odprti šahovski turnir z udeležbo iz različnih koncev Slo-
venije »LITIJA ŠAHIRA« v soboto, 20.6.2026 s predvidenim začetkom ob 9. uri v Športni 
dvorani v Litiji

• Zeliščarska skupina ima delavnice vsak drugi torek ob 16. uri
• Plešemo v KC Litija vsak drugi ponedeljek ob 16. uri - do 16. junija
• Ustvarjalne delavnice imamo vsak četrtek od 15. ure dalje
• Uporabljati pametni telefon se učimo vsak četrtek ob 9.30 uri - do 18. junija
• Kegljanje na steznem kegljišču v Litiji poteka vsak ponedeljek ob 10. uri - do konca maja
• Šahovske urice so vsak ponedeljek ob 17. uri
• Pohodi bodo na Šilentabor nad Pivko 23.5.2026, Rašica 6.6.2026 in na Bled 20.6.2026
• Namizni tenis imamo vsako soboto ob 10. uri v Športni dvorani Litija
• V začetku julija bomo šli na izlet na izlet v Radovljico in ogled planiške skakalnice
Vabljeni, da se imate dobro z nami!� Društvo upokojencev Litija

DOM TISJE

Odličnost, ki jo gradimo skupaj
V letu, ko naš dom praznuje 80 let, z ve­

seljem izpostavljamo vrednote, ki nas pove­
zujejo. Med njimi ima posebno mesto odlič­
nost, ne kot nekaj nedosegljivega, ampak 
kot nekaj, kar nastaja v drobnih, vsakdanjih 
trenutkih.

Odličnost pomeni, da se učimo drug od drugega, da 
znanje kroži med zaposlenimi in stanovalci, med izkušnja­
mi in radovednostjo. Vsak prinese svoj delček in skupaj 
ustvarjamo nekaj več. Stanovalci so se tako z zanimanjem 

podali v svet e-bralnikov 
in odkrivali nove načine 
branja, hkrati pa spozna­
vali tudi blagodejne učinke aromaterapije in se naučili izdelave 
različnih mazil. Stanovalke pa so svoje dragoceno znanje peke 
potic z veseljem prenesle na nas zaposlene, z vsemi tistimi mali­
mi skrivnostmi, ki jih ne najdemo v receptih, ampak se prenašajo 
z ustnim izročilom.

Tudi zaposleni se nenehno izobražujemo, rastemo in iščemo 
nove poti, kako najti ustrezne način s katerimi bi omogočili stano­
valcem lepše in bolj kakovostno življenje. Zavedamo se, da samo 
znanje ni dovolj, pomembni so človeški odnosi. Verjamemo, da 
se odličnost skriva prav tam, v pripravljenosti da prisluhnemo, se 
učimo in drug drugega bogatimo.

In prav zato naš dom ni le prostor bivanja, ampak prostor, kjer 
lahko skupaj rastemo. � Veronika Kočevar, socialna animatorka

MEDOBČINSKO DRUŠTVO INVALIDOV LITIJA - ŠMARTNO

TRADICIONALNO SREČANJE TEŽJIH INVALIDOV
Srečanje invalidov občin Litija in Šmartno pri Litiji, bo v četrtek, 04.06.202 ob 

13. uri pri novem domu invalidov, na Parmovi ulici 7, v Litiji.
Srečanje je namenjeno predvsem težjim invalidom, njihovim družinskim članom, 

spremljevalcem ter podpornim članom. Za hrano in pijačo bo poskrbljeno, sladke 
dobrote in dobro voljo je zaželeno, da prinesite s seboj. Za popestritev dogodka 
pripravljamo tombolo, s praktičnimi dobitki. Prispevek za člane znaša 12 €, za 

podporne člane 15 €, za nečlane pa 20 €. V ceno je vštet obrok hrane (ribe ali mešano na žaru) 
s prvo pijačo po izbiri (sok, voda, vino, pivo). Zaradi lažje organizacije prosimo, da se prijavite v 
društveni pisarni po telefonu 031-676-768 oz. 01/8981- 284 ali po elektronski pošti: drustvo.inv.
litija@siol.net in plačate prispevek v društveni pisarni do 29.5.2026.

Invalidi, ki ne morete sami priti na srečanje in potrebujete prevoz, pokličite Zavod Sopotnik 
041 448-822 in se dogovorite za prevoz. Prireditev bo v vsakem vremenu, zato ste lepo vabljeni, 
da se srečanja udeležite v čim večjem številu.

Letovanje v Primoštenu
Obveščamo vas, da se je sprostilo nekaj mest za letovanje v Primoštenu, za Hotel Zora . Leto­

vali bomo 7 dni in sicer od 23.6.2026 do 30.6.2026. Cena 730 € na osebo vključuje: 7x polni 
penzion s pijačo ob obrokih (kosilo, večerja), avtobusni prevoz Litija – Primošten in nazaj, voden 
ogled Primoštena in riziko odpovedi. Doplačila so: turistična taksa 1,8 €/dan, soba z balkonom in 
pogledom na morje 14 € na sobo za 7 dni (to doplačilo plačate v društvu) in 219 € za enoposteljno 
sobo. Prijave in podrobnejše informacije lahko dobite v pisarni društva na tel. št. 031 676 768 ali 
po elektronski pošti: drustvo.inv.litija@siol.net . 

Aktiv MDI Litija in Šmartno pri Litiji
Ponovno je zaživel Aktiv delovnih invalidov MDI Litija in Šmartno pri Litiji, ki je bil v preteklih letih 

sicer formalno ustanovljen, a v praksi aktivno ni deloval. Danes ga oblikuje nova, mlada in zagnana 
skupina delovnih invalidov, ki želi povezati vse delovne in brezposelne invalide, rojene leta 1961 ali 
pozneje, ter jim pomagati pri uveljavljanju njihovih pravic. Ker društvo zaradi zakonodaje (GDPR – 
splošna uredba o varstvu podatkov) ne razpolaga z evidencami delovnih in brezposelnih invalidov, 
se člani novega aktiva obračajo na širšo javnost – preko časopisa, družbenih omrežij in elektronske 
pošte – z željo, da pridobijo čim več oseb, ki bi jim lahko njihovo delovanje koristilo.

Aktiv delovnih invalidov deluje kot strokovna in interesna skupina znotraj MDI Litija in Šmartno 
pri Litiji. Njegovo poslanstvo je izboljšati položaj invalidov, ki so vključeni v delovni proces ali si 
prizadevajo za zaposlitev. 

Aktiv želi postati prostor, kjer invalidi dobijo jasne informacije, podporo in občutek, da niso 
sami pri soočanju z birokratskimi postopki in izzivi, povezanimi z invalidnostjo.

Vse delovne in brezposelne invalide, rojene od leta 1961 dalje, vabimo, da se oglasijo v 
društvu s predhodno najavo. Če imajo zdravstveno dokumentacijo naj jo prinesejo s seboj, saj 
bo olajšala svetovanje in pregled možnosti za pridobitev posameznih pravic in ugodnosti. Kontakt 
za dodatne informacije, vprašanja, pobude ali najavo obiska pišite na: aktiv.LS@gmail.com Elek­
tronska pošta omogoča, da se prostovoljci Aktiva delovnih invalidov pravočasno organizirajo in 
vas pričakajo v društvu.

Kopalne karte
Vsi invalidi s statusom lahko po znižani ceni kupite 10 kart letno za 3- urno kopanje v Laškem 

(po trenutnih cenah 10 €) in 10 kart letno za 3- urno kopanje v Rimskih Termah (po trenutnih ce­
nah 10 €). Karte veljajo od ponedeljka do petka. Med šolskimi počitnicami je potrebno doplačilo 
za novi del Thermane Laško.

Kopalne karte lahko kupijo v društvu in to osebno le člani s statusom.

URADNE URE
V juniju bo društvena pisarna zaprta od 23.6 -30.6.2026; v juliju pa od 27. 7.- 7. 8. 2026; 

PONEDELJEK od 8. do 11. ure; SREDA od 8. do 12. ure; PETEK od 8. do 11. ure.
 � MDI Litija - Šmartno

Nova energija med delovnimi invalidi:  
Aktiv MDI Litija in Šmartno pri Litiji ponovno zaživel

V obeh občinah je ponovno zaživel Aktiv delovnih invalidov MDI Litija in Šmartno pri Litiji, ki je 
bil v preteklih letih sicer formalno ustanovljen, a ni aktivno deloval v praksi. Danes ga oblikuje nova, 
mlada in zagnana skupina delovnih invalidov, ki želi povezati vse delovne in brezposelne invalide, roje-
ne leta 1961 ali pozneje, ter jim pomagati pri uveljavljanju njihovih pravic.

Ker društvo zaradi zakonodaje (GDPR) ne razpolaga z evidencami delovnih in brezposelnih invalidov, 
se člani novega aktiva obračajo na širšo javnost – preko časopisa, družbenih omrežij in elektronske 
pošte – z željo, da dosežejo čim več oseb, ki bi jim lahko njihovo delovanje koristilo.

Poslanstvo aktiva: podpora, informacije in usmerjanje
Aktiv delovnih invalidov deluje kot strokovna in interesna skupina znotraj MDI Litija in Šmartno pri 

Litiji, socialno podjetje. Njegovo poslanstvo je izboljšati položaj invalidov, ki so vključeni v delovni pro­
ces ali si prizadevajo za zaposlitev. Članom nudi:

• pomoč pri pridobivanju evropske invalidske kartice,
• urejanje članske kartice društva,
• �usmerjanje k pristojnim institucijam za pridobitev ocen telesne okvare ali kategorije inva-

lidnosti,
• pomoč pri iskanju in razumevanju pravic, ki pripadajo invalidom,
• pregled možnosti za pridobitev različnih ugodnosti in statusov.
Aktiv želi postati prostor, kjer in­

validi dobijo jasne informacije, pod­
poro in občutek, da niso sami pri 
soočanju z birokratskimi postopki 
in izzivi, povezanimi z invalidnostjo.

Vabilo:  
oglasite se v društvu –  

s predhodno najavo
Vse delovne in brezposelne in­

valide, rojeni od leta 1961 dalje, 
vabimo, da se oglasite v društvu s 
predhodno najavo, da se prosto­
voljci organizirajo. Če imate zdrav­
stveno dokumentacijo, jo prinesite 
s seboj, saj se bo olajšalo svetovan­
je in pregled možnosti za pridobitev 
posameznih pravic in ugodnosti.

Kontakt za dodatne 
informacije

Za vprašanja, pobude ali najavo 
obiska pišite na: aktiv.mdi@gmail.
com. Elektronska pošta omogoča, 
da se prostovoljci Aktiv delovnih in­
validov pravočasno organizirajo in 
vas pričakajo v društvu.

Ekipa Aktiv delovnih invalidov 
MDI Litija in Šmartno

Mešani pevski zbor Miha Vahen
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aktivnosti - Preventivni 
zdravsteni PrograMi

Meritve krvnega sladkorja, 
krvnega tlaka, saturacije kis-
ika v krvi, holesterola in trigli-
ceridov 

V sredo, 3. junija od 8.00 do 
10.00 v društveni pisarni na Parmovi 7 v Litiji. 

strokovno zdravstveno predavanje
V ponedeljek, 25.5.2026 ob 16. uri v Kn-

jižnici Litija z naslovom »Glivične okužbe 
na nohtih, kožne bolezni in pigmenta zna-
menja pri sladkornih bolnikih«. Predava 
dr. Lilijana Mervic, dr. med., specialistka 
dermatovenerologije. Sledi pogostitev pod-
jetja Bonifar d.o.o. Prosimo za potrditev ude-
ležbe do 18.5.2026. Predavanje je za udele-
žence brezplačno, vabljeni tudi svojci in ostali 
občani. 

Na razpolago je še nekaj prostih sob za 
edukativno okrevanje na Korčuli.

edukativno okrevanje 
otok korčula, 27.6. – 4.7.2026

Hotel Posejdon 
*** Junij 2026 Turistična 

taksa
7x all inclusive 
v dvoposteljni 
sobi

650,00 € Všteta v 
ceno.

7x all inclusive 
v enoposteljni 
sobi 

867,00 € Všteta v 
ceno.

Cena ostane nespremenjena glede na podra-
žitev goriva in je 650,00 eur po osebi za ALL 
INCLUSIVE PAKET:

•  Zajtrk se postreže v hotelski restavraciji na 
bifeju in vključuje uživanje vseh ponujenih 
jedi, toplih napitkov in brezalkoholnih pijač. 

•  Kosilo/večerja se postreže v hotelski 
restavraciji na bifeju in vključuje uživanje 
vseh ponujenih jedi ter uživanje brezalko-
holnih in alkoholnih pijač.

•  Popoldanska malica od 16:00 do 17:00. Po-
streže se v aperitiv baru in vključuje tople 
napitke, pokovko in čajno pecivo.

• All inclusive aperitiv bar: od 11:00 do 22:00
•  Postrežena so brezalkoholna pijača ter do-

mača alkoholna pijača (vino, točeno pivo, 
travarica, hruškovec, pelinkovac, vodka, 
gin, brandy) Vse druge pijače, tuja pijača, 
naravni sokovi in pijače znanih blagovnih 
znamk so plačljive.

•  Caffe bar Havana je izključno bar za goto-
vino.

• Uporaba ležalnikov na plaži je doplačilo.

CENA VKLJUčUJE:
• prevoz in stroški v obe smeri
• predstavnika/animatorja ves čas bivanja,

lePo je dobiti, še lePše Podariti 

diHaMo z naravo - za boljše Počutje
Vsak, ki preživlja čas na svežem zraku in je v stiku z naravo, lahko že 

po nekaj minutah opazi pozitivno spremembo razpoloženja. Ni naključje, 
da v nekaterih državah, kot so Nova Zelandija, Združeno kraljestvo, Kana-
da in Švedska, preživljanje časa v naravi že vključujejo v sistem preven-
tive in skrbi za zdravje. V Singapurju celo deluje »zelena« javna bolnišni­
ca, kjer naravo vključujejo v zdravstveno oskrbo z namenom izboljšanje 
okrevanja pacientov. Bolnišnični objekt je namreč bogato ozelenjen. Če 
slovenski pregovor pravi, da je smeh pol zdravja, bi lahko nekaj podob­

nega tako rekli tudi za preživljanje časa v naravi.
Prav zato vse aktivnosti Društva Šola zdravja potekajo na prostem. Med njimi tudi vadba Dihamo z 

naravo, ki poteka že šesto leto. 
Tudi letos jo skupaj s prostovoljci 
izvajamo v mirnih kotičkih zele-
nic, parkov in gozdičkov z na-
menom umirjanja in sproščanja 
posameznika od hitrega, pogos­
to tudi stresnega tempa vsak­
dana. Letos brezplačno vadbo 
omogočamo na kar 41 različnih 
lokacijah po Sloveniji. 

V umirjenem ritmu 60-minut-
ne vadbe vadeči nežno razgibajo 
hrbtenico in medenico za sproš-
čanje telesne napetosti. Ključni 
del vadbe je zavestno, globoko 
dihanje s trebušno prepono, ki 
poleg krepitve pljuč pomirja tudi 
živčni sistem. Aktivnost vključuje tudi preproste tehnike za umirjanje misli ter tapkanje, s katerim vad-
bo zaključimo in dodatno spodbudimo sprostitev. 

Vadbi se lahko pridružite tudi vi, saj brezplačno poteka tudi v vašem lokalnem okolju - projekt 
finančno podpira tudi Ministrstvo za zdravje. Potrebujete le udobna oblačila in zaščito pred klopi. 

V Litiji se lahko vadbi s skupino JASMIN pridružite vsak ponedeljek ob 8.30 uri na športnem 
igrišču pri nekdanjem zadružnem domu na Savi.

Aktivnost Dihamo z naravo bo potekala vse do konca oktobra, z vmesnim premorom v juliju in avgus-
tu. V primeru slabega vremena vadbe odpadejo. (Fotografija: arhiv Društva Šola zdravja)

Zapisala Ana PIRIH 

• Več informacij o projektu, lokacijah in terminih: 
https://solazdravja.com/projekti/dusevno-zdravje/lokacije-vadb-dihamo-z-naravo/

• Kontakt vodje projekta Dihamo z naravo, Andraž Purger:
andraz@solazdravja.si

VISIT OUR WEBSITE VISIT OUR WEBSITE

BIORESONANČNA
TERAPIJA 

z najnovejšo tehnologijo znamke 
MED-TRONIK (MORANova), ki ponuja

podroben in unikaten 
vpogled v vaše telo

individualen vpogled v delovanje
vaših organskih sistemov

širok spekter programov za
podporo vašemu fizičnemu in

mentalnemu zdravju 

preizkušena in učinkovita 
metoda

+386 64 115 881

KONTAKT:

lara@bioresonanca-corporesano.si

http://bioresonanca-corporesano.si/

• nastanitev v izbrani sobi,
• 7 x all inclusive,
• turistično takso,
• aktivnosti za razvedrilo in dobro počutje,
• strošek organizacije in DDV.
TIP SOBE SE DOLOČI OB PRIJAVI IN ZAPOLNIJO 

SE MESTA GLEDE NA RAZPOLOŽLJIVOST – BAL-
KON MORJE/ BALKON PARK / FRANCOSKI BAL-
KON MORJE/ FRANCOSKI BALKON PARK.

Plačilni pogoji:
Ob prijavi plačate 50 EUR akontacije do 

30.6.2026 je dokončno poplačilo (obračun 
prejmete po pošti in ga lahko nakažete tudi na 
TRR).

Društvo za edukativna okrevanja članom 
prispeva 50,00 €, podpornim članom pa 25,00 
€ enkrat v letu. članom, katerim mesečni do-
hodek znaša manj kot 600,00 €/družinskega 
člana, prispeva društvo 100,00 € enkrat v letu 
(potrdilo o prihodku mora biti priloga ob prijavi 
za okrevanje).

aktivnosti - šPortne
Pohodi 

V MAJU in JUNIJU 2026 imamo predvidene na-
slednje pohode:

• Smledniški grad, Zbiljsko jezero
• Trdinov vrh, Mirna gora
• Kucelj na Čavnu (1237 m)
• Ratitovec (1667 m)
• Snežnik (1796 m)
• Soriška planina 
• Blegoš (1582 m)

Skupaj z MDI vsak četrtek organiziramo po-
hode. Zaradi spremenljivega vremena in možnih 
odsotnosti vodnikov pohodov vas bomo o spre­
membah obveščali preko SMS-ov in Facebook-a, 
ob ponedeljkih do 9. ure. Na pohod se prijavite v 
društveni pisarni ali po telefonu najkasneje do tor­
ka do 12. ure. V primeru, da se prijavite zadnji 
dan, če je na razpolago še sedež na avtobusu, 
ne boste vključeni na seznam zavarovanja za 
pohod.

Plavanje in vadba
Plavanje in vadba potekata v bazenu Pungrt 

Šmartno pri Litiji. Organiziramo ju skupaj z MDI 
Litija in Šmartno od 16:00 do 17:00, do srede 
17.6.2026.

uradne ure
V društvu smo prisotni ob uradnih urah v po-

nedeljek in sredo od 8.00 do 11.00, v tem 
času smo dosegljivi na stacionarnem telefonu 01 
898 15 84 in mobilnem telefonu 031 777 153. 
Ostale dni v tednu pa smo dosegljivi na mobil-
nem telefonu 031 777 154 in na elektronski po­
šti drustvo.dia.litija@siol.net. 

Društvo diabetikov Litija in Šmartno pri Litiji •  Prispevek za objavo naj ne bo daljši od ene tipkane A4 strani ustvarjen 
v programu Word ali Libre Office (format zapisa DOC), kar pomeni 1/4 
strani časopisa. K prispevku lahko priložite 1 ali 2 fotografiji.

•  Če je vsebina prispevka daljša kot 1/4 časopisne strani se ta razlika 
obračuna po ceniku v cm2.

•  Uredništvo Občana in Tiskarna ACO ne preverjata in lektorirata objavljenih 
informacij in ne odgovarjata za točnost podatkov.

•  Avtorji članka morajo biti obvezno podpisani s polnim imenom in priimkom.
•  Prispevke je potrebno poslati do 8. v mesecu, prejete po tem datumu nismo 

dolžni objaviti v tekoči, ampak jih bomo lahko objavili v naslednji številki.
•  Prispevke pošljite na: tiskarna.aco@siol.net
•  Dodatne info.: 041 719 444 (Aco J.) 

Uredništvo Občana

informacije

POLSTENJE: februarja, ko 
je bilo še hladno in so bile 
misli na polstene copate 
prijazno tople, smo že petič 
gostili mentorico polstenja, 
Emi Gregorči, in v dveh dneh 

so nastali čudoviti izdelki: copati in torbice. 
Dvanajst ude-
leženk, nekate-
re prvič, so se 
trudile s tehni­
ko, ki še zdaleč 
ni ne preprosta 
ne lahka. Preko 
svoje izkušnje 
potem znamo 
ceniti rokodel-
ski izdelek. Za 
naslednjo de­
lavnico si ude-
leženke želijo 
polstenja na 
svili.

PONEDELJKOVE DELAVNICE: v društvu od 
oktobra do sredine aprila izvajamo različne de-
lavnice, ki jih poimenujemo kar ponedeljkove, 
so se za več kot mesec marec »preselile v šole, 
Dom Tisje … Obiskali smo: OŠ Gradec – dvakrat, 
OŠ NHR Dol pri Hrastniku, OŠ Litija, POŠ Kres-
nice, POŠ Vače, POŠ Hotič, matični Dom Tisje. 

Številčno velik zalogaj: šest tednov, devet 
delavnic in 441 udeležencev osem mentoric: 
Bojka Drnovšek, Ana Hostnik, Ivica Kos, Alen-
ka Melin, Mirjana Melin, Milenka Petje, Marija 
Zupan, Milena Dimec.

PONOVILI smo tudi nekaj zanimivih delavnic, 
ki so bile v preteklosti dobro sprejete – fraktal-
no risanje – in novo – botanično risanje cvetlic, 
ki se bo nadaljevala še dvakrat v maju.

OPERA: konec marca smo prvič obiskali (z 
vlakom tja, z avtobusom nazaj) ljubljansko 
operno hišo in uživali v La Traviati.

EKSKURZIJA v Belo krajino; dolgo brado je 
imela obljuba, da jo obiščemo; že leta 2020 
smo razmišljali o obisku, pa se je zgodilo šele 
letos. Črnomelj in Adlešiči so nas navdušili. 
Hoje ni bilo veliko (več je bilo stopnic), izvedeli 
pa podatkov za polno glavo ...

ZMENKI Z MEDIATORKO so novost. Zadnji 
pogovor je nosil naslov Kaj je v življenju po-
membno, majskemu srečanju pa bo osnova za 
razmišljanje knjiga Ženske, ki tečejo z volkovi. 
Srečanja povezuje Jolanda Pavliha.

SODELOVANJE Z MATIČNIM DOMOM TISJE – 
beležimo dobro desetletje sodelovanja.

Letos praznujejo 80-letnico. Mesečno smo 
prisotni, mesečno se družimo s stanovalci na 
delavnicah, pri petju slovenskih pesmi, na kul-
turnih dogodkih …

Sedaj sodelujemo z najmlajšo ekipo. Genera-
cijska razlika je trenutno največja, pa se imamo 
vseeno odlično.

Ko prihajamo ali odhajamo, nas pozdravi 
Dom (stavbe), pisan z veliko začetnico, lepotec, 
ki je z novim letom stopil v visok jubilej. 

Naše društvo, naše prostovoljke si domišlja-
mo, čutimo, da smo tukaj tudi malo doma (ker 
smo redne obiskovalke). Zato smo se odločili, 
da bomo letos večkrat skupaj »praznovali« z 
našimi prijatelji v Domu; in ne bomo prihajali 
praznih rok. Če ne bo darilo kot darilo, bo pa 
druženje, delavnica ter srečanja in pogovori. In 
res prihajamo vsak mesec.

Kar dvakrat so se že zaiskrile oči stanoval-
cev: naše prostovoljke so nakvačkale sedemin-
dvajset kvadratov pregrinjal za kolena, za tiste 
na vozičkih, ki jih najbolj potrebujejo.

Opazili smo tudi, da bi stanovalcem prav prišle 
torbice za telefone, ki jih bodo nosili okrog vratu, 
da bodo roke proste. Nikogar v društvu ni bilo 
treba prepričevati; marca smo v mesecu žensk 
in tudi mučenikov razdelili več kot sto trideset 
torbic. Lepo je dobiti, še lepše podariti. Zado-
voljstvo je tako obojestransko. Zato prihajamo.

RAZMIŠLJANJE pred 17. zaključkom štu dij-
skega leta: veliko se dogaja. Društvo je živ 
organizem, kolikor ga živega naredimo sami: 
člani, vodstvo, zunanji dejavniki, simpatizerji, 
podporno okolje, naši financerji …

Kar nekaj nas je še vedno aktivnih, tistih, ki 
smo postavili temelje, trdne, da smo na njih 
lahko gradili, in da bodo zdržali tudi nov veter, 
nove, »mlade« člane (generacije so med nami; 
to so po letih lahko naši otroci) in mirno zato 
lahko pričakujemo tektonske premike. 

A pozor, ti so lahko nevarni, preveliki, včasih 
neobvladljivi, zato Modrost sporoča: počasi (a 
ne prepočasi) uvajajmo novosti, sicer se bomo 
starejši ustrašili, da ne bomo zmogli, čeprav 
smo ta naš dom leta gradili po najboljših močeh 
in znanju.

Milena DIMEC, Društvo U3 Litija in Šmartno

naPovedujeMo 
BREZPLAČNE POČITNICE PRED MUZEJEM
od 17. do 21. avgusta od 10. do 14.



Tiho si odšel, 
kot lepa misel, ki mine
in nam pustil le lepe spomine. 

V SPOMIN
V mesecu juniju bo minilo 5 let odkar nas je zapustil  

naš dragi mož, oče, dedek, brat in stric

MARJAN ŠUŠTERŠIČ
iz Litije

23. 8. 1942 – 2. 6. 2021

Neizmerno te vsi pogrešamo.  
Hvala vsem, ki se ga spominjate z lepo mislijo  

in mu prižigate svečke.

Vsi njegovi

Tvoja pot se je končala, 
a sled, ki si jo pustil ostaja večna. 
Morda te ni več ob nas, 
a boš za vedno del naših dni in naših src.

ZAHVALA

MILAN KOCI 
7. 3. 1940 – 16. 4. 2026

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom,  
prijateljem, sosedom, sodelavcem za izrečena sožalja, 

tolažilne besede ter stiske rok. 

Še posebej se zahvaljejemo Zavodu Pristan,  
pogrebni službi, pevcem in župniku za  

lepo opravljen obred. 

Vsi njegovi 

Za vedno boš ostal v naših srcih,
v tišini spominov in toplini, ki si jo podarjal.
Tvoja pot se je končala,
a tvoja ljubezen ostaja z nami za vedno.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega očeta in dedija

FRANCA HRIBARJA
iz Vač

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, sodelavcem in znancem za izrečena sožalja, tople 
besede, objeme ter izkazano podporo v teh težkih trenutkih. 
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in 
ga boste ohranili v lepem spominu. Hvaležni smo za vsako 
misel, cvetje in sveče.

Hčerki Mateja in Urška z družinama

ZAHVALA
Ob slovesu našega dragega

JANeZA KARLINA 
7. 6. 1948 – 30. 4. 2026

se iskreno zahva lju je mo vsem, ki ste nam v teh 
težkih trenutkih stali ob strani. Iskrena zahvala 
gre zdravniku Maticu Kelvišarju za njegovo stro-
kovnost, človeški pristop in vso skrb ter celotnemu paliativnemu 
osebju za sočutno in predano oskrbo v zadnjih trenutkih njegove-
ga življenja. Prav tako se zahvaljujemo urgentnemu bloku za hitro 
in strokovno ukrepanje ter vso nudeno pomoč v trenutkih, ko je bila 
najbolj potrebna. Posebna zahvala velja župniku Marku Mrlaku za 
lepo opravljen pogrebni obred, gospodu Andreju Jeratu iz pogreb-
nega podjetja za vso pomoč, urejenost in spoštljivo izvedbo slovesa 
ter pevcem za ganljivo glasbeno spremljavo. Iskrena hvala gospodu 
Tonetu Lokarju za ganljiv in spoštljiv govor ob slovesu ter vnukinji 
Maši za iskrene in čustvene besede slovesa, ki so se dotaknile vseh 
prisotnih. Hvala tudi sosedom za vso pomoč, podporo in izkazano 
sočutje v teh težkih dneh. Prav tako se zahvaljujemo urgentnemu blo-
ku za hitro in strokovno ukrepanje ter vso nudeno pomoč v trenutkih, 
ko je bila najbolj potrebna. Hvala tudi vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem za izrečena sožalja, podarjene sveče, darovane maše ter 
vso izkazano podporo, tolažbo in prijaznost. Vaša bližina nam je v 
tem težkem času veliko pomenila in bo ostala v trajnem spominu.

»Naj ti bo lahka slovenska zemlja, v naših srcih pa boš živel večno.«
Žalujoči: Vsi njegovi

Pomlad bo na tvoj vrt prišla in čakala,
Da prideš ti, in sedla bo na rožna tla 
In jokala, ker tebe ni.
(Simon Gregorčič)

ZAHVALA
Po težki bolezni nas je v 71. letu starosti zapustila naša ljubljena 

MILeNA PRIVŠeK
12. 8. 1954 – 3. 5. 2026

Tako kot njena bolezen nas je presenetila hitra izguba težke 
bitke z boleznijo. Ob boleči izgubi se tako zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, znancem, sosedom in dr. Kokot Sabini 
za vse tople besede, za vsak stisk roke, vsak objem in vsak prisluh 
naših solza. Hvala za podarjeno cvetje, sveče in hvala vsem, ki ste 
jo pospremili na njeni zadnji poti. Zahvala tudi pogrebni službi 
KSP za spoštljivo in dostojanstveno slovo, pevcem Lipa in g. 
župniku Mrlaku.

Hvala ti za vse, ker ti ostajaš del nas.

Žalujoči: Zvone, hči Petra z družino in sin Damjan z družino

Vsaka mama je prava mama, 
dana za srečo in veselje. 
Prava. In ena sama.
Za vse življenje. 
(Pavček) 

 
 

ZAHVALA
Tiho in nepričakovano je za vedno zaspala naša draga 

HEMA SIMONČIČ
iz Litije 

24. 8. 1944 – 13. 4. 2026

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste nam ob slovesu izrazili sožalje, nas 
tolažili in darovali sveče, cvetje ter jo pospremili na njeni zadnji poti.

Posebna zahvala dr. Benedičiču, ge. Sari za prijaznost in podporo, 
govornici ge. Dunji, pevcem, trobentaču za zaigrano Tišino  

in pogrebni službi.

V naših srcih je nastala praznina, a ostali so spomini. Hvala Ti za vse.

Žalujoči: sin Sergej z družino in hčerka Saši z družino

 „Draga mami, nekoč se zopet vidimo, 
tam nekje … za mavrico.“

Konca ni. 
Vse je cikel. 

V SPOMIN

BOŠTJAN ŽELEZNIK
Iz Litije

15. 6. 1984 – 24. 5. 2020

Vemo, da slišiš našo sleherno misel, 
zaznaš naša občutja in sprejemaš ljubezen,

ki ti jo namenjamo. 

V vsakem trenutku si z nami in mi s tabo. 

Vsi tvoji

ZAHVALA

ZVONe BeRDAJS
12. 6. 1957 – 6. 5. 2026

iz Oble Gorice, Primskovo

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja, podporo ter besede 
tolažbe ob našem slovesu.
Hvala gospodu župniku Marku Mohorju Stegnarju za lepo 
opravljen obred, nosilcem praporov za izkazano spoštovanje 
in častno spremstvo, pevcem Moške vokalne skupine Lipa za 
ganljive pesmi slovesa, PGD Primskovo za pomoč in podporo 
ter pogrebni službi KSP Litija za spoštljivo organizacijo 
pogreba. Zahvaljujemo se tudi Sadjarskemu društvu Litija, 
Vinogradniškemu društvu Štuc in Društvu upokojencev Šmartno 
pri Litiji. Posebna zahvala dolgoletni pokojnikovi prijateljici 
gospe Marinki Vidgaj za ganljiv govor ter bratom in sestram 
za njihove besede in dragocene spomine. Hvaležni smo tudi 
vsem njegovim prijateljem za prijateljstvo, bližino in trenutke, 
ki so jih delili z njim skozi življenje. Srčna hvala vsem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti in ga boste ohranili v lepem 
spominu.

Žalujoči: žena Jelka, hči Alenka in sin Marko z družinama  
ter bratje Stane, Lojze in Jože ter sestre Fani, Metka, Tončka in 

Marica z družinami

Čudno, kako prazen je 
svet, ko umre en sam 
človek.
(Dante)

Kogar imaš rad,  
nikoli ne umre.
Le daleč, daleč je…
(Pavček)

Žalujoči: sin Sergej z družino in hčerka Saši z družino

12  MAJ 2026� DRUŠTVA / AKTUALNO

Dan za spremembe 2026 – Dajte nam mir
»Dajte nam mir« – slogan letošnje akcije Dan za spremembe, ne pomeni »pustite nas pri miru«, 

temveč je s tem sloganom poudarjeno, da so vse prostovoljske akcije v svoji biti miroljubne in 
solidarne in svojo energijo usmerjajo v sobivanje in stran od konfliktov. S sloganom povabimo 
vse, da združeni v veliko prostovoljsko družino želimo, soustvarjamo, navsezadnje zahtevano in 
začutimo mir.

Lep sobotni dan je bil enajsti april in kako bi ga lahko lepše preživeli kot, da smo se odpravili na 
obisk v dom starejših »Šmelc« v Litiji. Ja, prav ste prebrali, le v dom Šmelc, vsako leto smo obiskali 
oba domova, letos pa nam jo je zagodla »viroza« in v dom Tisje nas niso mogli sprejeti. Pri tem vsa­
koletnem obisku v sklopu Dneva za spremembe sodelujemo Društva upokojencev iz občin Litija in 
Šmartno v katerih ima­
mo aktiven program 
Starejši za starejše, 
kar smo letos nekako 
pozabili poudariti v kul­
turnem programu, ki ga 
je pripravljalo Društvo 
upokojencev Šmartno, 
vodila pa njihova pred­
sednica Milena Mrzel, 
v goste so povabili 
Folklorno skupino Ja­
vorje in harmonikarja 
Anjo Bregar ter Luko 
Tomažina. Program je 
bil poskočen, domač, tako rekoč na kožo pisan upo­
rabnikom. Nekateri so z nastopajočimi zapeli, skoraj 
vsi so vneto ploskali ob zaključku vsake točke, pa 
tudi vmes, lepo po taktih. Tako, da je posebna ura 
razgibavanja za ta dan verjetno lahko odpadla. No, 
nekaterim pa so ob lepih domačih napevih in izbranih 
plesih pritekle po licih solze; trdili so, da so to solze 
sreče, vendar samo oni vedo, kaj se jim je podilo po 
mislih ob spremljanju programa. Gospa Milena jim je 
ob koncu ponudila »glasbene želje« in kaj mislite, da 
so izbrali. Seveda : Čebelice, Mi se imamo radi, Goli­
co….ja najlepše se je vrniti v tiste mlade, lepe dni….

Prostovoljke iz društev Litija (Dole pri Litiji), Šmar­
tno in Gabrovka smo se znova izkazale, pripravile smo domača peciva, ki smo jih pa lahko oddali 
osebju obeh domov, in zagotovili so, da se bodo z njimi sladkali prav vsi uporabniki.

In za konec še obljuba 
– leto bo hitro naokoli in 
v aprilu prihodnje leto se 
znova srečamo . 

Hvala vsem uporab­
nikom doma, znanim in 
neznanim, z vsemi je bilo 
lepo poklepetati. Hvala 
nastopajočim in prosto­
voljcem iz vseh društev, 
za prisotnost na priredi­
tvi, za peko peciva in za 
vse empatije, ki jih goji­
mo do tistih, ki zmorejo 
nekoliko manj od nas. 

Hvala. Ne vemo, kdaj se zgodi tisti usodni korak in bomo mi na oni strani. Velika hvala pa seveda 
velja osebju obeh domov, ki vsako leto prisluhnejo naši prošnji in nam ta nepozaben obisk omo­
gočijo. (Foto: Zdenka Drnovšek)� Helena Perko

Proslava ob Dnevu boja proti okupatorju,  
27. april 1941 – 2026

Avtor članka: Matjaž Aškerc, predsednik Zveze zdru­
ženj borcev Litija/Šmartno

V ponedeljek 27. aprila je na Javorskem pilu nad 
Gabrovko, Zveza združenj borcev za vrednote Narodno osvobodilne borbe Litija/Šmartno, 
v sodelovanju z Občino Litija, priredila spominsko slovesnost ob 85. obletnici ustanovitve 
Osvobodilne fronte. 

Proslavo je s slovensko himno začel 
Pihalni orkester Litija, pod vodstvom 
Vasje Namestnika. Sledil je nagovor 
predsednika Zveze združenj borcev 
Litija/Šmartno, Matjaža Aškerca, v 
katerem je pozdravil vse navzoče, 
župana Občine Litija gospoda Franci­
ja Rokavca, ministra za javno upravo 
mag. Franca Propsa ter vzgojo in izo­
braževanje dr. Vinka Logaja, nastopa­
joče, praporščake.

Pozdravnim nagovoru je sledil kra­
tek kulturni vložek ter napoved slav­
nostne govornice na proslavi, podžupanje 
Občine Litija gospe Lijane Lovše, ki je v svo­
jem govoru izpostavila pomembnost takratnih 
dogodkov ter poudarila, da je le strpnost in 
sodelovanje, povezovanje in enotnost tista 
prava pot za boljšo prihodnost, ki temelji na 
dogodkih pred in med II. svetovno in osamo­
svojitveno vojno. Prav tako je predočila po­
membnost 1. maja, praznika dela ter naglasi­
la, da je izborjene pravice delavcev potrebno 
spoštovati in ohraniti. Na koncu svojega govora se je zahvalila vsem sodelujočim ter zaželela 
vsem občankam in občanom Litije, Šmartna in tam prisotnim lepe prihajajoče praznike.

Kulturni program, ki ga je povezoval 
Boštjan Poglajen in v katerem so se pre­
pletale recitacije in opisi dogodkov tiste­
ga časa, je zaključil Pihalni orkester Litija 
z venčkom borbenih pesmi ter odhodom 
praporščakov s prizorišča proslave. Sle­
dilo je še tovariško druženje pri domu 
Lovske družine Gabrovka.

V imenu Zveze borcev za vrednote Na­
rodno osvobodilne borbe Litija/Šmartno 
se iskreno zahvaljujem podžupanji Občine Litija gospe Lijani Lovše za iskren slavnostni govor, 
županu Občine Litija Franciju Rokavcu za pomoč pri organizaciji dogodka, Teji Kraševec, Pii Uten­
kar in Viliju Lušini za doživete predstavitve pesmi in recitalov. Iskrena hvala Pihalnemu orkestru 
Litija, praporščakom, LD Gabrovka ter vsem udeležencem prireditve, ki ste s svojo prisotnostjo in 
nesebično pomočjo pri organizaciji, dali pečat dogodku.� Zveza združenj borcev Litija-Šmartno

KRESOVANJE IN PRVOMAJSKO SREČANJE 2026  
NA GOLIŠČAH 

Tudi letos je na pred­
večer prvega maja na 
Goliščah zagorel kres. 
Lepo je ogrel številne 
obiskovalce, saj letos 

temperature niso bile najbolj prijazne za posedanje na 
prostem. Je pa toliko bolj bilo sonce radodarno s svojo 
toploto naslednji dan, ko so se mnogi krajani KS Jev­
nice in KS Kresnic tradicionalno srečali pri vodohranu 
na Goliščah. Pridružili so se jim še številni pohodniki, 
tudi iz drugih krajev. Nekateri od njih so se pridružili  

skupnemu pohodu iz Jevnice do Golišč, 
ki ga je organiziral Odbor za jevniško 
krožno pot pri ŠD Jevnica. Letos je bilo 
to že 42. prvomajsko srečanje in na vrsti 
za organiziranje dogodka je bila KS Jev­
nica. Seveda pa brez pomoči Športnega 
društva Golišče in KUD Jevnica ne bi šlo. 

Vsi skupaj smo se potrudili, da je 
obiskovalce pričakala dobrodošlica, in 
izveden je bil krajši kulturni program z 
deklamacijama ter nastopom Pihalnega 
orkestra Litija. 

Predsednika obeh krajevnih skupnosti, 
Roman Ponebšek in Maja Jeglič, ter žu­
pan Franci Rokavec so s krajšimi nago­
vori pozdravili udeležence srečanja. Se­
veda brez prvomajskega golaža, ki ga je 
financirala Občina Litija, ni šlo. Na voljo 
pa so bile še slastne jedi iz žara. 

Za veselo in prijetno nadaljevanje druženja je poskrbel ansambel Pojoči dohtarji, ki so s svojo 
živahno glasbo in dobro voljo poskrbeli za veselo zabavo vseh.� KS Jevnica

Čistilna akcija KS Kresnice  
ob lepem vremenu zopet uspela

V soboto, 16. aprila 2026, se je na zbornih mestih v 
Kresnicah in na Kresniškem Vrhu že ob 8. uri zjutraj 
zbralo več kot 120 prostovoljcev in krajanov. Posebej 
nas veseli, da se je akcije tudi letos udeležilo veliko 
otrok in mladih, saj takšna druženja krepijo zavedan-
je o pomenu varovanja narave ter odgovornega rav-
nanja z odpadki.

Zaščitne rokavice in 
vrečke za odpadke smo 
prejeli s strani Občine 
Litija, nato pa jih razdelili 
koordinatorjem posame­
znih območij. Prav njim 
gre posebna zahvala, saj 
vsako leto prevzamejo 
pomembno odgovornost 
za organizacijo in uspe­
šno izvedbo številnih de­
lovnih nalog. Iskreno se 
zahvaljujemo tudi PGD 
Kresnice, ki je poskrbelo 
za pobiranje in odvoz zbranih odpadkov na zbirno mesto 
od tam pa je za odvoz, tako kot običajno poskrbelo KSP 
Litija.

Večina udeležencev je čistila obcestne pasove, banki­
ne, jaške ter odstranjevala pobirala odpadke po kraju in 
njegovi okolici. Na več organiziranih lokacijah po KS Kre­
snice so potekala tudi dodatna urejevalna dela: obnovili 
smo informativni kozolček pri trgovini, urejala se je oko­
lica kresniškega pokopališčažupnije, PGD Kresnice in NK 
Kresnice pa sta organizirala tudi urejanje infrastrukture 
ter okolice svojih objektov.

Pohvalo si zasluži tudi KSP Litija, ki je pred začetkom 
akcije s številnih cestišč in bankin odstranilo pesek ter 

zagotovilo dodaten večji zabojnik za zbrane odpadke. 
Kljub Zaradi obsežnim gradbenihm delom v okviru ce­
lostne infrastrukturne ureditve komunalne infrastruk­
ture v Kresnicah nekatere javne poticestše čakajo na 
ponovno asfaltiranje. Veselimo se poletja, ko bodo­
Počasi se dela zaključujejočena, in jeseni bodo ce­
ste znova urejene, naše okolje pa še prijetnejše in  
čistejše.

Med potekom akcije smo prostovoljcem na različ­
nih lokacijah razdelili zasluženo malico, tudi vsem 
tistim, ki so čistili območje od obrežja reke Save na 
zahodni strani Kresnic pa vse do Pogonika. Zahvalju­
jemo se Mercatorju KZ Kresnice za odlično pripravlje­
ne malice.

Hvala vsem, ki jim ni vseeno za naš kraj in za  
čisto ter urejeno okolje. Veseli bomo, če se prihodnje 
leto ponovno srečamo v tako velikem številu in skupaj 
znova prispevamo k lepši podobi naših Kresnic.

Sašo Jovanovič, vodja akcije 
KS Kresnice

Našim otrokom dajemo vzgled, najbolje 
tako, da se nam pridružijo tudi pri  

čistilni akciji.

Obnovljeni informacijski  
kozolček z knjigobežnico.

Ansambel Pojoči dohtarji so s svojo živahno glasbo in 
dobro voljo poskrbeli za zabavo vseh.

Kres, ki je zagorel na predvečer prvega maja, 
je lepo ogrel obiskovalce.

Na prvomajskem srečanju nam je zaigral Pihalni orkester Litija.



Tiho si odšel, 
kot lepa misel, ki mine
in nam pustil le lepe spomine. 

V SPOMIN
V mesecu juniju bo minilo 5 let odkar nas je zapustil  

naš dragi mož, oče, dedek, brat in stric

MARJAN ŠUŠTERŠIČ
iz Litije

23. 8. 1942 – 2. 6. 2021

Neizmerno te vsi pogrešamo.  
Hvala vsem, ki se ga spominjate z lepo mislijo  

in mu prižigate svečke.

Vsi njegovi

Tvoja pot se je končala, 
a sled, ki si jo pustil ostaja večna. 
Morda te ni več ob nas, 
a boš za vedno del naših dni in naših src.

ZAHVALA

MILAN KOCI 
7. 3. 1940 – 16. 4. 2026

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom,  
prijateljem, sosedom, sodelavcem za izrečena sožalja, 

tolažilne besede ter stiske rok. 

Še posebej se zahvaljejemo Zavodu Pristan,  
pogrebni službi, pevcem in župniku za  

lepo opravljen obred. 

Vsi njegovi 

Za vedno boš ostal v naših srcih,
v tišini spominov in toplini, ki si jo podarjal.
Tvoja pot se je končala,
a tvoja ljubezen ostaja z nami za vedno.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega očeta in dedija

FRANCA HRIBARJA
iz Vač

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, sodelavcem in znancem za izrečena sožalja, tople 
besede, objeme ter izkazano podporo v teh težkih trenutkih. 
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in 
ga boste ohranili v lepem spominu. Hvaležni smo za vsako 
misel, cvetje in sveče.

Hčerki Mateja in Urška z družinama

ZAHVALA
Ob slovesu našega dragega

JANeZA KARLINA 
7. 6. 1948 – 30. 4. 2026

se iskreno zahva lju je mo vsem, ki ste nam v teh 
težkih trenutkih stali ob strani. Iskrena zahvala 
gre zdravniku Maticu Kelvišarju za njegovo stro-
kovnost, človeški pristop in vso skrb ter celotnemu paliativnemu 
osebju za sočutno in predano oskrbo v zadnjih trenutkih njegove-
ga življenja. Prav tako se zahvaljujemo urgentnemu bloku za hitro 
in strokovno ukrepanje ter vso nudeno pomoč v trenutkih, ko je bila 
najbolj potrebna. Posebna zahvala velja župniku Marku Mrlaku za 
lepo opravljen pogrebni obred, gospodu Andreju Jeratu iz pogreb-
nega podjetja za vso pomoč, urejenost in spoštljivo izvedbo slovesa 
ter pevcem za ganljivo glasbeno spremljavo. Iskrena hvala gospodu 
Tonetu Lokarju za ganljiv in spoštljiv govor ob slovesu ter vnukinji 
Maši za iskrene in čustvene besede slovesa, ki so se dotaknile vseh 
prisotnih. Hvala tudi sosedom za vso pomoč, podporo in izkazano 
sočutje v teh težkih dneh. Prav tako se zahvaljujemo urgentnemu blo-
ku za hitro in strokovno ukrepanje ter vso nudeno pomoč v trenutkih, 
ko je bila najbolj potrebna. Hvala tudi vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem za izrečena sožalja, podarjene sveče, darovane maše ter 
vso izkazano podporo, tolažbo in prijaznost. Vaša bližina nam je v 
tem težkem času veliko pomenila in bo ostala v trajnem spominu.

»Naj ti bo lahka slovenska zemlja, v naših srcih pa boš živel večno.«
Žalujoči: Vsi njegovi

Pomlad bo na tvoj vrt prišla in čakala,
Da prideš ti, in sedla bo na rožna tla 
In jokala, ker tebe ni.
(Simon Gregorčič)

ZAHVALA
Po težki bolezni nas je v 71. letu starosti zapustila naša ljubljena 

MILeNA PRIVŠeK
12. 8. 1954 – 3. 5. 2026

Tako kot njena bolezen nas je presenetila hitra izguba težke 
bitke z boleznijo. Ob boleči izgubi se tako zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, znancem, sosedom in dr. Kokot Sabini 
za vse tople besede, za vsak stisk roke, vsak objem in vsak prisluh 
naših solza. Hvala za podarjeno cvetje, sveče in hvala vsem, ki ste 
jo pospremili na njeni zadnji poti. Zahvala tudi pogrebni službi 
KSP za spoštljivo in dostojanstveno slovo, pevcem Lipa in g. 
župniku Mrlaku.

Hvala ti za vse, ker ti ostajaš del nas.

Žalujoči: Zvone, hči Petra z družino in sin Damjan z družino

Vsaka mama je prava mama, 
dana za srečo in veselje. 
Prava. In ena sama.
Za vse življenje. 
(Pavček) 

 
 

ZAHVALA
Tiho in nepričakovano je za vedno zaspala naša draga 

HEMA SIMONČIČ
iz Litije 

24. 8. 1944 – 13. 4. 2026

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste nam ob slovesu izrazili sožalje, nas 
tolažili in darovali sveče, cvetje ter jo pospremili na njeni zadnji poti.

Posebna zahvala dr. Benedičiču, ge. Sari za prijaznost in podporo, 
govornici ge. Dunji, pevcem, trobentaču za zaigrano Tišino  

in pogrebni službi.

V naših srcih je nastala praznina, a ostali so spomini. Hvala Ti za vse.

Žalujoči: sin Sergej z družino in hčerka Saši z družino

 „Draga mami, nekoč se zopet vidimo, 
tam nekje … za mavrico.“

Konca ni. 
Vse je cikel. 

V SPOMIN

BOŠTJAN ŽELEZNIK
Iz Litije

15. 6. 1984 – 24. 5. 2020

Vemo, da slišiš našo sleherno misel, 
zaznaš naša občutja in sprejemaš ljubezen,

ki ti jo namenjamo. 

V vsakem trenutku si z nami in mi s tabo. 

Vsi tvoji

ZAHVALA

ZVONe BeRDAJS
12. 6. 1957 – 6. 5. 2026

iz Oble Gorice, Primskovo

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja, podporo ter besede 
tolažbe ob našem slovesu.
Hvala gospodu župniku Marku Mohorju Stegnarju za lepo 
opravljen obred, nosilcem praporov za izkazano spoštovanje 
in častno spremstvo, pevcem Moške vokalne skupine Lipa za 
ganljive pesmi slovesa, PGD Primskovo za pomoč in podporo 
ter pogrebni službi KSP Litija za spoštljivo organizacijo 
pogreba. Zahvaljujemo se tudi Sadjarskemu društvu Litija, 
Vinogradniškemu društvu Štuc in Društvu upokojencev Šmartno 
pri Litiji. Posebna zahvala dolgoletni pokojnikovi prijateljici 
gospe Marinki Vidgaj za ganljiv govor ter bratom in sestram 
za njihove besede in dragocene spomine. Hvaležni smo tudi 
vsem njegovim prijateljem za prijateljstvo, bližino in trenutke, 
ki so jih delili z njim skozi življenje. Srčna hvala vsem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti in ga boste ohranili v lepem 
spominu.

Žalujoči: žena Jelka, hči Alenka in sin Marko z družinama  
ter bratje Stane, Lojze in Jože ter sestre Fani, Metka, Tončka in 

Marica z družinami

Čudno, kako prazen je 
svet, ko umre en sam 
človek.
(Dante)

Kogar imaš rad,  
nikoli ne umre.
Le daleč, daleč je…
(Pavček)

Žalujoči: sin Sergej z družino in hčerka Saši z družino

RDEČI KRIŽ SLOVENIJE - OZ LITIJA

TEDEN RDEČEGA KRIŽA
Rdeči križ Slovenije se tudi letos vključuje v 

obeleževanje mednarodnega praznika Svetov­
nega dneva Rdečega križa, 8. maja, in Tedna 
Rdečega križa Slovenije, ki tradicionalno po­
teka od 8.-15. maja in tako nadaljuje tradicijo 
dobrih del. K obeleževanju praznika Rdečega 

križa Slovenije 
se je pridružilo 
tudi RKS Ob­
močno združenje 
Litija s svojimi 
aktivnostmi, ki 
imajo tudi letos 
poudarek na pre­
ventivno zdrav­
stveni dejavnosti, 
nudenju pomoči 
ljudem v stiski, 
pridobivanju no­
vih znanj in spo­
znanj. Na podlagi 

prejetih pristopnih izjav staršev za članstvo otroka, bodo v 
mlade člane RK sprejeti učenci osnovnih šol. 

Poslanica, ki jo je ob letošnjem Tednu Rdečega križa zapisa­
la predsednica RKS, mag. Ana Žerjal:

8. maja obeležujemo svetovni dan Rdečega križa in Rde-
čega polmeseca, rojstni dan ustanovitelja gibanja, Henry-
ja Dunanta, ta dan pa simbolično predstavlja tudi začetek 
Tedna Rdečega križa. Za vse na Rdečem križu Slovenije je 
v tem letu še toliko bolj poseben, saj obeležujemo 160 let 
obstoja in delovanja Rdečega križa na Slovenskem.

Rdeči križ Slovenije je prvi pomočnik javnim oblastem, skup-
nosti in družbi, najbolj seveda ranljivim skupinam. ‚Tukaj za vas. 
Vedno in povsod.‘ ni le slogan, sporočilo, temveč dejstvo. In 
tako je na Slovenskem že 160 let. Ves ta čas izpostavljamo in 
na prvo postavljamo tako človeka kot človečnost. Humanost je 
eno temeljnih načel našega Gibanja in vse, kar počnemo, kar 
počnejo naši prostovoljci, počnemo združeni v humanosti.

Vemo, da se Henry Dunant ob prihodu v Solferino ni spraše-
val le, kako pomagati vsem, ki so pomoč potrebovali, in kako 
k temu prepričati številne ljudi, ne glede na stran v spopadu, 
ki so ji pripadali, saj so bili vsi ljudje. Ena njegovih prvih misli 
je bila, kako smo lahko ob vsej svoji razvitosti, razgledanosti 
in pameti, pozabili biti ljudje. In kako to – humanost, v ljudeh 
znova prebuditi.

Dobrih 160 let kasneje – 160 let najhitrejšega razvoja vsega 
v človeški zgodovini; pa se znova sprašujemo: ali smo pozabili 
na humanost? Ali smo ob vsem napredku tehnologije, medicine, 
razvoju umetne inteligence in vsem, kar nam omogoča, da smo 

TURŠKI VEČER V ŽUPNIJI KRESNICE
V sredo, 15. aprila, smo 

v Župniji Kresnice ob vide­
oposnetkih iz romanja po 
poteh apostola Pavla podo­
življali številne spomine na 
lansko svetoletno romanje 
po sledeh, ki jih je v tistih 
krajih pustil največji misi­
jonar vseh časov, apostol 
Pavel. Poleg slikovnega 
gradiva smo prisluhnili tudi pričevanjem romarjev, ki so nam zaupali svo­
ja doživljanja s poti. Večer smo zaključili s številnimi okusnimi turškimi in 
balkanskimi jedmi.� Leonida Razpotnik

lahko z lahkoto v stiku s komerkoli in kjerkoli, pozabili na 
resničen stik? Tisti pristen, človeški?

Letošnji Teden Rdečega križa nosi sporočilo ‚Združeni v 
humanosti‘ in želja vseh nas je, da bi to združenost in pove-
zanost pokazali prav s tem, da se znova povežemo. Preden 
nas znova presenetijo izzivi tega nepredvidljivega sveta, se 
spomnimo, kako pomembno je, da smo pripravljeni stopiti 
skupaj. V Rdečem križu nas že dolgo vodi prepričanje, da 
pomoč, poslušanje in solidarnost ne bi smeli biti dejanja, 
h katerim nas prisilijo razmere, temveč del vsakdana. Zato 
ne čakajmo na trenutek, ko bo nujno – človečnost lahko 
izberemo že danes.

Sezimo si v roke, si poglejmo v oči, namenimo prijazne 
besede in jih podkrepimo z dobrimi dejanji. Bodimo ljudje 
za vedno in na vsakem koraku.

Tako bomo pri Rdečem križu ravnali tudi v letošnjem letu 
in dokler bodo na svetu osebe, ki bodo potrebovale našo 
pomoč. Predvsem pa bomo še naprej opozarjali na vse 
grobe kršitve mednarodnega humanitarnega prava, kot 
globalne zaveze in načel našega Gibanja.

Vsa načela in vrednote so popolnoma nepomembni, če 
pozabimo biti ljudje. 160 let smo tukaj, ‚Tukaj za vas. Ved-
no in povsod.‘ in tako bo seveda ostalo. Humanost pa bo 
še naprej tisti temelj, na katerem gradimo in zaradi katere-
ga opravljamo naše poslanstvo – pomagati.

ZDRAVSTVENO LETOVANJE OTROK V PUNATU NA 
OTOKU KRKU IN NA DEBELEM RTIČU V LETU 2026
Obveščamo vas, da sprejemamo prijave za zdravstveno letovanje  

otrok. Termina letovanja sta: 
• �Letovišče primarija Kurta Kanclerja v Punatu na otoku Krku od  

8. 7. – 18. 7. 2026
• Zdravilišče RKS Debeli rtič od 23. 7. – 31. 7. 2026. 

Dodatne informacije lahko dobite po telefonu 01 8963 730, 051 443 600, 
051 443 602 ali po elektronski pošti: litija.ozrk@ozrks.si, litija.ozrk11@
gmail.com.� RKS OZ Litija
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Polšničan Nik Podrenk del zmagovite  
reprezentance Slovenije U15

Slovenska reprezentanca do 15 let je v začetku maja 2026 
dosegla izjemen uspeh z osvojitvijo prestižnega mednarodnega 
turnirja Torneo delle Nazioni, ki v mladinskem nogometu velja 
za eno najmočnejših tekmovanj na svetu. Turnir pogosto neu­
radno imenujejo kar mali mundial oziroma neuradno svetovno 

prvenstvo za kategorijo U15, saj so na njem v preteklosti nastopali tudi igral­
ci, kot so Jude Bellingham, Gianluigi Donnarumma in Benjamin Šeško.

Slovenija je turnir zaključila s štirimi zmagami na štirih tekmah. V 
skupinskem delu je premagala Kitajsko, Škotsko in Wales, v velikem finalu 
v Gradišču ob Soči pa še reprezentanco Češke z rezultatom 2 : 1. S tem je 
Slovenija četrtič v zgodovini osvojila ta ugledni turnir, nazadnje pred letoš­
njim uspehom leta 2018.

Pomemben del uspešne zgodbe je bil tudi Polšničan Nik Podrenk (šte­
vilka dresa 15) in igralec NK Olimpija Ljubljana. Nik je nastopil na vseh 
štirih tekmah turnirja (celotna minutaža), vključno s finalom, kar pri za­
htevnem ritmu tekmovanja in 
močni konkurenci priča o nje­
govi zanesljivosti ter zaupanju 
selektorja.

Selektor Matej Drobnič je po 
zmagi poudaril pomen ekipne 
igre, disciplino v obrambi in 
učinkovitost v napadu ter dodal, 
da je osvojeni turnir »odličen 
obet za prihodnost slovenskega 
nogometa«. Uspeh reprezen­
tance U15 je velik dosežek za 
slovenski šport in hkrati ponos 
za šolo in okolje, iz katere pri­
haja eden izmed ključnih članov zmagovite ekipe.

Ob tem izjemnem uspehu Niku iskreno čestitamo. Ponosni smo, da naš kraj zastopa tako pre­
dan in talentiran mlad športnik. Naj bo to šele začetek uspešne športne poti!

Več o turnirju si lahko preberete še na uradni spletni strani: https://www.torneodellenazioni.
com/squadre-under-15/� Aleš Vozelj in Zdenka Podrenk 

VSE EKIPE JEVNICE V POLNEM IGRALSKEM RITMU
Meseca april in maj je znano, da so vse tekmovalne ekipe polno zasedene s treni­

ranjem in igranjem v svojih ligah. Zato je na treningu tudi po več ekip ob isti uri in sta 
oba travnata igrišča polno zasedena. Prisotnost igralcev na treningih je zadovoljiva, 
še posebej pri mlajših selekcijah, kjer smo trenerjem za pomoč pri izvajanju procesa 
treninga zagotovili dodatne pomočnike,ki prihajajo iz vrst naših igralcev in bodo v 
prihodnosti postali trenerji. 

Vse naše selekcije igrajo po pričakovanih ciljih, ki so se jih zadali za drugi del tekmovalne sezo­
ne. Članska ekipa je po malo slabšem začetku le prišla do boljše igre in osvojila nekaj dragocenih 
točk, ki bodo vsaj tako upamo zadostovale za obstanek v ligi, kar je tudi cilj letošnje sezone. 
Kadetska ekipa U-15 ,ki igra v 1 ligi dokaj uspešno tekmuje. Tudi druga vezana ekipa kadetov, ki 
nastopa v skupini kadeti U-15, grupa starejši dečki igra po pričakovanjih saj so vsi vstopni letnik 
in jih čaka še eno leto igranja. Skupina mlajši dečki, ki igra v drugi ligi je v drugi polovici razpredel­
nice. Malo več težav pa je v skupini mlajših dečkov U-11, ker jih številčno ni veliko in jo dopolnijo 
z mlajšimi. Temu je primeren tudi plasma v zadnjem delu lestvice. Potem so tu še cicibani U-10, 
ki jih je številčno veliko in tako tekmujejo kar z dvema ekipama. Pri teh se naredi le zapisnik in 
rezultati se ne beležijo. Naše najmlajša skupin a U-9 igrajo turnirske sisteme po štiri ekipe. Vsake 
štirinajst dni v drugem kraju.

Za igranje vseh ekip je temu primerno pripraviti tudi igrišča za kar skrbi UO NK Jevnica, ki s 
svojo organizirano skupino redno kosi , valja in označuje igrišča. Tudi celotni športni park zahteva 
veliko časa in volje, da je redno pripravljen za naše igralce in obiskovalce. 

Vabljeni v športni park Jevnica na ogled tekem in spodbujanje igralcev ali na svojo rekreativno 
dejavnost. Skupaj zmoremo več!� Za NK Jevnica, Marjan Medved - Medo

 NK Kresnice podpisal generalno sponzorsko  
pogodbo z IAK d.o.o 

Nogometni klub Kresnice z veseljem sporoča, da je sklenil pomembno general­
no sponzorsko pogodbo s podjetjem IAK d.o.o. iz Kresnic. Gre za pomemben mej­
nik v razvoju kluba, ki se bo po novem imenoval NK IAK Kresnice. Novo ime odraža 
tesno povezanost med lokalnim okoljem in uspešnim 
podjetjem, ki prepoznava pomen športa ter njegove 
vloge v skupnosti.

Podjetje IAK d.o.o. ima bogato tradicijo, saj njegovi začetki segajo 
v dvajseta leta prejšnjega stoletja. Leta 1929 je bila zgrajena tako 
imenovana apnenca za proizvodnjo apna, kar predstavlja temelj da­
našnjega podjetja. V skoraj osemdesetih letih se je podjetje iz male 
proizvodnje razvilo v sodobno družbo. Proizvajajo različne vrste pe­
skov za gradbeništvo, kameno moko ter v zadnjem obdobju tudi kal­
cijev precipitat. Visoko kakovost zagotavljajo predvsem zaradi zelo 
čistega apnenca iz lastnega kamnoloma.

Kristalna struktura apnenca omogoča velik izkoristek v industriji, kar potrjujejo številne referen­
ce in prisotnost podjetja v različnih industrijskih panogah. Vizija podjetja IAK je postati vodilno 
slovensko podjetje na področju proizvodnje apna in izdelkov na njegovi osnovi, kar bodo dosegali 
z nenehnim posodabljanjem proizvodnje in uvajanjem najnovejših standardov.

Sponzorska pogodba zajema tako finanč­
no podporo kot tudi materialno pomoč v 
obliki produktov, ki jih podjetje IAK proizva­
ja. Ti bodo ključnega pomena pri nadaljnjem 
razvoju infrastrukture kluba, predvsem pri 
izboljšanju kakovosti nogometnega igrišča.

Poseben poudarek bo namenjen uporabi 
novega produkta – drobno mletega peska, 
ki ga bomo uporabljali za redno vzdrževanje 
igrišča. S peskanjem, ki se bo izvajalo dva­
krat letno, bomo zagotovili boljše odvodnja­

vanje vode, večjo stabilnost igralne površine ter boljše pogoje za treninge in tekme.
V NK IAK Kresnice verjamemo, da bo partnerstvo s podjetjem IAK d.o.o. pomembno prispevalo 

k nadaljnjemu razvoju kluba, izboljšanju pogojev za igralce ter krepitvi športnega duha v lokalni 
skupnosti.� Jurij Kovič

Uspešni nastopi v Borovnici – NATURA DO KATA OPEN 2026!
Karateisti KK Kensei so se 18. aprila 2026 ude­

ležili tekme SZTK v Borovnici, ki jo je organizirala 
Slovenska zveza tradicionalnega karateja (SZTK) 
v sodelovanju z Akademijo Natura-do. Z odličnimi 
nastopi so dosegli lep izkupiček medalj.

Ažbe Zore je osvojil 2. mesto v kategoriji kata posamično. Pra­
šnikar Alya je nastopila v več disciplinah in dosegla 3. mesto v 
katah, 1. mesto v kumiteju ter 3. mesto v kihonu. Uspešen je bil 
tudi Topčagić Žan, ki je osvojil 2. mesto v kihonu. Meta Urh pa 
4. mesto v kati.

Zaman Florjan pa je bil med najuspešnejšimi, saj je osvojil 
kar dve zlati medalji – 1. mesto v katah posamično in 1. mesto v 
kihonu. Na tekmi je sodil naš trener Gorazd Praprotnik.

Tekmovalcem čestitamo za dosežene rezultate in uspešne na­
stope.� KK Kensei

TENIS KLUB AS

TESA SAVŠEK IN LINA SARHATLIČ DO DVOJNE ZMAGE,  
GIL KITA V FINALE ITF TURNIRJA NA DUNAJU

Tesa Savšek je znova blestela na turnirju do 12 let. Opra­
vičila je vlogo prve nosilke in slavila kar dvojno zmago – tako 
v posamični konkurenci kot tudi v igri dvojic, kjer je nastopila 
skupaj z Aleksandro Krajnc. V posamičnem delu tekmovanje 
je Savškova pokazala izjemno osredotočenost in zrelost, saj je 

skozi celoten turnir oddala le štiri igre. Z novim uspehom je Tesa Savšek 
še utrdila svoj položaj med najboljšimi mladimi igralkami v Sloveniji. Is­
točasno je v Celju potekal turnir za dečke do 12 let, kjer sta nastopala 

naša Val Šketako ter Gašper Grabnar. Od­
lično igro je prikazal Val, ki je osvojil 3. mesto 
posamezno in 2. mesto v igri dvojic.

Uspeh Tese je že teden kasneje na turnirju 
do 14 let v Kopru ponovila naša Lina Sarhat-
lić, ki je prav tako upravičila vlogo 1. nosil­
ke in slavila kar dvojno zmago. Tako v igri posameznic kot tudi v igri 
dvojic – nasprotnicam ni oddala niza. V igri dvojic je 
nastopala skupaj z Ivono Dirberk iz Krškega.

Na mednarodnih tleh je tokrat odlično nastopal 
naš 16-letni Gil Kita, ki se je skozi kvalifikacije prebil 
vse do finala glavnega turnirja in osvojil skupno 2. 
mesto na turnirju. Gil je iz kroga v krog prikazoval 
boljšo in bolj samozavestno igro in tekmece prema­

goval enega za drugim. Ta rezultat mu je prinesel tudi velik skok na mednarodni 
ITF lestvici do 18 let. 

Igralci našega kluba Paulič Luka, Tilen Bori-
šek-Mesič, Juvan Taja, Ravnikar Tjaša in Jamšek 
Lara so nastopali na satelit članski ligi, ki se je od­

vijala v Ljubl­
jani in osvojili 
skupno tretje 
mesto. Kape­
tan ekipe je 
bila Poglajen 
Pia.

Vsi ljubitelji tenisa pa vljudno vabljeni v Tenis center 
AS Litija, kjer se bo v dneh od 18.5.2026 do 24.5.2026 
odvijal mednarodni teniški WTT turnir za moške HERZ 
OPEN 2026. Poleg številnih tujih tekmovalcev iz cele-
ga sveta bodo v glavnem turnirju nastopili tudi vsi naj-
boljši igralci domačega kluba in sicer Bor Artnak, Žiga 
Šeško in Gil Kita. Tekme se bodo odvijale vsak dan od 
10. ure dalje in vabljeni na ogled in navijanje za naše 
tekmovalce. Razpored tekem bo dnevno objavljen na 
naši Facebook strani. Glavni sponzor turnirja je HERZ 
d.o.o., pokrovitelj turnirja Občina Litija in soorganizator 
Mestna skupnost Litija. � Melita Poglajen

Članska ekipa 4 kroge pred kon­
cem še vedno drži 1. mesto. Liga 
je izjemno izenačena in bo napeta 
vse do konca, saj imamo eno toč­
ko prednosti pred zasledovalcema 
NK Ljubljana in NK Zagorje. Odi­

grati moramo še z ekipami Kamnik, Ihan, Šmar­
tno Ljubljana in Trebnje. Zadnjo tekmo smo od­
igrali s sosednjo Jevnico, kjer je potekal pravi 
občinski derbi. Zbrala se je ogromna množica 
gledalcev. NK Jevnica je pripravila pogostitev 
tudi za goste, NK Litijo, za kar si ji tudi na tem 
mestu zahvaljujemo. Tekma se je zaključila s 
prijateljskim rezultatom 1:1. Litija je s točko 
ohranila prvo mesto na lestvici, Jevnica pa si 
je s točko zagotovila skorajšnji obstanek v ligi. 
Obe ekipi bi si želeli, da bo pogled na lestvico 
enak tudi na koncu sezone.

U-17 in U-15 so v 1. MNZ trenutno prav tako 
kot prejšnji mesec, na 4. mestu. Na predza­
dnjih tekmah sta bili ekipi uspešni proti Jevnici 
in sicer U-17 z 0:8 ter U-15 z 1:2. Na zadnjih 
tekmah pa je U-17 morala priznati premoč NK 
Ljubljani z 2:3, U-15 pa je NK Ljubljano prema­
gala z rezultatom 3:1.

Selekcija U-13 se je pomerila v dvoboju prve 
in druge ekipe na razpredelnici. V napeti tekmi 
je bila ponovno boljša od Olimpije. Zadnjo tek­
mo je odigrala z ekipo NK Trebnje in tudi njo 
premagala z 1:0. Selekcija odlično nadaljuje 
spomladanski del prvenstva in je v odličnem 
položaju za napredovanje v 1. MNZ. Do konca 
je sicer še 7 tekem.

U-9 se je udeležila mednarodnega turnirja v 
Medulinu, kjer je potekal eden najmočnejših 
turnirjev za mlade v tem delu Evrope in zasedla 
6. mesto. Med ekipami iz Italije, Portugalske, 
Kazahstana, Hrvaške in številnih drugih držav je 
naša selekcija U9 ponovno blestela. V skupini 
so fantje zabeležili 2 zmagi, remi in poraz proti 
kasnejšim prvakom Monzi, kar je zadostovalo 
za preboj med najboljših 8 ekip. V četrtfinalu 
so se s kasnejšim finalistom Rudešem najprej 
razšli z 0:0, a so po izvajanju najstrožjih kazni 

žal izgubili. V nadaljevanju so z izjemno pred­
stavo premagali NK Maribor (5:1) in turnir za­
ključili po porazu z NK Olimpijo (1:3). Fantje so 
znova dokazali, da ima tudi majhen klub veliko 
srce in da se Litija vse bolj postavlja na nogo­
metni zemljevid.

Igrišče dobiva pravo podobo, saj so v za­
dnjem tednu položili umetno travo, postavili 
panelno ograjo. Manjkajo še lovilne mreže, goli 
in zaključki. Močno upamo, da nam bo vreme 
prizaneslo, da bodo dela stekla, da bi lahko za­
dnja dva kroga članska ekipa odigrala doma, 
prav tako tudi mlajše selekcije. 

In za konec še najbolj vesela novica. Obči­
na Litija je bila uspešna na četrtem razpisu za 
športno infrastrukturo, ki ga je objavilo Mini-
strstvo za gospodarstvo, turizem in šport 
in sicer s projektom »Ureditev športnega parka 
NK Litija – 2. faza«.

Projekt obsega izvedbo vzdrževalnih del, ki 
vključujejo podaljšanje obstoječih tribun s 580 
sedeži, pripravo temeljev za streho tribune, 
postavitev dveh reflektorjev višine 20 metrov, 
ureditev ograje ter delno pripravo atletske ste­
ze, itd. Projekt bo sofinanciran v višini 250.000 
EUR, sredstva pa bodo v celoti zagotovljena v 
letu 2026.

Tudi v NK Litija smo veseli, da bo pridobitev 
sredstev pripomogla k nadaljnjemu razvoju 
športne infrastrukture v občini ter izboljšanju 
pogojev za športno udejstvovanje vseh genera­
cij. UO NK Litija se ob tem zahvaljuje županu 
Občine Litija g. Franciju Rokavcu in njegovim 
sodelavcem.

Predsednik NK LITIJA: Gregor Zavrl l.r.

Foto: Aco J.,15.5.2026
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Izžrebanci križanke št. 305 prejmejo »BON za pizzO« 
Restavracije Mona Lisa. Bon bodo prejeli po dogovoru 
na gsm: 041 719 444 (Aco J.) v Tiskarni ACO, Cesta 
Dušana Kvedra 39, 1270 Litija.

1. Bogdan Josipović, Brodarska 12, Litija 
2. Tone Jakopič, Kresnice 11, Kresnice
3. Branka Jozelj, Badjurova 8, Litija

Težje besede:  VIERI, FEDKIN, KORPA, EDOLO, 
JAROV, ASAD

Ime in priimek:

Ulica:

Pošta:

Telefon:

Rešeno križanko št. 306 pošljite do 8. 6. 2026 na 
naslov uredništva: Tiskarna ACO, CDK 39, Litija.  
Izžrebali bomo 3 reševalce, ki bodo prejeli majico  
ob 40-letnici Tiskarne ACO. 

nagradna križanka sestavil: Jože Vizlar številka: 306

Javno glasilo OBČAN
Javno glasilo OBČAN je vpisano v evidenco javnih glasil 

pri Ministrstvu za kulturo RS pod zap. št. 1638.  
Časopis prejemajo vsa gospodinjstva v občini Litija.

Izdajatelj: Tiskarna ACO - Mitja Jovanovič s.p.,  
CDK 39, 1270 Litija, Gsm: 041/719-444 Aco J., 

tiskarna.aco@siol.net
• Glavni in odgovorni urednik: Sašo Jovanovič
• Grafična priprava in tisk: Tiskarna ACO, Litija

Naklada: 5.850 izvodov.
Občan je glasilo v katerem so objavljeni prostovoljni prispevki avtorjev, 
ki niso novinarji. Gradivo za objavo se pošilja do 8. v tekočem mesecu, izid 
glasila pa je okoli 20. v mesecu. Uredništvo Občana in Tiskarna ACO ne prever-
jata in lektorirata objavljenih informacij in ne odgovarjata za točnost podatkov.

Najmlajši strelci z zavidljivimi uspehi
Učenci osnovnih šol se v športnem duhu 

radi pomerijo na različnih področjih. Med špor­
tniki v streljanju z zračnim orožjem na 10 m so 
se 35. državnega prvenstva v Ormožu konec 
marca udeležili tudi člani Strelskega društva 
Šmartno - Litija Tadej Vozelj iz litijske in Aiša 
Saje ter Anže Hauptman iz šmarske OŠ. Nasto­

pili so v različnih starostnih kategorijah in v hudi konkurenci 
vsi trije osvojili lepe rezultate. Trenirajo manj kot leto dni, zato 
so presegli vsa pričakovanja. Posebej je navdušila Aiša, ki se 
je okitila z bronasto medaljo. Vsem trem iskrene čestitke. 

Naši najmlajši člani se upravičeno pozdravljajo s strelskim 
pozdravom „Muš“. Veste, kaj pomeni in od kod smo ga po­
svojili?� Strelsko društvo Šmartno - Litija

Judoisti Judo kluba Litija nastopili na velikem 
mednarodnem Pokalu Bežigrad

Judo klub Litija se je v soboto, 18. aprila 2026, udeležil enega večjih mednaro­
dnih judo dogodkov pri nas - Pokala Bežigrada. Tekmovanje je znova potrdilo svoj 
ugled, saj je na njem nastopilo kar 694 tekmovalcev iz 64 klubov in 8 različnih 
držav, kar priča o izjemno močni konkurenci in visokem 
nivoju borb.

Litijski klub sta tokrat v kategoriji U12 (mlajši dečki in 
mlajše deklice) zastopala mlada judoista Pika Eržen in Nik Černe, ki 
sta na tatamiju prikazala veliko mero borbenosti, tehničnega znanja in 
športnega duha. Oba sta se pogumno spopadla z nasprotniki ter dostojno 

zastopala barve svojega 
kluba.

Najboljši rezultat je 
dosegel Nik Černe v 
starostni kategoriji do 
12 let, kjer si je po več 
zahtevnih dvobojih priboril odlično 5. mesto. S 
svojo vztrajnostjo in odločnostjo je pokazal, da 
sodi med perspektivne mlade judoiste.

Pika Eržen je nastopila v zelo številčni in zah­
tevni kategoriji, kjer je kljub dobrim borbam to­
krat ostala brez uvrstitve. Kljub temu je njen na­
stop pokazal napredek in veliko željo po uspehu, 
kar je dobra popotnica za prihodnja tekmovanja.

V Judo klubu Litija so ponosni na oba tekmo­
valca, ki sta s svojimi nastopi dokazala, da klub vzgaja borce z značajem in predanostjo športu. 
Takšne izkušnje na močnih mednarodnih turnirjih so ključnega pomena za nadaljnji razvoj mladih 
športnikov. Obema tekmovalcema iskrene čestitke za prikazane borbe in dosežene rezultate.

Judo klub Litija

Nasveti policistov in pravila, ki jih morajo upoštevati vozniki e-skirojev
POLICIJSKA POSTAJA LITIJA

Rudnik Sitarjevec Litija navdušil na sejmu  
MINFOS 2026 v Tržiču

Turistično informacijski center Litija, ki deluje pod okriljem Razvojnega 
center Srca Slovenije, se je tudi letos tradicionalno udeležil 52. Mednaro-
dnih dni mineralov, fosilov in okolja MINFOS 2026 v Tržiču. Na enem najve-
čjih tovrstnih dogodkov v Sloveniji smo obiskovalcem predstavili bogato 
mineralno in tehniško dediščino Rudnik Sitarjevec Litija.

Letošnja osrednja tema naše predstavitve je bila okra – naravni mineralni pigment, ki ga 
v rudniku srečujemo v obliki rudniškega blata v Glavnem rovu rudnika Sitarjevec. V sodelovanju 
z ljubiteljskimi likovniki iz Litije in Šmartnega pri Litiji smo pripravili posebno likovno raz-
stavo slik na blagu, ustvarjenih z naravno okro iz rudnika. Razstavni prostor smo dopolnili tudi 
z vzorci okre ter najpogostejšimi minerali izpod hriba Sitar­
jevec, ki jih je za predstavitev zbral geolog Blaž Zarnik.

Posebno zanimanje obiskovalcev je pritegnila ustvarjal-
na delavnica, ki je oba sejemska dneva potekala na našem 
razstavnem prostoru. Obiskovalci vseh generacij so lahko 
s čopiči in različnimi odtenki naravne okre na črno blago 
prispevali svojo potezo ter tako sodelovali pri nastajanju 
skupne umetniške slike. Za uspešno izvedbo ustvarjalne 
delavnice smo s strani organizatorja, Društvo Plac Tr-
žič, prejeli tudi posebno priznanje.

Razstavni prostor smo obogatili še s predmeti rudar-
ske dediščine, ki nam jih je za namen predstavitve prijazno posodil Mestni muzej Litija. Ob tej 
priložnosti se muzeju, ljubiteljskim umetnikom ter Blažu Zarniku iskreno zahvaljujemo za sodelo­
vanje in pomemben doprinos k prepoznavni predstavitvi Rudnika Sitarjevec Litija.

Sodelovanje na dogodkih, kot je MINFOS, je za razvoj in prepoznavnost rudnika izjemnega 
pomena. Letos smo se srečali z nekaterimi največjimi poznavalci mineralov in geološke dediščine 
v Sloveniji, med njimi z Zmagom Žoržem, avtorjem strokovnega članka o rudniku Sitarjevec, ter 
Vilijemom Podgorškom, lastnikom ene največjih zbirk mineralov in fosilov v Sloveniji. Pogovori 
o prihodnjem sodelovanju so potekali tudi s predstavniki Prirodoslovnega muzeja Slovenije, 
Rudnikom živega srebra Idrija, Društvom prijateljev mineralov in fosilov Slovenije ter Na-
ravoslovnotehniško fakulteto Univerze v Ljubljani.

Takšni dogodki potrjujejo, da Rudnik Sitarjevec Litija ni le pomemben del naše preteklosti, tem­
več tudi dragocena dediščina z velikim potencialom za prihodnost. Občani Litije smo lahko na to 
bogastvo upravičeno ponosni.� TIC Litija

Med pogoji za udeležbo lahkih motornih vozil, kot 
je e-skiro, v cestnem prometu, so najpomembnejši 
naslednji:

Obvezna čelada. Vozniki e-skiroja morajo imeti 
do dopolnjenega 18. leta starosti med vožnjo ustrezno pripeto 
zaščitno kolesarsko čelado.

Vozijo naj po kolesarskih površinah. Uporabniki lahkih mo­
tornih vozil morajo voziti po kolesarskih pasovih, kolesarskih 
stezah ali kolesarskih poteh. Kjer teh prometnih površin ni ali 
niso prevozne, smejo voziti ob desnem robu smernega vozišča 
ceste v naselju, kjer je najvišja dovoljena hitrost vožnje omejena 
do 50 km/h.

V območjih za pešce morajo upočasniti. Vozniki e-skirojev 
smejo voziti tudi v območju za pešce, vendar le tako, da jih ne 
ogrožajo, in sicer morajo način in hitrost svojega gibanja prila­
goditi razmeram v prometu, njihova hitrost pa ne sme preseči 
največje možne hitrosti gibanja pešcev.

Ponoči le z lučmi. Lahko motorno vozilo mora biti ponoči in 
ob zmanjšani vidljivosti ustrezno označeno z lučmi in odsevniki. 
Na sprednji strani morajo imeti žaromet za osvetljevanje ceste, 
ki oddaja belo svetlobo, na zadnji strani pa pozicijsko svetilko, ki 
oddaja rdečo svetlobo, in rdeč odsevnik. Na obeh straneh mora 
imeti rumene ali oranžne bočne odsevnike.

Prevoz drugih oseb ni dovoljen. Na e-skiroju je prepovedano 
prevažati druge osebe. Prevoz je izjemoma dovoljen, če je proi­
zvajalec to predvidel (peti odstavek 97.a člena Zakona o pravilih 
cestnega prometa). Osebe lahko prevaža le polnoletna oseba 
(osmi odstavek 93. člena Zakona o pravilih cestnega prometa).

Prepoved vožnje za otroke do 15. leta starosti. Lahka mo­
torna vozila (e-skiroje) smejo v cestnem prometu (v skladu s 
spremenjenim petim odstavkom 55. člena Zakona o voznikih – 
ZVoz-1) voziti samo osebe, starejše od 15 let.

Dovoljena samo vozila, ki lahko peljejo do 25 km/h. Upo­
raba lahkih motornih vozil, pri katerih konstrukcijsko določena 
hitrost presega 25 km/h ali so širša od 80 cm, lahkih motornih 
vozil brez krmila in miniaturnih motornih vozil v cestnem prome­
tu ni dovoljena.

Nevarna uporaba mobilnih telefonov med vožnjo. Med 
vožnjo se mora voznik e-skiroja vzdržati vseh ravnanj, ki bi zman­
jševala njegovo slušno ali vidno zaznavanje v cestnem prometu.

Na e-skiroju moramo biti še bolj pozorni na druge udele-
žence. E-skiroji so zaradi električnega pogona zelo tiha vozila in 
pešci jih običajno slišijo šele takrat, ko so že skoraj v njihovi ne­
posredni bližini. Zato morajo biti vozniki e-skirojev med vožnjo 
še toliko bolj pozorni na ravnanje in gibanje drugih udeležencev 
v cestnem prometu, predvsem najranljivejših, tj. pešcev.

Dodatna previdnost ni odveč. Voznikom e-skirojev pripo­
ročamo še posebno previdno vožnjo s postopnim zaviranjem in 
odsvetujemo uporabo na mokrem vozišču.

Pozor pred tatvinami! Da bi preprečili tatvine teh ne ravno 
poceni prevoznih sredstev, lastnike e-skirojev opozarjamo na 
samozaščitno ravnanje, kot je parkiranje na za to namenjenih 
mestih, zaklepanje ipd. (vir: spletne strani www.policija.si)�

Policisti Policijske postaje Litija

MALI OGLASI

KUPIM razne stare predmete, odlikovanja, medalje, značke, bajonete, čelade, sablje, 
uniforme, stare razglednice, kipce, slike, nakit, kovance, knjige in druge starejše 
drobnarije, ki jih morda ne potrebujete več.  051 740 430

KUPIM moped Tomos vsi modeli, INDIAN motor Rog Pony exspress in traktorje  
znamke Porsche, Man, Lanz... Gotovina takoj.   041 933 655
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DOBRODOŠLI V TRGOVINE KGZ LITIJA!

TC Supermarket  Tel.: 01 896 32 36
DEL. ČAS: PON.- PET.: 7.00-20.00 

              SOBOTA: 7.00-18.00
              NED.- PRAZ: Zaprto

PC Šmartno  Tel.: 01 896 32 48
DEL. ČAS: PON.- PET.: 6.30-19.30 

              SOBOTA: 7.00-18.00
              NED.- PRAZ: Zaprto

www.kgz-litija.si spremljajte nas tudi na fb

Ponudba velja do konca maja 2026 oziroma do prodaje zalog. 

Slike so simbolične.

TC Agromarket Litija  Tel.: 01 896 32 41
DEL. ČAS: PON.- PET.: 7.00-19.30 

              SOBOTA: 7.00-15.00

PC Dom market Šmartno  Tel.: 01 896 32 49
DEL. ČAS: PON.- PET.: 7.00-19.30 

              SOBOTA: 7.00-15.00

»AGROMARKET Litija in DOM MARKET Šmartno«

V trgovinah KGZ Litija: TC-Supermarket Litija, Pc Šmartno, Senožeti, Kresnice, Jevnica, Vače in Kostrevnica so na voljo:

AKCIJA KGZ LITIJA
Mercatorjeve prodajne akcije in

PEPSI COLA
0,33 L  
0,57 €

KAVA  
Barcaffe 400 g 

7,99 €

PIVO UNION  
0,5 L  6-pak 

6,49 €

RAdLER COLA  
0,5 L  Union

0,89 €

MALT ANANAS  
0,5 L 

0,89 €

CEdEVITA 900g  
pomaranča 

5,99 €

RAdENSKA  
1,5 L  

0,79 €

COCKTA CLASIC 
1,5 L 

1,49 €

ČOKOLINO  
1,8 kg  

12,79 €

LEŠNIK PALČKE
250 g  

1,29 €

MLEKO TRAjNO  
1 L  Alpia  

0,95 €

 ROKAVICE  
ZA VRT   
0,69 €

VABA ZA POLŽE  
 Neudorf  

700 g  
10,99 €

BIOKILL 
500 ml  
4,99 €

KORUZNI ŠROT   
Emona  
30 kg  

11,70 €

BIOGNOjILO  
Stalatico 

25 kg  
9,99 €

SEMENSKA 
VREČKA

L'ortolano  
0,89 €

VRTNO GNOjILO
NPK 15-15-15  

4,5 kg  
6,99 €

SIR EdAMEC  
Zelene doline  

5,99 €/kg

Nastop na domačem tekmovanju
Plesalka Plesnega kluba RYTM Triša Lovše  

Pepelnak je na pokalnem turnirju v modernih 
tekmovalnih plesih v Litiji osvojila 6. mesto v 
disciplini street dance show solo mladinke.  
V močni konkurenci plesalk iz vse Slovenije je 

s svojim nastopom uspešno zastopala domači klub in občino Litija.

Eden bolje organiziranih pokalnih  
turnirjev v Sloveniji

V Športni dvorani Litija smo 9. in 10. maja organizirali pokalni turnir 
v modernih tekmovalnih plesih, ki je potekal v sodelovanju s Plesno 
zvezo Slovenije. V dveh dneh so na plesnem parketu nastopili plesalci in plesalke iz 25 plesnih 
klubov iz cele Slovenije, dogodek pa je v Litijo privabil številne obiskovalce, starše in ljubitelje 
plesa.

Tekmovanje je potekalo 
v disciplinah street dance 
show, disco dance, show dan­
ce, jazz, orient in performing 
arts impro. Veseli nas, da 
smo tudi letos skupaj z eki­
po prostovoljcev, trenerjev in 
sodelavcev uspešno izpeljali 
enega večjih plesnih dogod­
kov pri nas ter poskrbeli za 
prijetno vzdušje in nemoten 
potek tekmovanja.

Poseben spremljevalni pro­
gram je v soboto dopoldne 
potekal tudi pred športno 
dvorano, kjer smo v sodelova­
nju z Občino Litija in TIC Litija 
pripravili tržnico z razširjenim 
programom. Na njej se je 
predstavilo 19 lokalnih ponu­
dnikov izdelkov, obiskovalci pa so lah­
ko ob plesnem dogajanju spoznali tudi 
del lokalne ponudbe in ustvarjalnosti.

Dogodek je odmeval tudi širše, saj 
je o njem poročala RTV Slovenija, pri­
spevek pa je objavil tudi portal V cen­
tru in Zasavske onlajn novice. Ponosni 
smo, da Litija tudi letos uspešno gosti 

enega večjih plesnih dogodkov v Sloveniji in da skupaj 
dokazujemo, da ima ples v našem okolju pomembno  
mesto. (Foto: Žiga Felkl)�

Tadej Premk

NAPOVEDNIK DOGODKOV
Ponedeljek, 18. do 24. 5. 2026, tenis AS Litija 
HERZ LITIJA OPEN: mednarodni moški teniški turnir 
WTT 

Četrtek, 21. 5. 2026 ob 12.00, Valvazorjev trg, Litija 
ULIČNA ČETVORKA MATURANTOV

Petek, 22. 5. 2026 ob 19.00, Kulturni center Litija 
KINO V LITIJI: PANK POD KOMUNISTIČNIM 
REŽIMOM

Petek, 22. 5. 2026 ob 19.30, cerkev sv. Nikolaja v 
Litiji 
KONCERT ZBORA SV. NIKOLAJA LITIJA IN LEHIGH 
UNIVERSITY CHOIR/ZDA 

Sobota, 23. 5. 2026, med 9. in 11. uro, tržnica Litija 
MENJAVA SADIK IN SEMEN

Sobota, 23. 5. 2026 od 10. ure dalje, Valvazorjev trg 
18. MEDNARODNO TURISTIČNO SREČANJE 
STARODOBNIKOV 2026

Sobota, 23. 5. 2026 ob 17.30, Kulturni center Litija 
DELAVNICA ZA KITARISTE Z MENTORJEM MIHAELOM 
HRUSTELJEM

Sobota, 23. 5. 2026 ob 19.00, Kulturni center Litija 
MIHAEL HRUSTELJ: »NOVI LJUDSKI ZVOKI«, 
KITARSKI KONCERT  

Ponedeljek, 25. 5. 2026 ob 16.00, Knjižnica Litija 
STROKOVNO ZDRAVSTVENO PREDAVANJE Z 
NASLOVOM »KOŽNE IN NOHTNE SPREMEMBE PRI 
SLADKORNIH BOLNIKIH, PREDAVATELJ IZ PODJETJA 
BONIFAR  

Četrtek, 28. 5. 2026, in petek, 29. 5.2026, avla 
Občine Litija 
RAZSTAVA OD MLADOSTI DO MODROSTI STOPAMO 
SKUPAJ

Četrtek, 28. 5. 2026 ob 19.00, Kulturni center Litija 
PLESNI VEČER: Bachovih cvetnih plesov, plesov 
za naravo in plesov narodov v organizaciji plesne 
skupine Predice Društva U3 Litija in Šmartno in 
Knjižnice Litija

Sobota, 30. 5. 2026 ob 16.00, Zeliščna kmetija 
Hanuman 
VODEN OGLED KMETIJE HANUMAN

Sobota, 30. 5. 2026 ob 17.00, v cerkvi v Kresniških 
Poljanah 
11. POLLANSKI VEČER

Sobota, 30. 5. 2026 ob 18.00, športni park 
Praprošče 
OTVORITEV 1. FAZE UREDITVE ŠPORTNEGA PARKA 
PRAPROŠČE

Ponedeljek, 1. 6. 2026 ob 9.00 / 10.00 / 11.00, 
Knjižnica Litija 
TAČKOVE PRAVLJIČNE URICE IN OGLED EPIZOD 
RADOVEDNEGA TAČKA

Ponedeljek, 1. 6. 2026 od 18.00 dalje, Galerija 
Knjižnice Litija 
DRUŽINSKI OGLEDI EPIZOD RADOVEDNEGA TAČKA

Torek, 2. 6. 2026 ob 9.00 / 10.00 / 11.00, Mestni 
muzej Litija 
S TAČKOM RAZISKUJEMO MUZEJ: NACE IN LITIJA 
SKOZI SESTAVLJANKO IN OGLED RAZSTAVE 
ILUSTRACIJ JELKE JANTOL

Torek, 2. 6. 2026 ob 17.00, parkirišče pred Občino 
ZAKLJUČEK DOBRODELNE AKCIJE »DEŽELA 
JUNAKOV«: PRIHOD CENETA PREVCA S 
KOLESARSKO EKIPO IN SPREJEM NA PRIZORIŠČU

Torek, 2. 6. 2026 ob 18.00, Mestni muzej Litija 
TAČKOV FESTIVAL: OTVORITEV RAZSTAVE 
ILUSTRACIJ JELKE JANTOL »TAM, KJER RASTEJO 
ZGODBE«

Sreda, 3. 6. 2026 ob 10.00 / 11.00, Glasbena šola 
Litija-Šmartno 
TAČEK SPOZNAVA INSTRUMENTE V GLASBENI ŠOLI 
LITIJA-ŠMARTNO

Sreda, 3. 6. 2026 ob 18.00, Kulturni center Litija 
ODPRTJE LIKOVNE RAZSTAVE MALA LILA IN CICI 
LILA

Četrtek, 4. 6. 2026 ob 9.00 / 10.30, Kulturni center 
litija in park na Stavbah 
TAČEK V GLEDALIŠČU:  KROG V KVADRATNEM 
MESTU (PREDSTAVA) IN KUŽKI NA OBISKU S 
KINOLOŠKEGA DRUŠTVA ZAGORJE

Četrtek, 4. 6. 2026 ob 16.30, Tačkovo pasje igrišče 
ob Savi 
TAČKOVO PASJE IGRIŠČE OB SAVI - TAČEK SE NA 
OGLED POSTAVI: II. RAZSTAVA PSOV VSEH PASEM

Četrtek, 4. 6. 2026 ob 13.00, Dom invalidov, 
Parmova ulica 7, Litija 
TRADICIONALNO SREČANJE TEŽJIH INVALIDOV

Četrtek, 4. 6. 2026 ob 16.30, Zeliščna kmetija 
Hanuman 
VODEN OGLED KMETIJE HANUMAN

Četrtek, 4. 6. 2026 ob 18.30, Grad Bogenšperk 
ZAKLJUČNI KONCERT UČENCEV GŠ LITIJA-
ŠMARTNO

Petek, 5. 6. 2026 ob 9.00 in 10.30, Kulturni center 
litija in park na Stavbah 
TAČEK V GLEDALIŠČU:  KROG V KVADRATNEM 
MESTU (PREDSTAVA)  IN KUŽKI NA OBISKU S 
KINOLOŠKEGA DRUŠTVA ZAGORJE

Petek, 5. 6. 2026 ob 16.30, park na Stavbah 
VESELO DRUŽENJE S TAČKOM - ZAKLJUČNA 
PRIREDITEV Z BOGATIM PROGRAMOM

Petek, 5. 6. 2026 ob 19.00, Glasbena šola 
SPOMINSKI KONCERT OB 25. OBLETNICI SMRTI: 
NACE SIMONČIČ, ČLOVEK ZA VSE ČASE, program: 
družina Maja Simone Cerar z gosti

Petek, 5. 6. 2026 ob 18.00, športna dvorana 
Gimnazije Litija 
GLEDALIŠKA PREDSTAVA DIJAKOV GIMNAZIJE LITIJA 
TANGO (Slavomir Mrožek)

Petek, 5. 6. 2026 ob 20.00, Športni park Kresnice 
GASILSKA VESELICA PGD KRESNICE S SKUPINO 
CALYPSO

Sobota, 6. 6. 2026 ob 19.00, Dvorana POŠ Vače 
LETNI KONCERT ŽENSKE VOKALNE SKUPINE FIBULA

Nedelja, 7. 6. 2026 ob 9.00, start pred župniščem 
Polšnik 
30. POHOD OD CERKVICE DO CERKVICE

Nedelja, 7. 6. 2026 ob 18.00, Športna dvorana Litija 
ZAKLJUČNA PRIREDITEV PLESNEGA KLUBA RYTM

Ponedeljek, 8. 6. 2026 ob 18.30, dvorana Glasbene 
šole 
ABSOLVENTSKI KONCERT UČENCEV GŠ LITIJA-
ŠMARTNO

Torek, 9. 6. 2026 ob 18.00, dvorana Glasbene šole 
ABSOLVENTSKI KONCERT UČITELJEV GŠ LITIJA-
ŠMARTNO

Torek, 9. 6. 2026 ob 19.00, Kulturni dom Šmartno 
pri Litiji 
VEČER OB ZVOKIH CITER IN PETJA

Torek, 9. 6. 2026 ob 19.00, Mestni muzej Litija 
OTVORITEV SLIKARSKE RAZSTAVE SABINE SLANA 
CVIKL »ZAČINJENO S SOLJO«

Sreda, 10. 6. 2026 ob 18.00, Kulturni dom Šmartno 
pri Litiji 
ZAKLJUČNI NASTOP PLESNEGA ODDELKA UČENCEV 
GŠ LITIJA-ŠMARTNO

Sobota, 13. 6. 2026 ob 8.30, Valvazorjev trg Litija 
LITIJSKI TEK

Sobota, 13. 6. 2026 od 9.00 do 15.00, pred 
gasilskim domom v Gabrovki 
GABROVKA TU SEM DOMA: ANTONOV POHOD 
IN FESTIVAL POTIC Z DRŽAVNIM OCENJEVANJEM 
SESTAVLJENIH POTIC

Torek, 16. 6. 2026 ob 19.00, Kulturni center Litija 
OSREDNJA PRIREDITEV OB OBČINSKEM 
PRAZNIKU IN DNEVU DRŽAVNOSTI

Sreda, 17. 6. 2026 ob 18.30, Glasbena šola 
JAZZ VEČER UČENCEV GŠ LITIJA-ŠMARTNO

Četrtek, 18. 6. 2026 ob 18.00, GEOSS 
VPIS UČENCEV ZLATO KNJIGO IN KNJIGO 
NAJBOLJŠIH DOSEŽKOV

Petek, 19. 6. 2026 ob 16.00, pred Mestnim muzejem 
Litija in OŠ Litija 
FESTIVAL SKUPNOSTI

Sobota, 20. 6. 2026 ob 9.00, Športna dvorana Litija 
ODPRTI ŠAHOVSKI TURNIR OB OBČINSKEM 
PRAZNIKU »LITIJA ŠAHIRA«

Sobota, 20. 6. 2026 ob 17.00, Park na Stavbah in 
Mestni muzej Litija 
25. MEDNARODNI FESTIVAL UPRIZORITVENIH 
UMETNOSTI RDEČI REVIRJI

Sobota, 20. 6. 2026 ob 18.00, Mestni muzej Litija 
POLETNA MUZEJSKA NOČ: DELAVNICA ZA OTROKE: 
SLIKANJE NA PRODNIKE, SKUPAJ Z DRUŠTVOM U3

Sobota, 20. 6. 2026 ob 19.00 in 21.00, Mestni muzej 
Litija 
POLETNA MUZEJSKA NOČ: VODEN OGLED STALNIH 
RAZSTAV

Sobota, 20. 6. 2026 ob 20.30, Mestni muzej Litija 
POLETNA MUZEJSKA NOČ: TILEN GRAŠIČ - TASIC  - 
NEUKROČEN, GIBALNO BREJKERSKI PERFORMANS

Nedelja, 21. 6. 2026 ob 10.45, Ulica Mire Pregljeve, 
Litija 
ŠTART 5. ETAPE KOLESARSKE DIRKE PO SLOVENIJI

Nedelja, 21. 6. 2026 ob 15.00, Dole pri Litiji 
OTVORITEV MODERNIZIRANE JAVNE POTI BISTRICA 
NA DOLAH

Torek, 23. 6. 2026 ob 18.00, športno igrišče na Savi 
PRAZNUJMO SKUPAJ - KRESNI VEČER

Sreda, 24. 6. 2026 ob 10.00, Park osamosvojitve v 
Litiji 
DOGODEK OB DNEVU DRŽAVNOSTI V PARKU 
OSAMOSVOJITVE

Sobota, 27. 6. 2026 ob 10.00, start Športna dvorana 
Litija – GEOSS 
KOLESARSKI VZPON NA GEOSS

Podatke zbira Občina Litija na obcina.litija@litija.si.


